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РАБОЧАЯ ПРОГРАММА 

учебного предмета «Иностранный язык» (английский язык) 

для обучающихся 5 – 9 классов



1. %>45@60=85 >1CG5=8O 

5 :;0AA 

�><<C=8:0B82=K5 C<5=8O. 

(>@<8@>20=85 C<5=8O >1I0BLAO 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 D>@<5, 8A?>;L7CO 

@5F5?B82=K5 8 ?@>4C:B82=K5 284K @5G52>9 45OB5;L=>AB8 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> 

A>45@60=8O @5G8. 

•  >O A5<LO.  >8 4@C7LO. %5<59=K5 ?@074=8:8: 45=L @>645=8O, !>2K9 3>4. 

• �=5H=>ABL 8 E0@0:B5@ G5;>25:0 (;8B5@0BC@=>3> ?5@A>=060). 

• �>AC3 8 C2;5G5=8O (E>118) A>2@5<5==>3> ?>4@>AB:0 (GB5=85, :8=>, A?>@B). 

• �4>@>2K9 >1@07 687=8: @568< B@C40 8 >B4KE0, 74>@>2>5 ?8B0=85. 

• #>:C?:8: >45640, >1C2L 8 ?@>4C:BK ?8B0=8O. 

• ,:>;0, H:>;L=0O 687=L, H:>;L=0O D>@<0, 87CG05<K5 ?@54<5BK. #5@5?8A:0  

A 70@C156=K<8 A25@AB=8:0<8. 

• �0=8:C;K 2 @07;8G=>5 2@5<O 3>40. �84K >B4KE0. 

• #@8@>40: 48:85 8 4><0H=85 682>B=K5. #>3>40. 

• $>4=>9 3>@>4 (A5;>). &@0=A?>@B. 

• $>4=0O AB@0=0 8 AB@0=0 (AB@0=K) 87CG05<>3> O7K:0. �E 35>3@0D8G5A:>5 ?>;>65=85, 

AB>;8FK, 4>AB>?@8<5G0B5;L=>AB8, :C;LBC@=K5 >A>15==>AB8 (=0F8>=0;L=K5 

?@074=8:8, B@048F88, >1KG08). 

• �K40NI85AO ;N48 @>4=>9 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0: ?8A0B5;8, 

?>MBK. 

�>2>@5=85. 

 $0728B85 :><<C=8:0B82=KE C<5=89 480;>38G5A:>9 @5G8 =0 1075 C<5=89, 

AD>@<8@>20==KE =0 C@>2=5 =0G0;L=>3> >1I53> >1@07>20=8O: 

480;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0: =0G8=0BL, ?>445@6820BL 8 70:0=G820BL @073>2>@ (2 

B>< G8A;5 @073>2>@ ?> B5;5D>=C), ?>74@02;OBL A ?@074=8:>< 8 256;82> @5038@>20BL =0 

?>74@02;5=85, 2K@060BL 1;03>40@=>ABL, 256;82> A>3;0H0BLAO 

=0 ?@54;>65=85 8 >B:07K20BLAO >B ?@54;>65=8O A>15A54=8:0; 

480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N: >1@0I0BLAO A ?@>AL1>9, 256;82> A>3;0H0BLAO (=5 

A>3;0H0BLAO) 2K?>;=8BL ?@>AL1C, ?@83;0H0BL A>15A54=8:0  

: A>2<5AB=>9 45OB5;L=>AB8, 256;82> A>3;0H0BLAO (=5 A>3;0H0BLAO) =0 ?@54;>65=85 

A>15A54=8:0; 

480;>3-@0AA?@>A: A>>1I0BL D0:B8G5A:CN 8=D>@<0F8N, >B25G0O =0 2>?@>AK @07=KE 

284>2; 70?@0H820BL 8=B5@5ACNICN 8=D>@<0F8N. 



�KH5?5@5G8A;5==K5 C<5=8O 480;>38G5A:>9 @5G8 @072820NBAO 2 AB0=40@B=KE 

A8BC0F8OE =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 :;0AA0 A 

>?>@>9 =0 @5G52K5 A8BC0F88, :;NG52K5 A;>20 8 (8;8) 8;;NAB@0F88, D>B>3@0D88 A 

A>1;N45=85< =>@< @5G52>3> MB8:5B0, ?@8=OBKE 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0. 

"1JP< 480;>30 3 4> 5 @5?;8: A> AB>@>=K :064>3> A>15A54=8:0. 

$0728B85 :><<C=8:0B82=KE C<5=89 <>=>;>38G5A:>9 @5G8 =0 1075 C<5=89, 

AD>@<8@>20==KE =0 C@>2=5 =0G0;L=>3> >1I53> >1@07>20=8O: 

A>740=85 CAB=KE A2O7=KE <>=>;>38G5A:8E 2KA:07K20=89 A 8A?>;L7>20=85< 

>A=>2=KE :><<C=8:0B82=KE B8?>2 @5G8: 

• >?8A0=85 (?@54<5B0, 2=5H=>AB8 8 >4564K G5;>25:0),  

2 B>< G8A;5 E0@0:B5@8AB8:0 (G5@BK E0@0:B5@0 @50;L=>3> G5;>25:0 8;8 ;8B5@0BC@=>3> 

?5@A>=060); 

• ?>25AB2>20=85 (A>>1I5=85); 

• 87;>65=85 (?5@5A:07) >A=>2=>3> A>45@60=8O ?@>G8B0==>3> B5:AB0; 

• :@0B:>5 87;>65=85 @57C;LB0B>2 2K?>;=5==>9 ?@>5:B=>9 @01>BK. 

�0==K5 C<5=8O <>=>;>38G5A:>9 @5G8 @072820NBAO 2 AB0=40@B=KE A8BC0F8OE 

=5>D8F80;L=>3> >1I5=8O 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 A >?>@>9  

=0 :;NG52K5 A;>20, 2>?@>AK, ?;0= 8 (8;8) 8;;NAB@0F88, D>B>3@0D88. 

"1JP< <>=>;>38G5A:>3> 2KA:07K20=8O 3 536 D@07. 

�C48@>20=85. 

$0728B85 :><<C=8:0B82=KE C<5=89 0C48@>20=8O =0 1075 C<5=89, 

AD>@<8@>20==KE =0 C@>2=5 =0G0;L=>3> >1I53> >1@07>20=8O: 

• ?@8 =5?>A@54AB25==>< >1I5=88: ?>=8<0=85 =0 A;CE @5G8 CG8B5;O  

8 >4=>:;0AA=8:>2 8 25@10;L=0O (=525@10;L=0O) @50:F8O =0 CA;KH0==>5; 

• ?@8 >?>A@54>20==>< >1I5=88: 40;L=59H55 @0728B85 C<5=89 2>A?@8OB8O  

8 ?>=8<0=8O =0 A;CE =5A;>6=KE 040?B8@>20==KE 0CB5=B8G=KE B5:AB>2, A>45@60I8E 

>B45;L=K5 =57=0:><K5 A;>20, A @07=>9 3;C18=>9 ?@>=8:=>25=8O 2 8E A>45@60=85 2 

7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> 

A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88 A >?>@>9 8 157 >?>@K =0 

8;;NAB@0F88. 

�C48@>20=85 A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O B5:AB0 ?@54?>;0305B C<5=85 

>?@545;OBL >A=>2=CN B5<C 8 3;02=K5 D0:BK (A>1KB8O) 2 2>A?@8=8<05<><  

=0 A;CE B5:AB5, 83=>@8@>20BL =57=0:><K5 A;>20, =5ACI5AB25==K5 4;O ?>=8<0=8O 

>A=>2=>3> A>45@60=8O. 



�C48@>20=85 A ?>=8<0=85< 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88 ?@54?>;0305B C<5=85 

2K45;OBL 70?@0H8205<CN 8=D>@<0F8N, ?@54AB02;5==CN 2 M:A?;8F8B=>9 (O2=>9) D>@<5, 2 

2>A?@8=8<05<>< =0 A;CE B5:AB5. 

&5:ABK 4;O 0C48@>20=8O: 480;>3 (15A540), 2KA:07K20=8O A>15A54=8:>2  

2 A8BC0F8OE ?>2A54=52=>3> >1I5=8O, @0AA:07, A>>1I5=85 8=D>@<0F8>==>3> E0@0:B5@0. 

�@5<O 72CG0=8O B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O 0C48@>20=8O 3 4> 1 <8=CBK. 

%<KA;>2>5 GB5=85. 

$0728B85 AD>@<8@>20==KE 2 =0G0;L=>9 H:>;5 C<5=89 G8B0BL ?@> A51O  

8 ?>=8<0BL CG51=K5 8 =5A;>6=K5 040?B8@>20==K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK @07=KE 60=@>2 8 

AB8;59, A>45@60I85 >B45;L=K5 =57=0:><K5 A;>20, A @07;8G=>9 3;C18=>9 ?@>=8:=>25=8O 2 

8E A>45@60=85 2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< 

>A=>2=>3> A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88. 

'B5=85 A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O B5:AB0 ?@54?>;0305B C<5=85 

>?@545;OBL >A=>2=CN B5<C 8 3;02=K5 D0:BK (A>1KB8O) 2 ?@>G8B0==>< B5:AB5, 

83=>@8@>20BL =57=0:><K5 A;>20, =5ACI5AB25==K5 4;O ?>=8<0=8O >A=>2=>3> A>45@60=8O. 

'B5=85 A ?>=8<0=85< 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88 ?@54?>;0305B C<5=85 

=0E>48BL 2 ?@>G8B0==>< B5:AB5 8 ?>=8<0BL 70?@0H8205<CN 8=D>@<0F8N, 

?@54AB02;5==CN 2 M:A?;8F8B=>9 (O2=>9) D>@<5. 

'B5=85 =5A?;>H=KE B5:AB>2 (B01;8F) 8 ?>=8<0=85 ?@54AB02;5==>9  

2 =8E 8=D>@<0F88. 

&5:ABK 4;O GB5=8O: 15A540 (480;>3), @0AA:07, A:07:0, A>>1I5=85 ;8G=>3> E0@0:B5@0, 

>B@K2>: 87 AB0BL8 =0CG=>-?>?C;O@=>3> E0@0:B5@0, A>>1I5=85 8=D>@<0F8>==>3> 

E0@0:B5@0, AB8E>B2>@5=85; =5A?;>H=>9 B5:AB (B01;8F0). 

"1JP< B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O GB5=8O 3 1803200 A;>2. 

#8AL<5==0O @5GL. 

$0728B85 C<5=89 ?8AL<5==>9 @5G8 =0 1075 C<5=89, AD>@<8@>20==KE  

=0 C@>2=5 =0G0;L=>3> >1I53> >1@07>20=8O: 

• A?8AK20=85 B5:AB0 8 2K?8AK20=85 87 =53> A;>2, A;>2>A>G5B0=89, ?@54;>65=89 2 

A>>B25BAB288 A @5H05<>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G59; 

• =0?8A0=85 :>@>B:8E ?>74@02;5=89 A ?@074=8:0<8 (A !>2K< 3>4><, $>645AB2><, 

4=P< @>645=8O); 

• 70?>;=5=85 0=:5B 8 D>@<C;O@>2: A>>1I5=85 > A515 >A=>2=KE A2545=89  

2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8, ?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0; 

• =0?8A0=85 M;5:B@>==>3> A>>1I5=8O ;8G=>3> E0@0:B5@0: A>>1I5=85 :@0B:8E 

A2545=89 > A515; >D>@<;5=85 >1@0I5=8O, 7025@H0NI59 D@07K 8 ?>4?8A8  



2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8 =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O, ?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 

87CG05<>3> O7K:0.  

"1JP< A>>1I5=8O 3 4> 60 A;>2. 

/7K:>2K5 7=0=8O 8 C<5=8O. 

(>=5B8G5A:0O AB>@>=0 @5G8. 

$07;8G5=85 =0 A;CE 8 045:20B=>5, 157 >H81>:, 254CI8E : A1>N  

2 :><<C=8:0F88, ?@>87=5A5=85 A;>2 A A>1;N45=85< ?@028;L=>3> C40@5=8O 8 D@07  

A A>1;N45=85< 8E @8B<8:>-8=B>=0F8>==KE >A>15==>AB59, 2 B>< G8A;5 >BACBAB28O 

D@07>2>3> C40@5=8O =0 A;C651=KE A;>20E, GB5=85 =>2KE A;>2 A>3;0A=> >A=>2=K< 

?@028;0< GB5=8O. 

+B5=85 2A;CE =51>;LH8E 040?B8@>20==KE 0CB5=B8G=KE B5:AB>2, ?>AB@>5==KE =0 

87CG5==>< O7K:>2>< <0B5@80;5, A A>1;N45=85< ?@028; GB5=8O  

8 A>>B25BAB2CNI59 8=B>=0F88, 45<>=AB@8@CNI55 ?>=8<0=85 B5:AB0. 

&5:ABK 4;O GB5=8O 2A;CE: 15A540 (480;>3), @0AA:07, >B@K2>: 87 AB0BL8 

=0CG=>-?>?C;O@=>3> E0@0:B5@0, A>>1I5=85 8=D>@<0F8>==>3> E0@0:B5@0. 

"1JP< B5:AB0 4;O GB5=8O 2A;CE 3 4> 90 A;>2. 

�@0D8:0, >@D>3@0D8O 8 ?C=:BC0F8O. 

#@028;L=>5 =0?8A0=85 87CG5==KE A;>2. 

#@028;L=>5 8A?>;L7>20=85 7=0:>2 ?@5?8=0=8O: B>G:8, 2>?@>A8B5;L=>3>  

8 2>A:;8F0B5;L=>3> 7=0:>2 2 :>=F5 ?@54;>65=8O, 70?OB>9 ?@8 ?5@5G8A;5=88  

8 >1@0I5=88, 0?>AB@>D0. 

#C=:BC0F8>==> ?@028;L=>5, 2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8 @5G52>3> MB8:5B0, 

?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0, >D>@<;5=85 M;5:B@>==>3> A>>1I5=8O 

;8G=>3> E0@0:B5@0. 

�5:A8G5A:0O AB>@>=0 @5G8. 

$0A?>7=020=85 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;5=85 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 ;5:A8G5A:8E 548=8F (A;>2, A;>2>A>G5B0=89, @5G52KE :;8H5), 

>1A;C6820NI8E A8BC0F88 >1I5=8O 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8,  

A A>1;N45=85< ACI5AB2CNI59 2 0=3;89A:>< O7K:5 =>@<K ;5:A8G5A:>9 A>G5B05<>AB8. 

"1JP< 87CG05<>9 ;5:A8:8: 625 ;5:A8G5A:8E 548=8F 4;O ?@>4C:B82=>3> 

8A?>;L7>20=8O (2:;NG0O 500 ;5:A8G5A:8E 548=8F, 87CG5==KE 2 234 :;0AA0E)  

8 675 ;5:A8G5A:8E 548=8F 4;O @5F5?B82=>3> CA2>5=8O (2:;NG0O 625 ;5:A8G5A:8E 548=8F 

?@>4C:B82=>3> <8=8<C<0). 

"A=>2=K5 A?>A>1K A;>2>>1@07>20=8O: 

0DD8:A0F8O: 



 >1@07>20=858<P=ACI5AB28B5;L=KE?@8?><>I8ACDD8:A>2 -er/-or (teacher/visitor), -ist 

(scientist, tourist), -sion/-tion (discussion/invitation); 

 >1@07>20=858<P=?@8;030B5;L=KE?@8?><>I8ACDD8:A>2 -ful (wonderful),  

-ian/-an (Russian/American); 

 >1@07>20=85 =0@5G89 ?@8 ?><>I8 ACDD8:A0 -ly (recently); 

 >1@07>20=85 8<P= ?@8;030B5;L=KE, 8<P= ACI5AB28B5;L=KE 8 =0@5G89 

?@8 ?><>I8 >B@8F0B5;L=>3> ?@5D8:A0 un (unhappy, unreality, unusually). 

�@0<<0B8G5A:0O AB>@>=0 @5G8. 

$0A?>7=020=85 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;5=85 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 87CG5==KE <>@D>;>38G5A:8E D>@< 8 A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 

0=3;89A:>3> O7K:0. 

#@54;>65=8O A =5A:>;L:8<8 >1AB>OB5;LAB20<8, A;54CNI8<8 2 >?@545;P==>< 

?>@O4:5. 

�>?@>A8B5;L=K5 ?@54;>65=8O (0;LB5@=0B82=K9 8 @0745;8B5;L=K9 2>?@>AK  

2 Present/Past/FutureSimpleTense). 

�;03>;K 2 284>2@5<5==KE D>@<0E 459AB28B5;L=>3> 70;>30 2 87JO28B5;L=>< 

=0:;>=5=88 2 PresentPerfectTense 2 ?>25AB2>20B5;L=KE (CB25@48B5;L=KE  

8 >B@8F0B5;L=KE) 8 2>?@>A8B5;L=KE ?@54;>65=8OE. 

�<5=0 ACI5AB28B5;L=K5 2> <=>65AB25==>< G8A;5, 2 B>< G8A;5 8<5=0 

ACI5AB28B5;L=K5, 8<5NI85 D>@<C B>;L:> <=>65AB25==>3> G8A;0. 

�<5=0 ACI5AB28B5;L=K5 A ?@8G0AB8O<8 =0AB>OI53> 8 ?@>H54H53> 2@5<5=8. 

!0@5G8O 2 ?>;>68B5;L=>9, A@02=8B5;L=>9 8 ?@52>AE>4=>9 AB5?5=OE, >1@07>20==K5 

?> ?@028;C, 8 8A:;NG5=8O. 

%>F8>:C;LBC@=K5 7=0=8O 8 C<5=8O. 

�=0=85 8 8A?>;L7>20=85 A>F8>:C;LBC@=KE M;5<5=B>2 @5G52>3> ?>2545=G5A:>3> 

MB8:5B0 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O  

(2 A8BC0F8OE >1I5=8O, 2 B>< G8A;5 «� A5<L5», «� H:>;5», «!0 C;8F5»). 

�=0=85 8 8A?>;L7>20=85 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 =081>;55 C?>B@518B5;L=>9 

B5<0B8G5A:>9 D>=>2>9 ;5:A8:8 8 @50;89 2 @0<:0E >B>1@0==>3> B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O 

(=5:>B>@K5 =0F8>=0;L=K5 ?@074=8:8, B@048F88  

2 ?@>2545=88 4>AC30 8 ?8B0=88). 

�=0=85 A>F8>:C;LBC@=>3> ?>@B@5B0 @>4=>9 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> 

O7K:0: 7=0:><AB2> A B@048F8O<8 ?@>2545=8O >A=>2=KE =0F8>=0;L=KE ?@074=8:>2 

($>645AB20, !>2>3> 3>40 8 4@C38E ?@074=8:>2), A >A>15==>ABO<8 >1@070 687=8 8 :C;LBC@K 

AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0 (8725AB=KE 4>AB>?@8<5G0B5;L=>ABOE, 2K40NI8EAO 



;N4OE), A 4>ABC?=K<8 2 O7K:>2>< >B=>H5=88 >1@07F0<8 45BA:>9 ?>M788 8 ?@>7K =0 

0=3;89A:>< O7K:5. 

(>@<8@>20=85 C<5=89: 

 ?8A0BL A2>8 8<O 8 D0<8;8N, 0 B0:65 8<5=0 8 D0<8;88 A2>8E @>4AB25==8:>2  

8 4@C759 =0 0=3;89A:>< O7K:5; 

 ?@028;L=> >D>@<;OBL A2>9 04@5A =0 0=3;89A:>< O7K:5 (2 0=:5B5, D>@<C;O@5); 

 :@0B:> ?@54AB02;OBL $>AA8N 8 AB@0=C (AB@0=K) 87CG05<>3> O7K:0; 

 :@0B:> ?@54AB02;OBL =5:>B>@K5 :C;LBC@=K5 O2;5=8O @>4=>9 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0 (>A=>2=K5 =0F8>=0;L=K5 ?@074=8:8, B@048F88  

2 ?@>2545=88 4>AC30 8 ?8B0=88). 

�><?5=A0B>@=K5 C<5=8O. 

�A?>;L7>20=85 ?@8 GB5=88 8 0C48@>20=88 O7K:>2>9,  

2 B>< G8A;5 :>=B5:ABC0;L=>9, 4>304:8. 
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>A=>2>9 ACI5AB28B5;L=>3> A 4>102;5=85< ACDD8:A0  

-ed (blue-eyed). 

 =>3>7=0G=K5 ;5:A8G5A:85 548=8FK. %8=>=8<K. �=B>=8<K. �=B5@=0F8>=0;L=K5 A;>20. 

!081>;55 G0AB>B=K5 D@07>2K5 3;03>;K. 

�@0<<0B8G5A:0O AB>@>=0 @5G8. 

$0A?>7=020=85 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;5=85 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 87CG5==KE <>@D>;>38G5A:8E D>@< 8 A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 

0=3;89A:>3> O7K:0. 

#@54;>65=8O A> A;>6=K< 4>?>;=5=85< (ComplexObject). 'A;>2=K5 ?@54;>65=8O 

@50;L=>3> (Conditional 0, Conditional I) E0@0:B5@0. 

#@54;>65=8O A :>=AB@C:F859 tobegoingto + 8=D8=8B82 8 D>@<K FutureSimpleTense 

8 PresentContinuousTense 4;O 2K@065=8O 1C4CI53> 459AB28O. 

�>=AB@C:F8O usedto + 8=D8=8B82 3;03>;0. 

�;03>;K 2 =081>;55 C?>B@518B5;L=KE D>@<0E AB@040B5;L=>3> 70;>30 

(Present/PastSimplePassive). 

#@54;>38, C?>B@51;O5<K5 A 3;03>;0<8 2 AB@040B5;L=>< 70;>35. 

 >40;L=K9 3;03>; might. 

!0@5G8O, A>2?040NI85 ?> D>@<5 A ?@8;030B5;L=K<8 (fast, high; early). 

 5AB>8<5=8O other/another, both, all, one. 



�>;8G5AB25==K5 G8A;8B5;L=K5 4;O >1>7=0G5=8O 1>;LH8E G8A5; (4> 1 000 000). 

%>F8>:C;LBC@=K5 7=0=8O 8 C<5=8O. 

�=0=85 8 8A?>;L7>20=85 >B45;L=KE A>F8>:C;LBC@=KE M;5<5=B>2 @5G52>3> 

?>2545=G5A:>3> MB8:5B0 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> 

A>45@60=8O (2 A8BC0F8OE >1I5=8O, 2 B>< G8A;5 «� 3>@>45», «#@>2545=85 4>AC30», «�> 

2@5<O ?CB5H5AB28O»). 

�=0=85 8 8A?>;L7>20=85 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 =081>;55 C?>B@518B5;L=>9 

B5<0B8G5A:>9 D>=>2>9 ;5:A8:8 8 @50;89 2 @0<:0E >B>1@0==>3> B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O 

(>A=>2=K5 =0F8>=0;L=K5 ?@074=8:8, B@048F88 2 ?8B0=88 8 ?@>2545=88 4>AC30, A8AB5<0 

>1@07>20=8O). 

%>F8>:C;LBC@=K9 ?>@B@5B @>4=>9 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0: 

7=0:><AB2> A B@048F8O<8 ?@>2545=8O >A=>2=KE =0F8>=0;L=KE ?@074=8:>2 ($>645AB20, 

!>2>3> 3>40, �=O <0B5@8 8 4@C38E ?@074=8:>2), A >A>15==>ABO<8 >1@070 687=8 8 :C;LBC@K 

AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0 (8725AB=K<8 4>AB>?@8<5G0B5;L=>ABO<8; =5:>B>@K<8 

2K40NI8<8AO ;N4L<8), A 4>ABC?=K<82 O7K:>2>< >B=>H5=88 >1@07F0<8 ?>M788 8 ?@>7K 

4;O ?>4@>AB:>2 =0 0=3;89A:>< O7K:5. 

$0728B85 C<5=89: 

?8A0BL A2>8 8<O 8 D0<8;8N, 0 B0:65 8<5=0 8 D0<8;88 A2>8E @>4AB25==8:>2  

8 4@C759 =0 0=3;89A:>< O7K:5; 

?@028;L=> >D>@<;OBL A2>9 04@5A =0 0=3;89A:>< O7K:5 (2 0=:5B5); 

?@028;L=> >D>@<;OBL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 ;8G=>3> E0@0:B5@0  

2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8 =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O, ?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 

87CG05<>3> O7K:0; 

:@0B:> ?@54AB02;OBL $>AA8N 8 AB@0=C (AB@0=K) 87CG05<>3> O7K:0; 

:@0B:> ?@54AB02;OBL =5:>B>@K5 :C;LBC@=K5 O2;5=8O @>4=>9 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0 (>A=>2=K5 =0F8>=0;L=K5 ?@074=8:8, B@048F88  

2 ?@>2545=88 4>AC30 8 ?8B0=88), =081>;55 8725AB=K5 4>AB>?@8<5G0B5;L=>AB8; 

:@0B:> @0AA:07K20BL > 2K40NI8EAO ;N4OE @>4=>9 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 

87CG05<>3> O7K:0 (CGP=KE, ?8A0B5;OE, ?>MB0E, A?>@BA<5=0E). 

�><?5=A0B>@=K5 C<5=8O. 

�A?>;L7>20=85 ?@8 GB5=88 8 0C48@>20=88 O7K:>2>9, 2 B>< G8A;5 :>=B5:ABC0;L=>9, 

4>304:8, ?@8 =5?>A@54AB25==>< >1I5=88 4>304K20BLAO > 7=0G5=88 =57=0:><KE A;>2 A 

?><>ILN 8A?>;L7C5<KE A>15A54=8:>< 65AB>2 8 <8<8:8. 

#5@5A?@0H820BL, ?@>A8BL ?>2B>@8BL, CB>G=OO 7=0G5=85 =57=0:><KE A;>2. 



�A?>;L7>20=85 2 :0G5AB25 >?>@K ?@8 ?>@>645=88 A>1AB25==KE 2KA:07K20=89 :;NG52KE 

A;>2, ?;0=0. 

�3=>@8@>20=85 8=D>@<0F88, =5 O2;ONI59AO =5>1E>48<>9 4;O ?>=8<0=8O 

>A=>2=>3> A>45@60=8O, ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 8;8 4;O =0E>645=8O  

2 B5:AB5 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88. 

%@02=5=85 (2 B>< G8A;5 CAB0=>2;5=85 >A=>20=8O 4;O A@02=5=8O) >1J5:B>2, O2;5=89, 

?@>F5AA>2, 8E M;5<5=B>2 8 >A=>2=KE DC=:F89 2 @0<:0E 87CG5==>9 B5<0B8:8. 

 

8 :;0AA 

�><<C=8:0B82=K5 C<5=8O. 

(>@<8@>20=85 C<5=8O >1I0BLAO 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 D>@<5, 8A?>;L7CO 

@5F5?B82=K5 8 ?@>4C:B82=K5 284K @5G52>9 45OB5;L=>AB8 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> 

A>45@60=8O @5G8. 

 �708<>>B=>H5=8O 2 A5<L5 8 A 4@C7LO<8. 

 �=5H=>ABL 8 E0@0:B5@ G5;>25:0 (;8B5@0BC@=>3> ?5@A>=060). 

 �>AC3 8 C2;5G5=8O (E>118) A>2@5<5==>3> ?>4@>AB:0 (GB5=85, :8=>, B50B@, <C759, 

A?>@B, <C7K:0). 

 �4>@>2K9 >1@07 687=8: @568< B@C40 8 >B4KE0, D8B=5A, A10;0=A8@>20==>5 ?8B0=85. 

#>A5I5=85 2@0G0. 

 #>:C?:8: >45640, >1C2L 8 ?@>4C:BK ?8B0=8O. �0@<0==K5 45=L38. 

 ,:>;0, H:>;L=0O 687=L, H:>;L=0O D>@<0, 87CG05<K5 ?@54<5BK 8 >B=>H5=85 : =8<. 

#>A5I5=85 H:>;L=>9 181;8>B5:8 (@5AC@A=>3> F5=B@0). #5@5?8A:0  

A 70@C156=K<8 A25@AB=8:0<8. 

 �84K >B4KE0 2 @07;8G=>5 2@5<O 3>40. #CB5H5AB28O ?> $>AA88 8 70@C156=K< 

AB@0=0<. 

 #@8@>40: D;>@0 8 D0C=0. #@>1;5<K M:>;>388. �;8<0B, ?>3>40. %B8E89=K5 154AB28O. 

 'A;>28O ?@>6820=8O 2 3>@>4A:>9 (A5;LA:>9) <5AB=>AB8. &@0=A?>@B. 

 %@54AB20 <0AA>2>9 8=D>@<0F88 (B5;52845=85, @048>, ?@5AA0, �=B5@=5B). $>4=0O 

AB@0=0 8 AB@0=0 (AB@0=K) 87CG05<>3> O7K:0. �E 35>3@0D8G5A:>5 ?>;>65=85, AB>;8FK, 

=0A5;5=85, >D8F80;L=K5 O7K:8, 4>AB>?@8<5G0B5;L=>AB8, :C;LBC@=K5 >A>15==>AB8 

(=0F8>=0;L=K5 ?@074=8:8, B@048F88, >1KG08). 

 �K40NI85AO ;N48 @>4=>9 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0: CGP=K5, 

?8A0B5;8, ?>MBK, EC4>6=8:8, <C7K:0=BK, A?>@BA<5=K. 

 �>2>@5=85. 



$0728B85 :><<C=8:0B82=KE C<5=89 480;>38G5A:>9 @5G8, 0 8<5==> C<5=89 25AB8 

@07=K5 284K 480;>3>2 (480;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0,480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N, 

480;>3-@0AA?@>A, :><18=8@>20==K9 480;>3, 2:;NG0NI89 @07;8G=K5 284K 480;>3>2): 

480;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0: =0G8=0BL, ?>445@6820BL 8 70:0=G820BL @073>2>@, 

256;82> ?5@5A?@0H820BL, ?>74@02;OBL A ?@074=8:><, 2K@060BL ?>65;0=8O  

8 256;82> @5038@>20BL =0 ?>74@02;5=85, 2K@060BL 1;03>40@=>ABL, 256;82> A>3;0H0BLAO 

=0 ?@54;>65=85 8 >B:07K20BLAO >B ?@54;>65=8O A>15A54=8:0; 

480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N: >1@0I0BLAO A ?@>AL1>9, 256;82> A>3;0H0BLAO (=5 

A>3;0H0BLAO) 2K?>;=8BL ?@>AL1C, ?@83;0H0BL A>15A54=8:0 : A>2<5AB=>9 45OB5;L=>AB8, 

256;82> A>3;0H0BLAO (=5 A>3;0H0BLAO) =0 ?@54;>65=85 A>15A54=8:0, >1JOA=OO ?@8G8=C 

A2>53> @5H5=8O; 

480;>3-@0AA?@>A: A>>1I0BL D0:B8G5A:CN 8=D>@<0F8N, >B25G0O =0 2>?@>AK @07=KE 

284>2, 2K@060BL A2>P >B=>H5=85 : >1AC6405<K< D0:B0< 8 A>1KB8O<, 70?@0H820BL 

8=B5@5ACNICN 8=D>@<0F8N, ?5@5E>48BL A ?>78F88 A?@0H820NI53> =0 ?>78F8N 

>B25G0NI53> 8 =0>1>@>B. 

!0720==K5 C<5=8O 480;>38G5A:>9 @5G8 @072820NBAO 2 AB0=40@B=KE A8BC0F8OE 

=5>D8F80;L=>3> >1I5=8O 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8  

A 8A?>;L7>20=85< :;NG52KE A;>2, @5G52KE A8BC0F89 8 (8;8) 8;;NAB@0F89, D>B>3@0D89 A 

A>1;N45=85< =>@<K @5G52>3> MB8:5B0, ?@8=OBKE 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0. 

"1JP< 480;>30 3 4> 7 @5?;8: A> AB>@>=K :064>3> A>15A54=8:0. 

$0728B85 :><<C=8:0B82=KE C<5=89 <>=>;>38G5A:>9 @5G8: 

A>740=85 CAB=KE A2O7=KE <>=>;>38G5A:8E 2KA:07K20=89 A 8A?>;L7>20=85< 

>A=>2=KE :><<C=8:0B82=KE B8?>2 @5G8: 

>?8A0=85 (?@54<5B0, <5AB=>AB8, 2=5H=>AB8 8 >4564K G5;>25:0),  

2 B>< G8A;5 E0@0:B5@8AB8:0 (G5@BK E0@0:B5@0 @50;L=>3> G5;>25:0 8;8 ;8B5@0BC@=>3> 

?5@A>=060); 

?>25AB2>20=85 (A>>1I5=85); 

2K@065=85 8 0@3C<5=B8@>20=85 A2>53> <=5=8O ?> >B=>H5=8N  

: CA;KH0==><C (?@>G8B0==><C); 

87;>65=85 (?5@5A:07) >A=>2=>3> A>45@60=8O, ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) 

B5:AB0; 

A>AB02;5=85 @0AA:070 ?> :0@B8=:0<; 

87;>65=85 @57C;LB0B>2 2K?>;=5==>9 ?@>5:B=>9 @01>BK.  



�0==K5 C<5=8O <>=>;>38G5A:>9 @5G8 @072820NBAO 2 AB0=40@B=KE A8BC0F8OE 

=5>D8F80;L=>3> >1I5=8O 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 A >?>@>9  

=0 2>?@>AK, :;NG52K5 A;>20, ?;0= 8 (8;8) 8;;NAB@0F88, D>B>3@0D88, B01;8FK. 

"1JP< <>=>;>38G5A:>3> 2KA:07K20=8O 3 9310 D@07. 

�C48@>20=85. 

#@8 =5?>A@54AB25==>< >1I5=88: ?>=8<0=85 =0 A;CE @5G8 CG8B5;O  

8 >4=>:;0AA=8:>2 8 25@10;L=0O (=525@10;L=0O) @50:F8O =0 CA;KH0==>5, 8A?>;L7>20=85 

?5@5A?@>A 8;8 ?@>AL1C ?>2B>@8BL 4;O CB>G=5=8O >B45;L=KE 45B0;59. 

#@8 >?>A@54>20==>< >1I5=88: 40;L=59H55 @0728B85 2>A?@8OB8O 8 ?>=8<0=8O =0 

A;CE =5A;>6=KE 0CB5=B8G=KE B5:AB>2, A>45@60I8E >B45;L=K5 =587CG5==K5 O7K:>2K5 

O2;5=8O, A @07=>9 3;C18=>9 ?@>=8:=>25=8O 2 8E A>45@60=85  

2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> 

A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< =C6=>9 (8=B5@5ACNI59, 70?@0H8205<>9) 8=D>@<0F88. 

�C48@>20=85 A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O B5:AB0 ?@54?>;0305B C<5=85 

>?@545;OBL >A=>2=CN B5<C (845N) 8 3;02=K5 D0:BK (A>1KB8O)  

2 2>A?@8=8<05<>< =0 A;CE B5:AB5, >B45;OBL 3;02=CN 8=D>@<0F8N  

>B 2B>@>AB5?5==>9, ?@>3=>78@>20BL A>45@60=85 B5:AB0 ?> =0G0;C A>>1I5=8O, 

83=>@8@>20BL =57=0:><K5 A;>20, =5 ACI5AB25==K5 4;O ?>=8<0=8O >A=>2=>3> A>45@60=8O. 

�C48@>20=85 A ?>=8<0=85< =C6=>9 (8=B5@5ACNI59, 70?@0H8205<>9) 

8=D>@<0F88 ?@54?>;0305B C<5=85 2K45;OBL =C6=CN (8=B5@5ACNICN, 70?@0H8205<CN) 

8=D>@<0F8N, ?@54AB02;5==CN 2 M:A?;8F8B=>9 (O2=>9) D>@<5,  

2 2>A?@8=8<05<>< =0 A;CE B5:AB5. 

&5:ABK 4;O 0C48@>20=8O: 480;>3 (15A540), 2KA:07K20=8O A>15A54=8:>2  

2 A8BC0F8OE ?>2A54=52=>3> >1I5=8O, @0AA:07, A>>1I5=85 8=D>@<0F8>==>3> E0@0:B5@0. 

�@5<O 72CG0=8O B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O 0C48@>20=8O 3 4> 2 <8=CB. 

%<KA;>2>5 GB5=85. 

$0728B85 C<5=8O G8B0BL ?@> A51O 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK 

@07=KE 60=@>2 8 AB8;59, A>45@60I85 >B45;L=K5 =587CG5==K5 O7K:>2K5 O2;5=8O,  

A @07;8G=>9 3;C18=>9 ?@>=8:=>25=8O 2 8E A>45@60=85 2 7028A8<>AB8  

>B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O,  

A ?>=8<0=85< =C6=>9 (8=B5@5ACNI59, 70?@0H8205<>9) 8=D>@<0F88, A ?>;=K< 

?>=8<0=85< A>45@60=8O. 

'B5=85 A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O B5:AB0 ?@54?>;0305B C<5=8O: 

>?@545;OBL B5<C (>A=>2=CN <KA;L), 2K45;OBL 3;02=K5 D0:BK (A>1KB8O) (>?CA:0O 

2B>@>AB5?5==K5), ?@>3=>78@>20BL A>45@60=85 B5:AB0 ?> 703>;>2:C (=0G0;C B5:AB0), 



>?@545;OBL ;>38G5A:CN ?>A;54>20B5;L=>ABL 3;02=KE D0:B>2, A>1KB89, 83=>@8@>20BL 

=57=0:><K5 A;>20, =5ACI5AB25==K5 4;O ?>=8<0=8O >A=>2=>3> A>45@60=8O, ?>=8<0BL 

8=B5@=0F8>=0;L=K5 A;>20. 

'B5=85 A ?>=8<0=85< =C6=>9 (8=B5@5ACNI59, 70?@0H8205<>9) 8=D>@<0F88 

?@54?>;0305B C<5=85 =0E>48BL ?@>G8B0==>< B5:AB5 8 ?>=8<0BL 70?@0H8205<CN 

8=D>@<0F8N, ?@54AB02;5==CN 2 M:A?;8F8B=>9 (O2=>9) D>@<5, >F5=820BL =0945==CN 

8=D>@<0F8N A B>G:8 7@5=8O 5P 7=0G8<>AB8 4;O @5H5=8O :><<C=8:0B82=>9 7040G8. 

'B5=85 =5A?;>H=KE B5:AB>2(B01;8F, 4803@0<<, AE5<) 8 ?>=8<0=85 

?@54AB02;5==>9 2 =8E 8=D>@<0F88. 

'B5=85 A ?>;=K< ?>=8<0=85< A>45@60=8O =5A;>6=KE 0CB5=B8G=KE B5:AB>2, 

A>45@60I8E >B45;L=K5 =587CG5==K5 O7K:>2K5 O2;5=8O. � E>45 GB5=8O A ?>;=K< 

?>=8<0=85< D>@<8@CNBAO 8 @072820NBAO C<5=8O ?>;=> 8 B>G=> ?>=8<0BL B5:AB  

=0 >A=>25 53> 8=D>@<0F8>==>9 ?5@5@01>B:8 (A<KA;>2>3> 8 AB@C:BC@=>3> 0=0;870 

>B45;L=KE G0AB59 B5:AB0, 2K1>@>G=>3> ?5@52>40), CAB0=02;820BL  

?@8G8==>-A;54AB25==CN 2708<>A2O7L 87;>65==KE 2 B5:AB5 D0:B>2 8 A>1KB89, 

2>AAB0=02;820BL B5:AB 87 @07@>7=5==KE 0170F52. 

&5:ABK 4;O GB5=8O: 8=B5@2LN, 480;>3 (15A540), @0AA:07, >B@K2>:  

87 EC4>65AB25==>3> ?@>872545=8O, >B@K2>: 87 AB0BL8 =0CG=>-?>?C;O@=>3> E0@0:B5@0, 

A>>1I5=85 8=D>@<0F8>==>3> E0@0:B5@0, >1JO2;5=85, :C;8=0@=K9 @5F5?B, <5=N, 

M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 ;8G=>3> E0@0:B5@0, AB8E>B2>@5=85. 

"1JP< B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O GB5=8O 3 3503500 A;>2. 

#8AL<5==0O @5GL. 

$0728B85 C<5=89 ?8AL<5==>9 @5G8: 

A>AB02;5=85 ?;0=0 (B578A>2) CAB=>3> 8;8 ?8AL<5==>3> A>>1I5=8O; 

70?>;=5=85 0=:5B 8 D>@<C;O@>2: A>>1I5=85 > A515 >A=>2=KE A2545=89  

2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8, ?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0; 

=0?8A0=85 M;5:B@>==>3> A>>1I5=8O ;8G=>3> E0@0:B5@0: A>>1I0BL :@0B:85 A2545=8O 

> A515, 87;030BL @07;8G=K5 A>1KB8O, 45;8BLAO 2?5G0B;5=8O<8, 2K@060BL 1;03>40@=>ABL, 

8728=5=8O, ?@>AL1C, 70?@0H820BL 8=B5@5ACNICN 8=D>@<0F8N, >D>@<;OBL >1@0I5=85, 

7025@H0NICN D@07C 8 ?>4?8AL 2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8 =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O, 

?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0. "1JP< ?8AL<0 3 4> 110 A;>2; 

A>740=85 =51>;LH>3> ?8AL<5==>3> 2KA:07K20=8O A >?>@>9 =0 >1@075F, ?;0=, 

B01;8FC 8 (8;8) ?@>G8B0==K9 (?@>A;CH0==K9) B5:AB. "1JP< ?8AL<5==>3> 2KA:07K20=8O 3 

4> 110 A;>2. 

/7K:>2K5 7=0=8O 8 C<5=8O. 



(>=5B8G5A:0O AB>@>=0 @5G8. 

$07;8G5=85 =0 A;CE 8 045:20B=>5, 157 D>=5<0B8G5A:8E >H81>:, 254CI8E  

: A1>N 2 :><<C=8:0F88, ?@>87=5A5=85 A;>2 A A>1;N45=85< ?@028;L=>3> C40@5=8O  

8 D@07 A A>1;N45=85< 8E @8B<8:>-8=B>=0F8>==KE >A>15==>AB59,  

2 B>< G8A;5 >BACBAB28O D@07>2>3> C40@5=8O =0 A;C651=KE A;>20E, GB5=85 =>2KE A;>2 

A>3;0A=> >A=>2=K< ?@028;0< GB5=8O. 

+B5=85 2A;CE =51>;LH8E 0CB5=B8G=KE B5:AB>2, ?>AB@>5==KE =0 87CG5==>< 

O7K:>2>< <0B5@80;5, A A>1;N45=85< ?@028; GB5=8O 8 A>>B25BAB2CNI59 8=B>=0F88, 

45<>=AB@8@CNI55 ?>=8<0=85 B5:AB0. 

&5:ABK 4;O GB5=8O 2A;CE: A>>1I5=85 8=D>@<0F8>==>3> E0@0:B5@0, >B@K2>:  

87 AB0BL8 =0CG=>-?>?C;O@=>3> E0@0:B5@0, @0AA:07, 480;>3 (15A540). 

"1JP< B5:AB0 4;O GB5=8O 2A;CE 3 4> 110 A;>2. 

�@0D8:0, >@D>3@0D8O 8 ?C=:BC0F8O. 

#@028;L=>5 =0?8A0=85 87CG5==KE A;>2. 

#@028;L=>5 8A?>;L7>20=85 7=0:>2 ?@5?8=0=8O: B>G:8, 2>?@>A8B5;L=>3>  

8 2>A:;8F0B5;L=>3> 7=0:>2 2 :>=F5 ?@54;>65=8O, 70?OB>9 ?@8 ?5@5G8A;5=88  

8 >1@0I5=88, ?@8 22>4=KE A;>20E, >1>7=0G0NI8E ?>@O4>: <KA;59 8 8E A2O7L (=0?@8<5@, 2 

0=3;89A:>< O7K:5: firstly/firstofall, secondly, finally; ontheonehand, 

ontheotherhand), 0?>AB@>D0. 

#C=:BC0F8>==> ?@028;L=> 2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8 @5G52>3> MB8:5B0, ?@8=OBK<8 

2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0, >D>@<;OBL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 ;8G=>3> 

E0@0:B5@0. 

�5:A8G5A:0O AB>@>=0 @5G8. 

$0A?>7=020=85 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;5=85 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 ;5:A8G5A:8E 548=8F (A;>2, A;>2>A>G5B0=89, @5G52KE :;8H5), 

>1A;C6820NI8E A8BC0F88 >1I5=8O 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8,  

A A>1;N45=85< ACI5AB2CNI59 2 0=3;89A:>< O7K:5 =>@<K ;5:A8G5A:>9 A>G5B05<>AB8. 

"1JP< 3 1050 ;5:A8G5A:8E 548=8F 4;O ?@>4C:B82=>3> 8A?>;L7>20=8O (2:;NG0O 

;5:A8G5A:85 548=8FK, 87CG5==K5 @0=55) 8 1250 ;5:A8G5A:8E 548=8F  

4;O @5F5?B82=>3> CA2>5=8O (2:;NG0O 1050 ;5:A8G5A:8E 548=8F ?@>4C:B82=>3> 

<8=8<C<0). 

"A=>2=K5 A?>A>1K A;>2>>1@07>20=8O: 

0) 0DD8:A0F8O: 

>1@07>20=858<5=ACI5AB28B5;L=KE?@8?><>I8ACDD8:A>2: -ance/-ence 

(performance/residence), -ity (activity); -ship (friendship); 



>1@07>20=85 8<5= ?@8;030B5;L=KE ?@8 ?><>I8 ?@5D8:A0 inter- (international); 

>1@07>20=85 8<5= ?@8;030B5;L=KE ?@8 ?><>I8 -ed 8 -ing 

(interested/interesting); 

1) :>=25@A8O: 

>1@07>20=85 8<5=8 ACI5AB28B5;L=>3> >B =5>?@545;P==>9 D>@<K 3;03>;0  

(towalk 3 a walk); 

>1@07>20=85 3;03>;0 >B 8<5=8 ACI5AB28B5;L=>3> (a present 3 topresent); 

>1@07>20=85 8<5=8 ACI5AB28B5;L=>3> >B ?@8;030B5;L=>3> (rich 3 therich); 

 =>3>7=0G=K5 ;5:A8G5A:85 548=8FK. %8=>=8<K. �=B>=8<K. �=B5@=0F8>=0;L=K5 

A;>20. !081>;55 G0AB>B=K5 D@07>2K5 3;03>;K. %>:@0I5=8O  

8 011@5280BC@K. 

$07;8G=K5 A@54AB20 A2O78 2 B5:AB5 4;O >15A?5G5=8O 53> F5;>AB=>AB8  

(firstly, however, finally, atlast, etc.). 

�@0<<0B8G5A:0O AB>@>=0 @5G8. 

$0A?>7=020=85 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;5=85 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 87CG5==KE <>@D>;>38G5A:8E D>@< 8 A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 

0=3;89A:>3> O7K:0. 

#@54;>65=8OA>A;>6=K<4>?>;=5=85< (Complex Object)  

(I saw her cross/crossing the road.). 

#>25AB2>20B5;L=K5 (CB25@48B5;L=K5 8 >B@8F0B5;L=K5), 2>?@>A8B5;L=K5  

8 ?>1C48B5;L=K5 ?@54;>65=8O 2 :>A25==>9 @5G8 2 =0AB>OI5< 8 ?@>H54H5< 2@5<5=8. 

�A5 B8?K 2>?@>A8B5;L=KE ?@54;>65=89 2 PastPerfectTense. %>3;0A>20=85 2@5<5= 2 

@0<:0E A;>6=>3> ?@54;>65=8O. 

%>3;0A>20=85 ?>4;560I53>, 2K@065==>3> A>18@0B5;L=K< ACI5AB28B5;L=K< 

(family, police) A> A:07C5<K<. 

�>=AB@C:F88A3;03>;0<8=0 -ing: to love/hate doing something. 

�>=AB@C:F88, A>45@60I853;03>;K-A2O7:8 to be/to look/to feel/to seem. 

�>=AB@C:F88be/get used to + 8=D8=8B823;03>;0, be/get used to + 8=D8=8B823;03>;, 

be/get used to doing something, be/get used to something. 

�>=AB@C:F8O both & and &. 

�>=AB@C:F88 c 3;03>;0<8 to stop, to remember, to forget (@07=8F027=0G5=88 

to stop doing smth8 to stop to do smth). 

�;03>;K2284>-

2@5<5==KED>@<0E459AB28B5;L=>3>70;>30287JO28B5;L=><=0:;>=5=88 (PastPerfectTense, 

PresentPerfectContinuousTense, Future-in-the-Past). 



 >40;L=K5 3;03>;K 2 :>A25==>9 @5G8 2 =0AB>OI5< 8 ?@>H54H5< 2@5<5=8. 

!5;8G=K5 D>@<K 3;03>;0 (8=D8=8B82, 35@C=489, ?@8G0AB8O =0AB>OI53>  

8 ?@>H54H53> 2@5<5=8). 

!0@5G8O too 3 enough. 

"B@8F0B5;L=K5 <5AB>8<5=8O no (8 53> ?@>872>4=K5 nobody, nothing 8 4@C385), 

none. 

%>F8>:C;LBC@=K5 7=0=8O 8 C<5=8O. 

"ACI5AB2;5=85 <56;8G=>AB=>3> 8 <56:C;LBC@=>3> >1I5=8O  

A 8A?>;L7>20=85< 7=0=89 > =0F8>=0;L=>-:C;LBC@=KE >A>15==>ABOE A2>59 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0, >A=>2=KE A>F8>:C;LBC@=KE M;5<5=B>2 @5G52>3> 

?>2545=G5A:>3> MB8:5B0 2 0=3;>O7KG=>9 A@545, 7=0=85 8 8A?>;L7>20=85 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 =081>;55 C?>B@518B5;L=>9 B5<0B8G5A:>9 D>=>2>9 ;5:A8:8  

8 @50;89 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O. 

#>=8<0=85 @5G52KE @07;8G89 2 A8BC0F8OE >D8F80;L=>3> 8 =5>D8F80;L=>3> 

>1I5=8O 2 @0<:0E >B>1@0==>3> B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O 8 8A?>;L7>20=85  

;5:A8:>-3@0<<0B8G5A:8E A@54AB2 A 8E CGPB><. 

%>F8>:C;LBC@=K9 ?>@B@5B @>4=>9 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0: 

7=0:><AB2> A B@048F8O<8 ?@>2545=8O >A=>2=KE =0F8>=0;L=KE ?@074=8:>2 ($>645AB20, 

!>2>3> 3>40, �=O <0B5@8, �=O 1;03>40@5=8O 8 4@C38E ?@074=8:>2), 

A >A>15==>ABO<8 >1@070 687=8 8 :C;LBC@K AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0 (8725AB=K<8 

4>AB>?@8<5G0B5;L=>ABO<8; =5:>B>@K<8 2K40NI8<8AO ;N4L<8), 

A 4>ABC?=K<8 2 O7K:>2>< >B=>H5=88 >1@07F0<8 ?>M788 8 ?@>7K 4;O ?>4@>AB:>2 

=0 0=3;89A:>< O7K:5. 

"ACI5AB2;5=85 <56;8G=>AB=>3> 8 <56:C;LBC@=>3> >1I5=8O  

A 8A?>;L7>20=85< 7=0=89 > =0F8>=0;L=>-:C;LBC@=KE >A>15==>ABOE A2>59 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0. 

%>1;N45=85 =>@<K 256;82>AB8 2 <56:C;LBC@=>< >1I5=88. 

�=0=85 A>F8>:C;LBC@=>3> ?>@B@5B0 @>4=>9 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> 

O7K:0: A8<2>;8:8, 4>AB>?@8<5G0B5;L=>AB59, :C;LBC@=KE >A>15==>AB59 (=0F8>=0;L=K5 

?@074=8:8, B@048F88), >1@07F>2 ?>M788 8 ?@>7K, 4>ABC?=KE 

2 O7K:>2>< >B=>H5=88. 

$0728B85 C<5=89: 

:@0B:> ?@54AB02;OBL $>AA8N 8 AB@0=C (AB@0=K) 87CG05<>3> O7K:0 (:C;LBC@=K5 

O2;5=8O, A>1KB8O, 4>AB>?@8<5G0B5;L=>AB8); 



:@0B:> @0AA:07K20BL > =5:>B>@KE 2K40NI8EAO ;N4OE @>4=>9 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0 (CGP=KE, ?8A0B5;OE, ?>MB0E, EC4>6=8:0E, <C7K:0=B0E, 

A?>@BA<5=0E 8 4@C38E ;N4OE); 

>:07K20BL ?><>IL 70@C156=K< 3>ABO< 2 A8BC0F8OE ?>2A54=52=>3> >1I5=8O 

(>1JOA=8BL <5AB>=0E>645=85 >1J5:B0, A>>1I8BL 2>7<>6=K9 <0@H@CB). 

�><?5=A0B>@=K5 C<5=8O. 

�A?>;L7>20=85 ?@8 GB5=88 8 0C48@>20=88 O7K:>2>9,  

2 B>< G8A;5 :>=B5:ABC0;L=>9, 4>304:8, 8A?>;L7>20=85 ?@8 3>2>@5=88 8 ?8AL<5 ?5@8D@07 

(B>;:>20=85), A8=>=8<8G5A:85 A@54AB20, >?8A0=85 ?@54<5B0 2<5AB>  

53> =0720=8O, ?@8 =5?>A@54AB25==>< >1I5=88 4>304K20BLAO > 7=0G5=88 =57=0:><KE A;>2 A 

?><>ILN 8A?>;L7C5<KE A>15A54=8:>< 65AB>2 8 <8<8:8. 

#5@5A?@0H820BL, ?@>A8BL ?>2B>@8BL, CB>G=OO 7=0G5=85 =57=0:><KE A;>2. 

�A?>;L7>20=85 2 :0G5AB25 >?>@K ?@8 ?>@>645=88 A>1AB25==KE 2KA:07K20=89 

:;NG52KE A;>2, ?;0=0. 

�3=>@8@>20=85 8=D>@<0F88, =5 O2;ONI59AO =5>1E>48<>9 4;O ?>=8<0=8O 

>A=>2=>3> A>45@60=8O ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 8;8 4;O =0E>645=8O  

2 B5:AB5 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88. 

%@02=5=85 (2 B>< G8A;5 CAB0=>2;5=85 >A=>20=8O 4;O A@02=5=8O) >1J5:B>2, O2;5=89, 

?@>F5AA>2, 8E M;5<5=B>2 8 >A=>2=KE DC=:F89 2 @0<:0E 87CG5==>9 B5<0B8:8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 :;0AA 

�><<C=8:0B82=K5 C<5=8O. 



(>@<8@>20=85 C<5=8O >1I0BLAO 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 D>@<5, 8A?>;L7CO 

@5F5?B82=K5 8 ?@>4C:B82=K5 284K @5G52>9 45OB5;L=>AB8 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> 

A>45@60=8O @5G8. 

 �708<>>B=>H5=8O 2 A5<L5 8 A 4@C7LO<8. �>=D;8:BK 8 8E @07@5H5=85. 

 �=5H=>ABL 8 E0@0:B5@ G5;>25:0 (;8B5@0BC@=>3> ?5@A>=060). 

 �>AC3 8 C2;5G5=8O (E>118) A>2@5<5==>3> ?>4@>AB:0 (GB5=85, :8=>, B50B@, <C7K:0, 

<C759, A?>@B, 682>?8AL; :><?LNB5@=K5 83@K). $>;L :=838 2 687=8 ?>4@>AB:0. 

 �4>@>2K9 >1@07 687=8: @568< B@C40 8 >B4KE0, D8B=5A, A10;0=A8@>20==>5 ?8B0=85. 

#>A5I5=85 2@0G0. 

 #>:C?:8: >45640, >1C2L 8 ?@>4C:BK ?8B0=8O. �0@<0==K5 45=L38.  >;>4P6=0O <>40. 

 ,:>;0, H:>;L=0O 687=L, 87CG05<K5 ?@54<5BK 8 >B=>H5=85 : =8<. 

�708<>>B=>H5=8O 2 H:>;5: ?@>1;5<K 8 8E @5H5=85. #5@5?8A:0 A 70@C156=K<8 

A25@AB=8:0<8. 

 �84K >B4KE0 2 @07;8G=>5 2@5<O 3>40. #CB5H5AB28O ?> $>AA88 8 70@C156=K< 

AB@0=0<. &@0=A?>@B. 

 #@8@>40: D;>@0 8 D0C=0. #@>1;5<K M:>;>388. �0I8B0 >:@C60NI59 A@54K. �;8<0B, 

?>3>40. %B8E89=K5 154AB28O. 

 %@54AB20 <0AA>2>9 8=D>@<0F88 (B5;52845=85, @048>, ?@5AA0, �=B5@=5B). 

 $>4=0O AB@0=0 8 AB@0=0 (AB@0=K) 87CG05<>3> O7K:0. �E 35>3@0D8G5A:>5 ?>;>65=85, 

AB>;8FK 8 :@C?=K5 3>@>40, @538>=K, =0A5;5=85, >D8F80;L=K5 O7K:8, 

4>AB>?@8<5G0B5;L=>AB8, :C;LBC@=K5 >A>15==>AB8 (=0F8>=0;L=K5 ?@074=8:8, 

7=0<5=0B5;L=K5 40BK, B@048F88, >1KG08), AB@0=8FK 8AB>@88. 

 �K40NI85AO ;N48 @>4=>9 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0, 8E 2:;04 2 

=0C:C 8 <8@>2CN :C;LBC@C: 3>AC40@AB25==K5 45OB5;8, CGP=K5, ?8A0B5;8, ?>MBK, 

EC4>6=8:8, <C7K:0=BK, A?>@BA<5=K. 

�>2>@5=85. 

$0728B85 :><<C=8:0B82=KE C<5=89 480;>38G5A:>9 @5G8,  

0 8<5==> C<5=89 25AB8 :><18=8@>20==K9 480;>3, 2:;NG0NI89 @07;8G=K5 284K 480;>3>2 

(MB8:5B=K9 480;>3, 480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N, 480;>3-@0AA?@>A), 480;>3->1<5= 

<=5=8O<8: 

480;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0: =0G8=0BL, ?>445@6820BL 8 70:0=G820BL @073>2>@, 

256;82> ?5@5A?@0H820BL, ?>74@02;OBL A ?@074=8:><, 2K@060BL ?>65;0=8O  

8 256;82> @5038@>20BL =0 ?>74@02;5=85, 2K@060BL 1;03>40@=>ABL, 256;82> A>3;0H0BLAO 

=0 ?@54;>65=85 8 >B:07K20BLAO >B ?@54;>65=8O A>15A54=8:0; 



480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N: >1@0I0BLAO A ?@>AL1>9, 256;82> A>3;0H0BLAO (=5 

A>3;0H0BLAO) 2K?>;=8BL ?@>AL1C, ?@83;0H0BL A>15A54=8:0 : A>2<5AB=>9 45OB5;L=>AB8, 

256;82> A>3;0H0BLAO (=5 A>3;0H0BLAO) =0 ?@54;>65=85 A>15A54=8:0, >1JOA=OO ?@8G8=C 

A2>53> @5H5=8O; 

480;>3-@0AA?@>A: A>>1I0BL D0:B8G5A:CN 8=D>@<0F8N, >B25G0O =0 2>?@>AK @07=KE 

284>2, 2K@060BL A2>P >B=>H5=85 : >1AC6405<K< D0:B0< 8 A>1KB8O<, 70?@0H820BL 

8=B5@5ACNICN 8=D>@<0F8N, ?5@5E>48BL A ?>78F88 A?@0H820NI53> =0 ?>78F8N 

>B25G0NI53> 8 =0>1>@>B; 

480;>3->1<5= <=5=8O<8: 2K@060BL A2>N B>G:C <=5=8O 8 >1>A=>2K20BL 

5P, 2KA:07K20BL A2>P A>3;0A85 (=5A>3;0A85) A B>G:>9 7@5=8O A>15A54=8:0, 2K@060BL 

A><=5=85, 4020BL M<>F8>=0;L=CN >F5=:C >1AC6405<K< A>1KB8O<: 2>AE8I5=85, 

C482;5=85, @04>ABL, >3>@G5=85 8 B0: 40;55. 

!0720==K5 C<5=8O 480;>38G5A:>9 @5G8 @072820NBAO 2 AB0=40@B=KE A8BC0F8OE 

=5>D8F80;L=>3> >1I5=8O 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8  

A 8A?>;L7>20=85< :;NG52KE A;>2, @5G52KE A8BC0F89 8 (8;8) 8;;NAB@0F89, D>B>3@0D89 

8;8 157 >?>@ A A>1;N45=85< =>@< @5G52>3> MB8:5B0, ?@8=OBKE  

2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0. 

"1JP< 480;>30 3 4> 8 @5?;8: A> AB>@>=K :064>3> A>15A54=8:0 2 @0<:0E 

:><18=8@>20==>3> 480;>30, 4> 6 @5?;8: A> AB>@>=K :064>3> A>15A54=8:0 2 @0<:0E 

480;>30->1<5=0 <=5=8O<8. 
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?>2545=G5A:>3> MB8:5B0 2 0=3;>O7KG=>9 A@545, 7=0=85 8 8A?>;L7>20=85 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 =081>;55 C?>B@518B5;L=>9 B5<0B8G5A:>9 D>=>2>9 ;5:A8:8  
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4>AB>?@8<5G0B5;L=>ABO<8; =5:>B>@K<8 2K40NI8<8AO ;N4L<8), A 4>ABC?=K<8 2 



O7K:>2>< >B=>H5=88 >1@07F0<8 ?>M788 8 ?@>7K 4;O ?>4@>AB:>2 

=0 0=3;89A:>< O7K:5. 

(>@<8@>20=85 M;5<5=B0@=>3> ?@54AB02;5=85 > @07;8G=KE 20@80=B0E 0=3;89A:>3> 

O7K:0. 

"ACI5AB2;5=85 <56;8G=>AB=>3> 8 <56:C;LBC@=>3> >1I5=8O  

A 8A?>;L7>20=85< 7=0=89 > =0F8>=0;L=>-:C;LBC@=KE >A>15==>ABOE A2>59 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0. 

%>1;N45=85 =>@<K 256;82>AB8 2 <56:C;LBC@=>< >1I5=88. $0728B85 C<5=89: 

?8A0BL A2>8 8<O 8 D0<8;8N, 0 B0:65 8<5=0 8 D0<8;88 A2>8E @>4AB25==8:>2  

8 4@C759 =0 0=3;89A:>< O7K:5; 

?@028;L=> >D>@<;OBL A2>9 04@5A =0 0=3;89A:>< O7K:5 (2 0=:5B5); 

?@028;L=> >D>@<;OBL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 ;8G=>3> E0@0:B5@0  

2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8 =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O, ?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 

87CG05<>3> O7K:0; 

:@0B:> ?@54AB02;OBL $>AA8N 8 AB@0=C (AB@0=K) 87CG05<>3> O7K:0; 

:@0B:> ?@54AB02;OBL =5:>B>@K5 :C;LBC@=K5 O2;5=8O @>4=>9 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0 (>A=>2=K5 =0F8>=0;L=K5 ?@074=8:8, B@048F88  

2 ?@>2545=88 4>AC30 8 ?8B0=88, 4>AB>?@8<5G0B5;L=>AB8); 

:@0B:> ?@54AB02;OBL =5:>B>@KE 2K40NI8EAO ;N459 @>4=>9 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0 (CGP=KE, ?8A0B5;59, ?>MB>2, EC4>6=8:>2, 

:><?>78B>@>2, <C7K:0=B>2, A?>@BA<5=>2 8 4@C38E ;N459); 

>:07K20BL ?><>IL 70@C156=K< 3>ABO< 2 A8BC0F8OE ?>2A54=52=>3> >1I5=8O 

(>1JOA=8BL <5AB>=0E>645=85 >1J5:B0, A>>1I8BL 2>7<>6=K9 <0@H@CB, CB>G=8BL G0AK 

@01>BK). 

 �><?5=A0B>@=K5 C<5=8O. 

�A?>;L7>20=85 ?@8 GB5=88 8 0C48@>20=88 O7K:>2>9,  

2 B>< G8A;5 :>=B5:ABC0;L=>9, 4>304:8; ?@8 3>2>@5=88 8 ?8AL<5 3 ?5@8D@070 (B>;:>20=8O), 

A8=>=8<8G5A:8E A@54AB2, >?8A0=85 ?@54<5B0 2<5AB> 53> =0720=8O, 

?@8 =5?>A@54AB25==>< >1I5=88 4>304K20BLAO > 7=0G5=88 =57=0:><KE A;>2 

A ?><>ILN 8A?>;L7C5<KE A>15A54=8:>< 65AB>2 8 <8<8:8. 

#5@5A?@0H820BL, ?@>A8BL ?>2B>@8BL, CB>G=OO 7=0G5=85 =57=0:><KE A;>2. 

�A?>;L7>20=85 2 :0G5AB25 >?>@K ?@8 ?>@>645=88 A>1AB25==KE 2KA:07K20=89 

:;NG52KE A;>2, ?;0=0. 



�3=>@8@>20=85 8=D>@<0F88, =5 O2;ONI59AO =5>1E>48<>9, 4;O ?>=8<0=8O 

>A=>2=>3> A>45@60=8O, ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 8;8 4;O =0E>645=8O  

2 B5:AB5 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88. 

%@02=5=85 (2 B>< G8A;5 CAB0=>2;5=85 >A=>20=8O 4;O A@02=5=8O) >1J5:B>2, O2;5=89, 

?@>F5AA>2, 8E M;5<5=B>2 8 >A=>2=KE DC=:F89 2 @0<:0E 87CG5==>9 B5<0B8:8. 

 

 

2. #;0=8@C5<K5 @57C;LB0BK 

� @57C;LB0B5 87CG5=8O 8=>AB@0==>3> (0=3;89A:>3>) O7K:0 =0 C@>2=5 >A=>2=>3> 

>1I53> >1@07>20=8O C >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K ;8G=>AB=K5, <5B0?@54<5B=K5 

8 ?@54<5B=K5 @57C;LB0BK, >15A?5G820NI85 2K?>;=5=85 (�"% """ 8 53> CA?5H=>5 

40;L=59H55 >1@07>20=85. 

�8G=>AB=K5 @57C;LB0BK 

�8G=>AB=K5 @57C;LB0BK >A2>5=8O ?@>3@0<<K >A=>2=>3> >1I53> >1@07>20=8O 

4>AB830NBAO 2 548=AB25 CG51=>9 8 2>A?8B0B5;L=>9 45OB5;L=>AB8 "@30=870F88 2 

A>>B25BAB288 A B@048F8>==K<8 @>AA89A:8<8 A>F8>:C;LBC@=K<8 8 4CE>2=>-

=@02AB25==K<8 F5==>ABO<8, ?@8=OBK<8 2 >1I5AB25 ?@028;0<8 8 =>@<0<8 ?>2545=8O, 8 

A?>A>1AB2CNB ?@>F5AA0< A0<>?>7=0=8O, A0<>2>A?8B0=8O 8 A0<>@0728B8O, D>@<8@>20=8O 

2=CB@5==59 ?>78F88 ;8G=>AB8. 

�8G=>AB=K5 @57C;LB0BK >A2>5=8O ?@>3@0<<K >A=>2=>3> >1I53> >1@07>20=8O 

4>;6=K >B@060BL 3>B>2=>ABL >1CG0NI8EAO @C:>2>4AB2>20BLAO A8AB5<>9 ?>78B82=KE 

F5==>AB=KE >@85=B0F89 8 @0AH8@5=85 >?KB0 45OB5;L=>AB8 =0 5P >A=>25 8 2 ?@>F5AA5 

@50;870F88 >A=>2=KE =0?@02;5=89 2>A?8B0B5;L=>9 45OB5;L=>AB8, 2 B>< G8A;5 2 G0AB8: 

�D4:84AE>B7B 6BEC<F4A<S: 

3  3>B>2=>ABL : 2K?>;=5=8N >1O70==>AB59 3@0640=8=0 8 @50;870F88 53> ?@02, 

C2065=85 ?@02, A2>1>4 8 70:>==KE 8=B5@5A>2 4@C38E ;N459; 

3 0:B82=>5 CG0AB85 2 687=8 A5<L8, >@30=870F88, <5AB=>3> A>>1I5AB20, @>4=>3> 

:@0O, AB@0=K; 

3 =5?@8OB85 ;N1KE D>@< M:AB@5<87<0, 48A:@8<8=0F88; ?>=8<0=85 @>;8 

@07;8G=KE A>F80;L=KE 8=AB8BCB>2 2 687=8G5;>25:0; 

3 ?@54AB02;5=85 >1 >A=>2=KE ?@020E, A2>1>40E 8 >1O70==>ABOE 3@0640=8=0, 

A>F80;L=KE =>@<0E 8 ?@028;0E <56;8G=>AB=KE >B=>H5=89 2 ?>;8:C;LBC@=>< 8 

<=>3>:>=D5AA8>=0;L=>< >1I5AB25; 

3 ?@54AB02;5=85 > A?>A>10E ?@>B82>459AB28O :>@@C?F88; 3>B>2=>ABL : 

@07=>>1@07=>9 A>2<5AB=>9 45OB5;L=>AB8, AB@5<;5=85 : 2708<>?>=8<0=8N 8 



2708<>?><>I8, 0:B82=>5 CG0AB85 2 H:>;L=>< A0<>C?@02;5=88; 

3 3>B>2=>ABL : CG0AB8N 2 3C<0=8B0@=>9 45OB5;L=>AB8 (2>;>=BP@AB2>, ?><>IL 

;N4O<, =C640NI8<AO 2 =59). 

П4FD<BF<K9E>B7B 6BEC<F4A<S: 

3 >A>7=0=85 @>AA89A:>9 3@0640=A:>9 845=B8G=>AB8 2 ?>;8:C;LBC@=>< 8 

<=>3>:>=D5AA8>=0;L=>< >1I5AB25, ?@>O2;5=85 8=B5@5A0 : ?>7=0=8N @>4=>3> O7K:0, 

8AB>@88, :C;LBC@K $>AA89A:>9 (545@0F88, A2>53> :@0O, =0@>4>2 $>AA88; 

3 F5==>AB=>5 >B=>H5=85 : 4>AB865=8O< A2>59 $>48=K 3 $>AA88, : =0C:5, 

8A:CAAB2C, A?>@BC, B5E=>;>38O<, 1>52K< ?>42830< 8 B@C4>2K< 4>AB865=8O< =0@>40; 

3 C2065=85 : A8<2>;0< $>AA88, 3>AC40@AB25==K< ?@074=8:0<, 8AB>@8G5A:><C 8 

?@8@>4=><C =0A;548N 8 ?0<OB=8:0<, B@048F8O< @07=KE =0@>4>2, ?@>6820NI8E 2 @>4=>9 

AB@0=5. 

�GIB6AB-AD46EF69AAB7B 6BEC<F4A<S: 

3 >@85=B0F8O =0 <>@0;L=K5 F5==>AB8 8 =>@<K 2 A8BC0F8OE =@02AB25==>3> 2K1>@0; 

3 3>B>2=>ABL >F5=820BL A2>P ?>2545=85 8 ?>ABC?:8, ?>2545=85 8 ?>ABC?:8 4@C38E 

;N459 A ?>78F88 =@02AB25==KE 8 ?@02>2KE =>@< A CGPB>< >A>7=0=8O ?>A;54AB289 

?>ABC?:>2; 

3 0:B82=>5 =5?@8OB85 0A>F80;L=KE ?>ABC?:>2, A2>1>40 8 >B25BAB25==>ABL ;8G=>AB8 

2 CA;>28OE 8=48284C0;L=>3> 8 >1I5AB25==>3> ?@>AB@0=AB20. 

ЭEF9F<K9E>B7B 6BEC<F4A<S: 

3 2>A?@88<G82>ABL : @07=K< 2840< 8A:CAAB20, B@048F8O< 8 B2>@G5AB2C A2>53> 8 

4@C38E =0@>4>2, ?>=8<0=85 M<>F8>=0;L=>3> 2>7459AB28O 8A:CAAB20; >A>7=0=85 206=>AB8 

EC4>65AB25==>9 :C;LBC@K :0: A@54AB20 :><<C=8:0F88 8 A0<>2K@065=8O; 

3 ?>=8<0=85 F5==>AB8 >B5G5AB25==>3> 8 <8@>2>3> 8A:CAAB20, @>;8 MB=8G5A:8E 

:C;LBC@=KE B@048F89 8 =0@>4=>3> B2>@G5AB20; 

3 AB@5<;5=85 : A0<>2K@065=8N 2 @07=KE 2840E 8A:CAAB20. 

Ф<;<K9E>B7B 6BEC<F4A<S, HBD@<DB64A<S >G?PFGDO ;8BDB6PS < Q@BJ<BA4?PAB7B 

5?47BCB?GK<S: 

3 >A>7=0=85 F5==>AB8 687=8; 

3 >B25BAB25==>5 >B=>H5=85 : A2>5<C 74>@>2LN 8 CAB0=>2:0 =0 74>@>2K9 >1@07 

687=8 (74>@>2>5 ?8B0=85, A>1;N45=85 38385=8G5A:8E ?@028;, A10;0=A8@>20==K9 @568< 

70=OB89 8 >B4KE0, @53C;O@=0O D878G5A:0O 0:B82=>ABL); 

3 >A>7=0=85 ?>A;54AB289 8 =5?@8OB85 2@54=KE ?@82KG5: (C?>B@51;5=85 0;:>3>;O, 

=0@:>B8:>2, :C@5=85) 8 8=KE D>@< 2@540 4;O D878G5A:>3> 8 ?A8E8G5A:>3> 74>@>2LO; 

3 A>1;N45=85 ?@028; 157>?0A=>AB8, 2 B>< G8A;5 =02K:>2 157>?0A=>3> ?>2545=8O 2 



8=B5@=5B-A@545; 

3 A?>A>1=>ABL 040?B8@>20BLAO : AB@5AA>2K< A8BC0F8O< 8 <5=ONI8<AO 

A>F80;L=K<, 8=D>@<0F8>==K< 8 ?@8@>4=K< CA;>28O<, 2 B>< G8A;5 >A<KA;OO 

A>1AB25==K9 >?KB 8 2KAB@0820O 40;L=59H85 F5;8; 

3 C<5=85 ?@8=8<0BL A51O 8 4@C38E, =5 >AC640O; 

3 C<5=85 >A>7=020BL M<>F8>=0;L=>5 A>AB>O=85 A51O 8 4@C38E, C<5=85 C?@02;OBL 

A>1AB25==K< M<>F8>=0;L=K< A>AB>O=85<; 

3 AD>@<8@>20==>ABL =02K:0 @5D;5:A88, ?@87=0=85 A2>53> ?@020 =0 >H81:C 8 

B0:>3> 65 ?@020 4@C3>3> G5;>25:0. 

ТDG8B6B7B 6BEC<F4A<S: 

3 CAB0=>2:0 =0 0:B82=>5 CG0AB85 2 @5H5=88 ?@0:B8G5A:8E 7040G (2 @0<:0E A5<L8, 

"@30=870F88, 3>@>40, :@0O) B5E=>;>38G5A:>9 8 A>F80;L=>9 =0?@02;5==>AB8, A?>A>1=>ABL 

8=8F88@>20BL, ?;0=8@>20BL 8 A0<>AB>OB5;L=> 2K?>;=OBL B0:>3> @>40 45OB5;L=>ABL; 

3 8=B5@5A : ?@0:B8G5A:><C 87CG5=8N ?@>D5AA89 8 B@C40 @07;8G=>3> @>40, 2 B>< 

G8A;5 =0 >A=>25 ?@8<5=5=8O 87CG05<>3> ?@54<5B=>3> 7=0=8O; 

3 >A>7=0=85 206=>AB8 >1CG5=8O =0 ?@>BO65=88 2A59 687=8 4;O CA?5H=>9 

?@>D5AA8>=0;L=>9 45OB5;L=>AB8 8 @0728B85 =5>1E>48<KE C<5=89 4;O MB>3>; 

3 3>B>2=>ABL 040?B8@>20BLAO 2 ?@>D5AA8>=0;L=>9 A@545; C2065=85 : B@C4C 8 

@57C;LB0B0< B@C4>2>9 45OB5;L=>AB8; >A>7=0==K9 2K1>@ 8 ?>AB@>5=85 8=48284C0;L=>9 

B@05:B>@88>1@07>20=8O 8 687=5==KE ?;0=>2 A CGPB>< ;8G=KE 8 >1I5AB25==KE 8=B5@5A>2 

8 ?>B@51=>AB59. 

Э>B?B7<K9E>B7B 6BEC<F4A<S: 

3 >@85=B0F8O =0 ?@8<5=5=85 7=0=89 87 A>F80;L=KE 8 5AB5AB25==KE =0C: 4;O 

@5H5=8O 7040G 2 >1;0AB8 >:@C60NI59 A@54K, ?;0=8@>20=8O ?>ABC?:>2 8 >F5=:8 8E 

2>7<>6=KE ?>A;54AB289 4;O >:@C60NI59 A@54K; 

3 ?>2KH5=85 C@>2=O M:>;>38G5A:>9 :C;LBC@K, >A>7=0=85 3;>10;L=>3> E0@0:B5@0 

M:>;>38G5A:8E ?@>1;5< 8 ?CB59 8E @5H5=8O; 0:B82=>5 =5?@8OB85 459AB289, ?@8=>AOI8E 

2@54 >:@C60NI59 A@545; 

3 >A>7=0=85 A2>59 @>;8 :0: 3@0640=8=0 8 ?>B@518B5;O 2 CA;>28OE 2708<>A2O78 

?@8@>4=>9, B5E=>;>38G5A:>9 8 A>F80;L=>9 A@54; 

3 3>B>2=>ABL : CG0AB8N 2 ?@0:B8G5A:>9 45OB5;L=>AB8 M:>;>38G5A:>9 

=0?@02;5==>AB8. 

Ц9AABEF< A4GKAB7B CB;A4A<S: 

3 >@85=B0F8O 2 45OB5;L=>AB8 =0 A>2@5<5==CN A8AB5<C =0CG=KE ?@54AB02;5=89 >1 

>A=>2=KE 70:>=><5@=>ABOE @0728B8O G5;>25:0, ?@8@>4K 8 >1I5AB20, 2708<>A2O7OE 



G5;>25:0 A ?@8@>4=>9 8 A>F80;L=>9 A@54>9; 

3 >2;045=85 O7K:>2>9 8 G8B0B5;LA:>9 :C;LBC@>9 :0: A@54AB2>< ?>7=0=8O <8@0; 

3 >2;045=85 >A=>2=K<8 =02K:0<8 8AA;54>20B5;LA:>9 45OB5;L=>AB8, CAB0=>2:0 =0 

>A<KA;5=85 >?KB0, =01;N45=89, ?>ABC?:>2 8 AB@5<;5=85 A>25@H5=AB2>20BL ?CB8 

4>AB865=8O 8=48284C0;L=>3> 8 :>;;5:B82=>3> 1;03>?>;CG8O. 

А84CF4J<< B5GK4Rщ97BES > <;@9ASRщ<@ES GE?B6<S@ EBJ<4?PAB= 

< CD<DB8AB= ED98O: 

- >A2>5=85 >1CG0NI8<8AO A>F80;L=>3> >?KB0, >A=>2=KE A>F80;L=KE @>;59, 

A>>B25BAB2CNI8E 254CI59 45OB5;L=>AB8 2>7@0AB0, =>@< 8 ?@028; >1I5AB25==>3> 

?>2545=8O, D>@< A>F80;L=>9 687=8 2 3@C??0E 8 A>>1I5AB20E, 2:;NG0O A5<LN, 3@C??K, 

AD>@<8@>20==K5 ?> ?@>D5AA8>=0;L=>9 45OB5;L=>AB8, 0 B0:65 2 @0<:0E A>F80;L=>3> 

2708<>459AB28O A ;N4L<8 87 4@C3>9 :C;LBC@=>9 A@54K; 

- A?>A>1=>ABL >1CG0NI8EAO 2708<>459AB2>20BL 2 CA;>28OE =5>?@545;P==>AB8, 

>B:@KB>ABL >?KBC 8 7=0=8O< 4@C38E; 

- A?>A>1=>ABL 459AB2>20BL 2 CA;>28OE =5>?@545;P==>AB8, ?>2KH0BL C@>25=L A2>59 

:><?5B5=B=>AB8 G5@57 ?@0:B8G5A:CN 45OB5;L=>ABL, 2 B>< G8A;5 C<5=85 CG8BLAO C 4@C38E 

;N459, >A>7=020BL 2 A>2<5AB=>9 45OB5;L=>AB8 =>2K5 7=0=8O, =02K:8 8 :><?5B5=F88 87 

>?KB0 4@C38E; 

- =02K: 2KO2;5=8O 8 A2O7K20=8O >1@07>2, A?>A>1=>ABL D>@<8@>20=8O =>2KE 

7=0=89, 2 B>< G8A;5 A?>A>1=>ABL D>@<C;8@>20BL 8458, ?>=OB8O, 38?>B57K >1 >1J5:B0E 8 

O2;5=8OE, 2 B>< G8A;5 @0=55 =5 8725AB=KE, >A>7=020BL 45D8F8B A>1AB25==KE 7=0=89 8 

:><?5B5=B=>AB59, ?;0=8@>20BL A2>P @0728B85; 

- C<5=85 @0A?>7=020BL :>=:@5B=K5 ?@8<5@K ?>=OB8O ?> E0@0:B5@=K< ?@87=0:0<, 

2K?>;=OBL >?5@0F88 2 A>>B25BAB288 A >?@545;5=85< 8 ?@>AB59H8<8 A2>9AB20<8 ?>=OB8O, 

:>=:@5B878@>20BL ?>=OB85 ?@8<5@0<8, 8A?>;L7>20BL ?>=OB85 8 53> A2>9AB20 ?@8 @5H5=88 

7040G (40;55 4 >?5@8@>20BL ?>=OB8O<8), 0 B0:65 >?5@8@>20BL B5@<8=0<8 8 

?@54AB02;5=8O<8 2 >1;0AB8 :>=F5?F88 CAB>9G82>3> @0728B8O; 

- C<5=85 0=0;878@>20BL 8 2KO2;OBL 2708<>A2O78 ?@8@>4K, >1I5AB20 8 M:>=><8:8; 

- C<5=85 >F5=820BL A2>8 459AB28O A CGPB>< 2;8O=8O =0 >:@C60NICN A@54C, 

4>AB865=89 F5;59 8 ?@5>4>;5=8O 2K7>2>2, 2>7<>6=KE 3;>10;L=KE ?>A;54AB289; 

- A?>A>1=>ABL >1CG0NI8EAO >A>7=020BL AB@5AA>2CN A8BC0F8N, >F5=820BL 

?@>8AE>4OI85 87<5=5=8O 8 8E ?>A;54AB28O; 

- 2>A?@8=8<0BL AB@5AA>2CN A8BC0F8N :0: 2K7>2, B@51CNI89 :>=B@<5@; 

- >F5=820BL A8BC0F8N AB@5AA0, :>@@5:B8@>20BL ?@8=8<05<K5 @5H5=8O 8 459AB28O; 

- D>@<C;8@>20BL 8 >F5=820BL @8A:8 8 ?>A;54AB28O, D>@<8@>20BL >?KB, C<5BL 



=0E>48BL ?>78B82=>5 2 ?@>87>H54H59 A8BC0F88; 

- 1KBL 3>B>2K< 459AB2>20BL 2 >BACBAB285 30@0=B89 CA?5E0. 

 

 5B0?@54<5B=K5 @57C;LB0BK 

� @57C;LB0B5 87CG5=8O 8=>AB@0==>3> (0=3;89A:>3>) O7K:0 =0 C@>2=5 >A=>2=>3> 

>1I53> >1@07>20=8O C >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K ?>7=020B5;L=K5 

C=825@A0;L=K5 CG51=K5 459AB28O, :><<C=8:0B82=K5 C=825@A0;L=K5 CG51=K5 

459AB28O, @53C;OB82=K5 C=825@A0;L=K5 CG51=K5 459AB28O. 

' >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K A;54CNI85 107>2K5 ;>38G5A:85 459AB28O 

:0: G0ABL ?>7=020B5;L=KE C=825@A0;L=KE CG51=KE 459AB289: 

 2KO2;OBL 8 E0@0:B5@87>20BL ACI5AB25==K5 ?@87=0:8 >1J5:B>2 (O2;5=89); 

 CAB0=02;820BL ACI5AB25==K9 ?@87=0: :;0AA8D8:0F88, >A=>20=8O  

4;O >1>1I5=8O 8 A@02=5=8O, :@8B5@88 ?@>2>48<>3> 0=0;870; 

 A CGPB>< ?@54;>65==>9 7040G8 2KO2;OBL 70:>=><5@=>AB8 8 ?@>B82>@5G8O  

2 @0AA<0B@8205<KE D0:B0E, 40==KE 8 =01;N45=8OE; 

 ?@54;030BL :@8B5@88 4;O 2KO2;5=8O 70:>=><5@=>AB59 8 ?@>B82>@5G89; 

 2KO2;OBL 45D8F8B 8=D>@<0F88, 40==KE, =5>1E>48<KE 4;O @5H5=8O ?>AB02;5==>9 

7040G8; 

 2KO2;OBL ?@8G8==>-A;54AB25==K5 A2O78 ?@8 87CG5=88 O2;5=89 8 ?@>F5AA>2; 

 45;0BL 2K2>4K A 8A?>;L7>20=85< 454C:B82=KE 8 8=4C:B82=KE C<>70:;NG5=89, 

C<>70:;NG5=89 ?> 0=0;>388, D>@<C;8@>20BL 38?>B57K  

> 2708<>A2O7OE; 

 A0<>AB>OB5;L=> 2K18@0BL A?>A>1 @5H5=8O CG51=>9 7040G8 (A@02=820BL =5A:>;L:> 

20@80=B>2 @5H5=8O, 2K18@0BL =081>;55 ?>4E>4OI89 A CGPB>< A0<>AB>OB5;L=> 

2K45;5==KE :@8B5@852). 

' >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K A;54CNI85 107>2K5 8AA;54>20B5;LA:85 

459AB28O :0: G0ABL ?>7=020B5;L=KE C=825@A0;L=KE CG51=KE 459AB289: 

 8A?>;L7>20BL 2>?@>AK :0: 8AA;54>20B5;LA:89 8=AB@C<5=B ?>7=0=8O; 

 D>@<C;8@>20BL 2>?@>AK, D8:A8@CNI85 @07@K2 <564C @50;L=K<  

8 65;0B5;L=K< A>AB>O=85< A8BC0F88, >1J5:B0, A0<>AB>OB5;L=> CAB0=02;820BL 8A:><>5 

8 40==>5; 

 D>@<C;8@>20BL 38?>B57C >1 8AB8==>AB8 A>1AB25==KE AC645=89 8 AC645=89 4@C38E, 

0@3C<5=B8@>20BL A2>N ?>78F8N, <=5=85; 

 ?@>2>48BL ?> A0<>AB>OB5;L=> A>AB02;5==><C ?;0=C >?KB, =5A;>6=K9 M:A?5@8<5=B, 



=51>;LH>5 8AA;54>20=85 ?> CAB0=>2;5=8N >A>15==>AB59 >1J5:B0 87CG5=8O, ?@8G8==>-

A;54AB25==KE A2O759 8 7028A8<>AB8 >1J5:B>2 <564C A>1>9; 

 >F5=820BL =0 ?@8<5=8<>ABL 8 4>AB>25@=>ABL 8=D>@<0F8N, ?>;CG5==CN 2 E>45 

8AA;54>20=8O (M:A?5@8<5=B0); 

 A0<>AB>OB5;L=> D>@<C;8@>20BL >1>1I5=8O 8 2K2>4K ?> @57C;LB0B0< ?@>254P==>3> 

=01;N45=8O, >?KB0, 8AA;54>20=8O, 2;045BL 8=AB@C<5=B0<8 >F5=:8 4>AB>25@=>AB8 

?>;CG5==KE 2K2>4>2 8 >1>1I5=89; 

 ?@>3=>78@>20BL 2>7<>6=>5 40;L=59H55 @0728B85 ?@>F5AA>2, A>1KB89  

8 8E ?>A;54AB28O 2 0=0;>38G=KE 8;8 AE>4=KE A8BC0F8OE, 2K42830BL ?@54?>;>65=8O 

>1 8E @0728B88 2 =>2KE CA;>28OE 8 :>=B5:AB0E. 

' >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K A;54CNI85 C<5=8O@01>B0BL  

A 8=D>@<0F859 :0: G0ABL ?>7=020B5;L=KE C=825@A0;L=KE CG51=KE 459AB289: 

 ?@8<5=OBL @07;8G=K5 <5B>4K, 8=AB@C<5=BK 8 70?@>AK ?@8 ?>8A:5 8 >B1>@5 

8=D>@<0F88 8;8 40==KE 87 8AB>G=8:>2 A CGPB>< ?@54;>65==>9 CG51=>9 7040G8  

8 7040==KE :@8B5@852; 

 2K18@0BL, 0=0;878@>20BL, A8AB5<0B878@>20BL 8 8=B5@?@5B8@>20BL 8=D>@<0F8N 

@07;8G=KE 284>2 8 D>@< ?@54AB02;5=8O; 

 =0E>48BL AE>4=K5 0@3C<5=BK (?>4B25@640NI85 8;8 >?@>25@30NI85  

>4=C 8 BC 65 845N, 25@A8N) 2 @07;8G=KE 8=D>@<0F8>==KE 8AB>G=8:0E; 

 A0<>AB>OB5;L=> 2K18@0BL >?B8<0;L=CN D>@<C ?@54AB02;5=8O 8=D>@<0F88  

8 8;;NAB@8@>20BL @5H05<K5 7040G8 =5A;>6=K<8 AE5<0<8, 4803@0<<0<8, 8=>9 

3@0D8:>9 8 8E :><18=0F8O<8; 

 >F5=820BL =04P6=>ABL 8=D>@<0F88 ?> :@8B5@8O<, ?@54;>65==K< ?5403>38G5A:8< 

@01>B=8:>< 8;8 AD>@<C;8@>20==K< A0<>AB>OB5;L=>; 

 MDD5:B82=> 70?><8=0BL 8 A8AB5<0B878@>20BL 8=D>@<0F8N. 

 "2;045=85 A8AB5<>9 C=825@A0;L=KE CG51=KE ?>7=020B5;L=KE 459AB289 >15A?5G8205B 

AD>@<8@>20==>ABL :>3=8B82=KE =02K:>2 C >1CG0NI8EAO. 

' >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K A;54CNI85 C<5=8O >1I5=8O :0: G0ABL 

:><<C=8:0B82=KE C=825@A0;L=KE CG51=KE 459AB289: 

 2>A?@8=8<0BL 8 D>@<C;8@>20BL AC645=8O, 2K@060BL M<>F88 2 A>>B25BAB288  

A F5;O<8 8 CA;>28O<8 >1I5=8O; 

 2K@060BL A51O (A2>N B>G:C 7@5=8O) 2 CAB=KE 8 ?8AL<5==KE B5:AB0E; 

 @0A?>7=020BL =525@10;L=K5 A@54AB20 >1I5=8O, ?>=8<0BL 7=0G5=85 A>F80;L=KE 7=0:>2, 

7=0BL 8 @0A?>7=020BL ?@54?>AK;:8 :>=D;8:B=KE A8BC0F89 8 A<O3G0BL :>=D;8:BK, 



25AB8 ?5@53>2>@K; 

 ?>=8<0BL =0<5@5=8O 4@C38E, ?@>O2;OBL C2068B5;L=>5 >B=>H5=85  

: A>15A54=8:C 8 2 :>@@5:B=>9 D>@<5 D>@<C;8@>20BL A2>8 2>7@065=8O; 

 2 E>45 480;>30 8 (8;8) 48A:CAA88 704020BL 2>?@>AK ?> ACI5AB2C >1AC6405<>9 B5<K 8 

2KA:07K20BL 8458, =0F5;5==K5 =0 @5H5=85 7040G8 8 ?>445@60=85 1;03>65;0B5;L=>AB8 

>1I5=8O; 

 A>?>AB02;OBL A2>8 AC645=8O A AC645=8O<8 4@C38E CG0AB=8:>2 480;>30, >1=0@C6820BL 

@07;8G85 8 AE>4AB2> ?>78F89; 

 ?C1;8G=> ?@54AB02;OBL @57C;LB0BK 2K?>;=5==>3> >?KB0 (M:A?5@8<5=B0, 

8AA;54>20=8O, ?@>5:B0); 

 A0<>AB>OB5;L=> 2K18@0BL D>@<0B 2KABC?;5=8O A CGPB>< 7040G ?@575=B0F88  

8 >A>15==>AB59 0C48B>@88 8 2 A>>B25BAB288 A =8< A>AB02;OBL CAB=K5 8 ?8AL<5==K5 

B5:ABK A 8A?>;L7>20=85< 8;;NAB@0B82=KE <0B5@80;>2. 

' >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K A;54CNI85 C<5=8O A>2<5AB=>9 

45OB5;L=>AB8 :0: G0ABL :><<C=8:0B82=KE C=825@A0;L=KE CG51=KE 459AB289: 

 ?>=8<0BL 8 8A?>;L7>20BL ?@58<CI5AB20 :><0=4=>9 8 8=48284C0;L=>9 @01>BK ?@8 

@5H5=88 :>=:@5B=>9 ?@>1;5<K, >1>A=>2K20BL =5>1E>48<>ABL ?@8<5=5=8O 3@C??>2KE 

D>@< 2708<>459AB28O ?@8 @5H5=88 ?>AB02;5==>9 7040G8; 

 ?@8=8<0BL F5;L A>2<5AB=>9 45OB5;L=>AB8, :>;;5:B82=> AB@>8BL 459AB28O  

?> 5P 4>AB865=8N: @0A?@545;OBL @>;8, 4>3>20@820BLAO, >1AC640BL ?@>F5AA  

8 @57C;LB0B A>2<5AB=>9 @01>BK; 

 C<5BL >1>1I0BL <=5=8O =5A:>;L:8E ;N459, ?@>O2;OBL 3>B>2=>ABL @C:>2>48BL, 

2K?>;=OBL ?>@CG5=8O, ?>4G8=OBLAO; 

 ?;0=8@>20BL >@30=870F8N A>2<5AB=>9 @01>BK, >?@545;OBL A2>N @>;L (A CGPB>< 

?@54?>GB5=89 8 2>7<>6=>AB59 2A5E CG0AB=8:>2 2708<>459AB28O), @0A?@545;OBL 7040G8 

<564C G;5=0<8 :><0=4K, CG0AB2>20BL 2 3@C??>2KE D>@<0E @01>BK (>1AC645=8O, 

>1<5= <=5=8O<8, <>73>2K5 HBC@<K 8 8=K5); 

 2K?>;=OBL A2>N G0ABL @01>BK, 4>AB830BL :0G5AB25==>3> @57C;LB0B0 ?> A2>5<C 

=0?@02;5=8N 8 :>>@48=8@>20BL A2>8 459AB28O A 4@C38<8 G;5=0<8 :><0=4K; 

 >F5=820BL :0G5AB2> A2>53> 2:;040 2 >1I89 ?@>4C:B ?> :@8B5@8O<, A0<>AB>OB5;L=> 

AD>@<C;8@>20==K< CG0AB=8:0<8 2708<>459AB28O; 

 A@02=820BL @57C;LB0BK A 8AE>4=>9 7040G59 8 2:;04 :064>3> G;5=0 :><0=4K  

2 4>AB865=85 @57C;LB0B>2, @0745;OBL AD5@C >B25BAB25==>AB8 8 ?@>O2;OBL 3>B>2=>ABL : 

?@54>AB02;5=8N >BGPB0 ?5@54 3@C??>9. 



 "2;045=85 A8AB5<>9 C=825@A0;L=KE CG51=KE :><<C=8:0B82=KE 459AB289 

>15A?5G8205B AD>@<8@>20==>ABL A>F80;L=KE =02K:>2 8 M<>F8>=0;L=>3> 8=B5;;5:B0 

>1CG0NI8EAO. 

' >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K A;54CNI85 C<5=8O A0<>>@30=870F88 :0: 

G0ABL @53C;OB82=KE C=825@A0;L=KE CG51=KE 459AB289: 

 2KO2;OBL ?@>1;5<K 4;O @5H5=8O 2 687=5==KE 8 CG51=KE A8BC0F8OE; 

 >@85=B8@>20BLAO 2 @07;8G=KE ?>4E>40E ?@8=OB8O @5H5=89 (8=48284C0;L=>5, 

?@8=OB85 @5H5=8O 2 3@C??5, ?@8=OB85 @5H5=89 3@C??>9); 

 A0<>AB>OB5;L=> A>AB02;OBL 0;3>@8B< @5H5=8O 7040G8 (8;8 53> G0ABL), 2K18@0BL A?>A>1 

@5H5=8O CG51=>9 7040G8 A CGPB>< 8<5NI8EAO @5AC@A>2  

8 A>1AB25==KE 2>7<>6=>AB59, 0@3C<5=B8@>20BL ?@54;0305<K5 20@80=BK @5H5=89; 

 A>AB02;OBL ?;0= 459AB289 (?;0= @50;870F88 =0<5G5==>3> 0;3>@8B<0 @5H5=8O), 

:>@@5:B8@>20BL ?@54;>65==K9 0;3>@8B< A CGPB>< ?>;CG5=8O =>2KE 7=0=89  

>1 87CG05<>< >1J5:B5; 

 45;0BL 2K1>@ 8 1@0BL >B25BAB25==>ABL 70 @5H5=85. 

' >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K A;54CNI85 C<5=8O A0<>:>=B@>;O :0: 

G0ABL @53C;OB82=KE C=825@A0;L=KE CG51=KE 459AB289: 

 2;045BL A?>A>10<8 A0<>:>=B@>;O, A0<><>B820F88 8 @5D;5:A88; 

 4020BL 045:20B=CN >F5=:C A8BC0F88 8 ?@54;030BL ?;0= 5P 87<5=5=8O; 

 CG8BK20BL :>=B5:AB 8 ?@542845BL B@C4=>AB8, :>B>@K5 <>3CB 2>7=8:=CBL  

?@8 @5H5=88 CG51=>9 7040G8, 040?B8@>20BL @5H5=85 : <5=ONI8<AO >1AB>OB5;LAB20<; 

 >1JOA=OBL ?@8G8=K 4>AB865=8O (=54>AB865=8O) @57C;LB0B>2 45OB5;L=>AB8, 4020BL 

>F5=:C ?@8>1@5BP==><C >?KBC, C<5BL =0E>48BL ?>78B82=>5 2 ?@>87>H54H59 

A8BC0F88; 

 2=>A8BL :>@@5:B82K 2 45OB5;L=>ABL =0 >A=>25 =>2KE >1AB>OB5;LAB2, 87<5=82H8EAO 

A8BC0F89, CAB0=>2;5==KE >H81>:, 2>7=8:H8E B@C4=>AB59; 

 >F5=820BL A>>B25BAB285 @57C;LB0B0 F5;8 8 CA;>28O<. 

' >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K A;54CNI85 C<5=8O M<>F8>=0;L=>3> 

8=B5;;5:B0 :0: G0ABL @53C;OB82=KE C=825@A0;L=KE CG51=KE 459AB289: 

 @07;8G0BL, =07K20BL 8 C?@02;OBL A>1AB25==K<8 M<>F8O<8 8 M<>F8O<8 4@C38E; 

 2KO2;OBL 8 0=0;878@>20BL ?@8G8=K M<>F89; 

 AB028BL A51O =0 <5AB> 4@C3>3> G5;>25:0, ?>=8<0BL <>B82K 8 =0<5@5=8O 4@C3>3>; 

 @53C;8@>20BL A?>A>1 2K@065=8O M<>F89. 

' >1CG0NI53>AO 1C4CB AD>@<8@>20=K A;54CNI85 C<5=8O ?@8=8<0BL A51O 8 



4@C38E :0: G0ABL @53C;OB82=KE C=825@A0;L=KE CG51=KE 459AB289: 

 >A>7=0==> >B=>A8BLAO : 4@C3><C G5;>25:C, 53> <=5=8N; ?@87=020BL A2>P ?@02> =0 

>H81:C 8 B0:>5 65 ?@02> 4@C3>3>; 

 ?@8=8<0BL A51O 8 4@C38E, =5 >AC640O; 

 >B:@KB>ABL A515 8 4@C38<; 

 >A>7=020BL =52>7<>6=>ABL :>=B@>;8@>20BL 2AP 2>:@C3. 

"2;045=85 A8AB5<>9 C=825@A0;L=KE CG51=KE @53C;OB82=KE 459AB289 

>15A?5G8205B D>@<8@>20=85 A<KA;>2KE CAB0=>2>: ;8G=>AB8 (2=CB@5==OO ?>78F8O 

;8G=>AB8) 8 687=5==KE =02K:>2 ;8G=>AB8 (C?@02;5=8O A>1>9, A0<>48AF8?;8=K, 

CAB>9G82>3> ?>2545=8O). 

 

#@54<5B=K5 @57C;LB0BK 

#@54<5B=K5 @57C;LB0BK ?> CG51=><C ?@54<5BC «�=>AB@0==K9 (0=3;89A:89) O7K:» 

?@54<5B=>9 >1;0AB8 «�=>AB@0==K5 O7K:8» >@85=B8@>20=K =0 ?@8<5=5=85 7=0=89, C<5=89 

8 =02K:>2 2 CG51=KE A8BC0F8OE 8 @50;L=KE 687=5==KE CA;>28OE, 4>;6=K >B@060BL 

AD>@<8@>20==>ABL 8=>O7KG=>9 :><<C=8:0B82=>9 :><?5B5=F88 =0 4>?>@>3>2>< C@>2=5 2 

A>2>:C?=>AB8 5P A>AB02;ONI8E 4 @5G52>9, O7K:>2>9, A>F8>:C;LBC@=>9, 

:><?5=A0B>@=>9,<5B0?@54<5B=>9 (CG51=>-?>7=020B5;L=>9). 

 

5 :;0AA 

1) �;045BL >A=>2=K<8 2840<8 @5G52>9 45OB5;L=>AB8: 

�>2>@5=85: 

25AB8 @07=K5 284K 480;>3>2 (480;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0,  

480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N, 480;>3-@0AA?@>A) 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O 

@5G8 2 AB0=40@B=KE A8BC0F8OE =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O A 25@10;L=K<8 8 (8;8) 

7@8B5;L=K<8 >?>@0<8, A A>1;N45=85< =>@< @5G52>3> MB8:5B0, ?@8=OB>3>  

2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (4> 5 @5?;8: A> AB>@>=K :064>3> A>15A54=8:0); 

A>74020BL @07=K5 284K <>=>;>38G5A:8E 2KA:07K20=89 (>?8A0=85,  

2 B>< G8A;5 E0@0:B5@8AB8:0, ?>25AB2>20=85 (A>>1I5=85)) A 25@10;L=K<8  

8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 (>1JP< 

<>=>;>38G5A:>3> 2KA:07K20=8O 3 536 D@07), 87;030BL >A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3> 

B5:AB0 A 25@10;L=K<8 8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8  

(>1JP< 3 536 D@07), :@0B:> 87;030BL @57C;LB0BK 2K?>;=5==>9 ?@>5:B=>9 @01>BK (>1JP< 3 

4> 6 D@07). 

�C48@>20=85: 



2>A?@8=8<0BL =0 A;CE 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 040?B8@>20==K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK, 

A>45@60I85 >B45;L=K5 =57=0:><K5 A;>20, A> 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 8;8 157 >?>@K A 

@07=>9 3;C18=>9 ?@>=8:=>25=8O 2 8E A>45@60=85  

2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> 

A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88 (2@5<O 72CG0=8O B5:AB0 (B5:AB>2) 

4;O 0C48@>20=8O 3 4> 1 <8=CBK). 

%<KA;>2>5 GB5=85: 

G8B0BL ?@> A51O 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 040?B8@>20==K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK, 

A>45@60I85 >B45;L=K5 =57=0:><K5 A;>20, A @07;8G=>9 3;C18=>9 ?@>=8:=>25=8O 2 8E 

A>45@60=85 2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< 

>A=>2=>3> A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88 (>1JP< B5:AB0 

(B5:AB>2) 4;O GB5=8O 3 1803200 A;>2), G8B0BL ?@> A51O =5A?;>H=K5 B5:ABK (B01;8FK) 8 

?>=8<0BL ?@54AB02;5==CN2 =8E 8=D>@<0F8N. 

#8AL<5==0O @5GL: 

?8A0BL :>@>B:85 ?>74@02;5=8O A ?@074=8:0<8, 70?>;=OBL 0=:5BK 8 D>@<C;O@K, 

A>>1I0O > A515 >A=>2=K5 A2545=8O, 2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8, ?@8=OBK<8 2 AB@0=5 

(AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0, ?8A0BL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 ;8G=>3> E0@0:B5@0, A>1;N40O 

@5G52>9 MB8:5B, ?@8=OBK9 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (>1JP< A>>1I5=8O 3 4> 60 

A;>2). 

2) �;045BL D>=5B8G5A:8<8 =02K:0<8: 

@07;8G0BL =0 A;CE 8 045:20B=>, 157 >H81>:, 254CI8E : A1>N :><<C=8:0F88, 

?@>87=>A8BL A;>20 A ?@028;L=K< C40@5=85< 8 D@07K A A>1;N45=85< 8E @8B<8:>-

8=B>=0F8>==KE >A>15==>AB59,2 B>< G8A;5 ?@8<5=OBL ?@028;0 >BACBAB28O D@07>2>3> 

C40@5=8O =0 A;C651=KE A;>20E, 2K@078B5;L=> G8B0BL 2A;CE =51>;LH85 040?B8@>20==K5 

0CB5=B8G=K5 B5:ABK >1JP<>< 4> 90 A;>2, ?>AB@>5==K5 =0 87CG5==>< O7K:>2>< <0B5@80;5,  

A A>1;N45=85< ?@028; GB5=8O 8 A>>B25BAB2CNI59 8=B>=0F859, 45<>=AB@8@CO ?>=8<0=85 

A>45@60=8O B5:AB0, G8B0BL =>2K5 A;>20 A>3;0A=> >A=>2=K< ?@028;0< GB5=8O. 

3)�;045BL>@D>3@0D8G5A:8<8=02K:0<8  

?@028;L=> ?8A0BL 87CG5==K5 A;>20; 

2;045BL ?C=:BC0F8>==K<8 =02K:0<8: 8A?>;L7>20BL B>G:C, 2>?@>A8B5;L=K9  

8 2>A:;8F0B5;L=K9 7=0:8 2 :>=F5 ?@54;>65=8O, 70?OBCN ?@8 ?5@5G8A;5=88  

8 >1@0I5=88, 0?>AB@>D, ?C=:BC0F8>==> ?@028;L=> >D>@<;OBL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 

;8G=>3> E0@0:B5@0; 

 @0A?>7=020BL 2 72CG0I5< 8 ?8AL<5==>< B5:AB5 675 ;5:A8G5A:8E 548=8F (A;>2, 

A;>2>A>G5B0=89, @5G52KE :;8H5) 8 ?@028;L=> C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  



8 ?8AL<5==>9 @5G8 625 ;5:A8G5A:8E 548=8F (2:;NG0O 500 ;5:A8G5A:8E 548=8F, >A2>5==KE 

2 =0G0;L=>9 H:>;5), >1A;C6820NI8E A8BC0F88 >1I5=8O 2 @0<:0E >B>1@0==>3> 

B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O, A A>1;N45=85< ACI5AB2CNI59 =>@<K ;5:A8G5A:>9 

A>G5B05<>AB8; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @>4AB25==K5 A;>20, 

>1@07>20==K5 A 8A?>;L7>20=85< 0DD8:A0F88: 8<5=0 ACI5AB28B5;L=K5  

A ACDD8:A0<8 -er/-or, -ist, -sion/-tion, 8<5=0 ?@8;030B5;L=K5 A ACDD8:A0<8  

-ful, -ian/-an, =0@5G8O A ACDD8:A>< -ly, 8<5=0 ?@8;030B5;L=K5, 8<5=0 ACI5AB28B5;L=K5 8 

=0@5G8O A >B@8F0B5;L=K< ?@5D8:A>< un-; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 87CG5==K5 A8=>=8<K 8 

8=B5@=0F8>=0;L=K5 A;>20; 

 7=0BL 8 ?>=8<0BL >A>15==>AB8 AB@C:BC@K ?@>ABKE 8 A;>6=KE ?@54;>65=89 

0=3;89A:>3> O7K:0, @07;8G=KE :><<C=8:0B82=KE B8?>2 ?@54;>65=89 0=3;89A:>3> O7K:0; 

@0A?>7=020BL 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8: 

?@54;>65=8O A =5A:>;L:8<8 >1AB>OB5;LAB20<8, A;54CNI8<8 2 >?@545;P==>< 

?>@O4:5; 

2>?@>A8B5;L=K5 ?@54;>65=8O (0;LB5@=0B82=K9 8 @0745;8B5;L=K9 2>?@>AK  

2 Present/Past/FutureSimpleTense); 

3;03>;K 2 284>-2@5<5==KE D>@<0E 459AB28B5;L=>3> 70;>30 2 87JO28B5;L=>< 

=0:;>=5=88 2 PresentPerfectTense 2 ?>25AB2>20B5;L=KE (CB25@48B5;L=KE  

8 >B@8F0B5;L=KE) 8 2>?@>A8B5;L=KE ?@54;>65=8OE; 

8<5=0 ACI5AB28B5;L=K5 2> <=>65AB25==>< G8A;5, 2 B>< G8A;5 8<5=0 

ACI5AB28B5;L=K5, 8<5NI85 D>@<C B>;L:> <=>65AB25==>3> G8A;0; 

8<5=0 ACI5AB28B5;L=K5 A ?@8G0AB8O<8 =0AB>OI53> 8 ?@>H54H53> 2@5<5=8; 

=0@5G8O 2 ?>;>68B5;L=>9, A@02=8B5;L=>9 8 ?@52>AE>4=>9 AB5?5=OE, >1@07>20==K5 ?> 

?@028;C, 8 8A:;NG5=8O. 

4) �;045BL A>F8>:C;LBC@=K<8 7=0=8O<8 8 C<5=8O<8: 

8A?>;L7>20BL >B45;L=K5 A>F8>:C;LBC@=K5 M;5<5=BK @5G52>3> ?>2545=G5A:>3> 

MB8:5B0 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O; 

7=0BL (?>=8<0BL) 8 8A?>;L7>20BL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 =081>;55 

C?>B@518B5;L=CN ;5:A8:C, >1>7=0G0NICN D>=>2CN ;5:A8:C 8 @50;88 AB@0=K (AB@0=) 

87CG05<>3> O7K:0 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8; 

?@028;L=> >D>@<;OBL 04@5A, ?8A0BL D0<8;88 8 8<5=0 (A2>8, @>4AB25==8:>2  

8 4@C759) =0 0=3;89A:>< O7K:5 (2 0=:5B5, D>@<C;O@5); 



>1;040BL 107>2K<8 7=0=8O<8 > A>F8>:C;LBC@=>< ?>@B@5B5 @>4=>9 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0; 

:@0B:> ?@54AB02;OBL $>AA8N 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0. 

5) �;045BL :><?5=A0B>@=K<8 C<5=8O<8: 

8A?>;L7>20BL ?@8 GB5=888 0C48@>20=88 O7K:>2CN 4>304:C, 2 B>< G8A;5 

:>=B5:ABC0;L=CN, 83=>@8@>20BL 8=D>@<0F8N, =5 O2;ONICNAO =5>1E>48<>9 4;O 

?>=8<0=8O >A=>2=>3> A>45@60=8O, ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 8;8 4;O 

=0E>645=8O 2 B5:AB5 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88; 

CG0AB2>20BL 2 =5A;>6=KE CG51=KE ?@>5:B0E A 8A?>;L7>20=85< <0B5@80;>2 =0 

0=3;89A:>< O7K:5 A ?@8<5=5=85< 8=D>@<0F8>==>-:><<C=8:0B82=KE B5E=>;>389, 

A>1;N40O ?@028;0 8=D>@<0F8>==>9 157>?0A=>AB8 ?@8 @01>B5 2 A5B8 �=B5@=5B; 

 8A?>;L7>20BL 8=>O7KG=K5 A;>20@8 8 A?@02>G=8:8,  

2 B>< G8A;5 8=D>@<0F8>==>-A?@02>G=K5 A8AB5<K 2 M;5:B@>==>9 D>@<5. 

 

 

 

6 :;0AA 

1) �;045BL >A=>2=K<8 2840<8 @5G52>9 45OB5;L=>AB8: 

�>2>@5=85: 

25AB8 @07=K5 284K 480;>3>2 (480;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0,  

480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N, 480;>3-@0AA?@>A) 2 @0<:0E >B>1@0==>3> B5<0B8G5A:>3> 

A>45@60=8O @5G8 2 AB0=40@B=KE A8BC0F8OE =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O A 25@10;L=K<8 8 

(8;8) A> 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8, A A>1;N45=85< =>@< @5G52>3> MB8:5B0, ?@8=OB>3> 2 AB@0=5 

(AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (4> 5 @5?;8: A> AB>@>=K :064>3> A>15A54=8:0); 

A>74020BL @07=K5 284K <>=>;>38G5A:8E 2KA:07K20=89 (>?8A0=85,  

2 B>< G8A;5 E0@0:B5@8AB8:0, ?>25AB2>20=85 (A>>1I5=85)) A 25@10;L=K<8  

8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 (>1JP< 

<>=>;>38G5A:>3> 2KA:07K20=8O 3 738 D@07), 87;030BL >A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3> 

B5:AB0 A 25@10;L=K<8 8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 (>1JP< 3  

738 D@07); :@0B:> 87;030BL @57C;LB0BK 2K?>;=5==>9 ?@>5:B=>9 @01>BK (>1JP< 3  

738 D@07). 

�C48@>20=85: 2>A?@8=8<0BL =0 A;CE 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 040?B8@>20==K5 

0CB5=B8G=K5 B5:ABK, A>45@60I85 >B45;L=K5 =57=0:><K5 A;>20, A> 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 

8;8 157 >?>@K 2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8:  



A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88 (2@5<O 

72CG0=8O B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O 0C48@>20=8O 3 4> 1,5 <8=CB). 

%<KA;>2>5 GB5=85: G8B0BL ?@> A51O 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 040?B8@>20==K5 

0CB5=B8G=K5 B5:ABK, A>45@60I85 >B45;L=K5 =57=0:><K5 A;>20, A @07;8G=>9 3;C18=>9 

?@>=8:=>25=8O 2 8E A>45@60=85 2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: 

A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88 (>1JP< 

B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O GB5=8O 3 2503300 A;>2), G8B0BL ?@> A51O =5A?;>H=K5 B5:ABK 

(B01;8FK) 8 ?>=8<0BL ?@54AB02;5==CN2 =8E 8=D>@<0F8N, >?@545;OBL B5<C B5:AB0 ?> 

703>;>2:C. 

#8AL<5==0O @5GL: 70?>;=OBL 0=:5BK 8 D>@<C;O@K 2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8 

@5G52>3> MB8:5B0, ?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0, A C:070=85< ;8G=>9 

8=D>@<0F88, ?8A0BL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 ;8G=>3> E0@0:B5@0, A>1;N40O @5G52>9 MB8:5B, 

?@8=OBK9 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (>1JP< A>>1I5=8O 3  

4> 70 A;>2), A>74020BL =51>;LH>5 ?8AL<5==>5 2KA:07K20=85 A >?>@>9 =0 >1@075F, ?;0=, 

:;NG52K5 A;>20, :0@B8=:C (>1JP< 2KA:07K20=8O 3 4> 70 A;>2). 

2) �;045BL D>=5B8G5A:8<8 =02K:0<8: 

@07;8G0BL =0 A;CE 8 045:20B=>, 157 >H81>:, 254CI8E : A1>N :><<C=8:0F88, 

?@>87=>A8BL A;>20 A ?@028;L=K< C40@5=85< 8 D@07K A A>1;N45=85< 8E @8B<8:>-

8=B>=0F8>==KE >A>15==>AB59, 2 B>< G8A;5 ?@8<5=OBL ?@028;0 >BACBAB28O D@07>2>3> 

C40@5=8O =0 A;C651=KE A;>20E, 2K@078B5;L=> G8B0BL 2A;CE =51>;LH85 040?B8@>20==K5 

0CB5=B8G=K5 B5:ABK >1JP<>< 4> 95 A;>2, ?>AB@>5==K5 =0 87CG5==>< O7K:>2>< <0B5@80;5,  

A A>1;N45=85< ?@028; GB5=8O 8 A>>B25BAB2CNI59 8=B>=0F859, 45<>=AB@8@CO ?>=8<0=85 

A>45@60=8O B5:AB0, G8B0BL =>2K5 A;>20 A>3;0A=> >A=>2=K< ?@028;0< GB5=8O. 

3) �;045BL >@D>3@0D8G5A:8<8 =02K:0<8: ?@028;L=> ?8A0BL 87CG5==K5 A;>20; 

4) �;045BL ?C=:BC0F8>==K<8 =02K:0<8: 8A?>;L7>20BL B>G:C, 2>?@>A8B5;L=K9  

8 2>A:;8F0B5;L=K9 7=0:8 2 :>=F5 ?@54;>65=8O, 70?OBCN ?@8 ?5@5G8A;5=88  

8 >1@0I5=88, 0?>AB@>D, ?C=:BC0F8>==> ?@028;L=> >D>@<;OBL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 

;8G=>3> E0@0:B5@0. 

5) $0A?>7=020BL 2 72CG0I5< 8 ?8AL<5==>< B5:AB5 800 ;5:A8G5A:8E 548=8F 

(A;>2, A;>2>A>G5B0=89, @5G52KE :;8H5) 8 ?@028;L=> C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 750 ;5:A8G5A:8E 548=8F (2:;NG0O 650 ;5:A8G5A:8E 548=8F, >A2>5==KE 

@0=55), >1A;C6820NI8E A8BC0F88 >1I5=8O 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O, A 

A>1;N45=85< ACI5AB2CNI59 =>@<K ;5:A8G5A:>9 A>G5B05<>AB8; 



@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @>4AB25==K5 A;>20, 

>1@07>20==K5 A 8A?>;L7>20=85< 0DD8:A0F88: 8<5=0 ACI5AB28B5;L=K5 A ?><>ILN 

ACDD8:A0 -ing, 8<5=0 ?@8;030B5;L=K5 A ?><>ILN ACDD8:A>2 -ing, -less, -ive, -al; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 87CG5==K5 A8=>=8<K, 

0=B>=8<K 8 8=B5@=0F8>=0;L=K5 A;>20; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @07;8G=K5 A@54AB20 A2O78 

4;O >15A?5G5=8O F5;>AB=>AB8 2KA:07K20=8O. 

6) �=0BL 8 ?>=8<0BL >A>15==>AB8 AB@C:BC@K ?@>ABKE 8 A;>6=KE ?@54;>65=89 

0=3;89A:>3> O7K:0, @07;8G=KE :><<C=8:0B82=KE B8?>2 ?@54;>65=89 0=3;89A:>3> O7K:0; 

@0A?>7=020BL 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8: 

A;>6=>?>4G8=P==K5 ?@54;>65=8O A ?@840B>G=K<8 >?@545;8B5;L=K<8  

A A>N7=K<8 A;>20<8 who, which, that; 

A;>6=>?>4G8=P==K5 ?@54;>65=8O A ?@840B>G=K<8 2@5<5=8 A A>N70<8  

for, since; 

?@54;>65=8O A :>=AB@C:F8O<8 as & as, notso & as; 

3;03>;K 2 284>2@5<5==KE D>@<0E 459AB28B5;L=>3> 70;>30 2 87JO28B5;L=>< 

=0:;>=5=88 2 Present/PastContinuousTense; 

2A5 B8?K 2>?@>A8B5;L=KE ?@54;>65=89 (>1I89, A?5F80;L=K9, 0;LB5@=0B82=K9, 

@0745;8B5;L=K9 2>?@>AK) 2 Present/ PastContinuousTense; 

<>40;L=K53;03>;K88EM:2820;5=BK (can/be able to, must/ have to, may, should, need); 

c;>20, 2K@060NI85:>;8G5AB2> (little/a little, few/a few); 

2>72@0B=K5, =5>?@545;P==K5 <5AB>8<5=8O some, any 8 8E ?@>872>4=K5 (somebody, 

anybody; something, anything, etc.) every 8 ?@>872>4=K5 (everybody, everything 8 4@C385) 2 

?>25AB2>20B5;L=KE (CB25@48B5;L=KE 8 >B@8F0B5;L=KE)  

8 2>?@>A8B5;L=KE ?@54;>65=8OE; 

G8A;8B5;L=K5 4;O >1>7=0G5=8O 40B 8 1>;LH8E G8A5; (10031000). 

7) �;045BL A>F8>:C;LBC@=K<8 7=0=8O<8 8 C<5=8O<8: 

8A?>;L7>20BL >B45;L=K5 A>F8>:C;LBC@=K5 M;5<5=BK @5G52>3> ?>2545=G5A:>3> 

MB8:5B0 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8; 

7=0BL (?>=8<0BL) 8 8A?>;L7>20BL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 =081>;55 

C?>B@518B5;L=CN ;5:A8:C, >1>7=0G0NICN @50;88 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0  

2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8; 

>1;040BL 107>2K<8 7=0=8O<8 > A>F8>:C;LBC@=>< ?>@B@5B5 @>4=>9 AB@0=K  

8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0; 



:@0B:> ?@54AB02;OBL $>AA8N 8 AB@0=C (AB@0=K) 87CG05<>3> O7K:0. 

8) �;045BL :><?5=A0B>@=K<8 C<5=8O<8: 8A?>;L7>20BL ?@8 GB5=88  

8 0C48@>20=88 O7K:>2CN 4>304:C, 2 B>< G8A;5 :>=B5:ABC0;L=CN, 83=>@8@>20BL 

8=D>@<0F8N, =5 O2;ONICNAO =5>1E>48<>9 4;O ?>=8<0=8O >A=>2=>3> A>45@60=8O, 

?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 8;8 4;O =0E>645=8O 2 B5:AB5 70?@0H8205<>9 

8=D>@<0F88. 

9) 'G0AB2>20BL 2 =5A;>6=KE CG51=KE ?@>5:B0E A 8A?>;L7>20=85< <0B5@80;>2 

=0 0=3;89A:>< O7K:5 A ?@8<5=5=85< 8=D>@<0F8>==>-:><<C=8:0B82=KE B5E=>;>389, 

A>1;N40O ?@028;0 8=D>@<0F8>==>9 157>?0A=>AB8 ?@8 @01>B5 2 A5B8 �=B5@=5B. 

10) �A?>;L7>20BL 8=>O7KG=K5 A;>20@8 8 A?@02>G=8:8, 

2 B>< G8A;5 8=D>@<0F8>==>-A?@02>G=K5 A8AB5<K 2 M;5:B@>==>9 D>@<5. 

11) �>AB830BL 2708<>?>=8<0=8O 2 ?@>F5AA5 CAB=>3> 8 ?8AL<5==>3> >1I5=8O 

A =>A8B5;O<8 8=>AB@0==>3> O7K:0, A ;N4L<8 4@C3>9 :C;LBC@K. 

12) %@02=820BL (2 B>< G8A;5 CAB0=02;820BL >A=>20=8O 4;O A@02=5=8O) >1J5:BK, 

O2;5=8O, ?@>F5AAK, 8E M;5<5=BK 8 >A=>2=K5 DC=:F88 2 @0<:0E 87CG5==>9 B5<0B8:8. 

 

 

7 :;0AA 

1) �;045BL >A=>2=K<8 2840<8 @5G52>9 45OB5;L=>AB8: 

�>2>@5=85: 

25AB8 @07=K5 284K 480;>3>2 (480;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0, 

480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N, 480;>3-@0AA?@>A, :><18=8@>20==K9 480;>3, 2:;NG0NI89 

@07;8G=K5 284K 480;>3>2) 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 

2 AB0=40@B=KE A8BC0F8OE =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O A 25@10;L=K<8 

8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8, A A>1;N45=85< =>@< @5G52>3> MB8:5B0, ?@8=OB>3> 

2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (4> 6 @5?;8: A> AB>@>=K :064>3> A>15A54=8:0); 

A>74020BL @07=K5 284K <>=>;>38G5A:8E 2KA:07K20=89 (>?8A0=85,  

2 B>< G8A;5 E0@0:B5@8AB8:0, ?>25AB2>20=85 (A>>1I5=85)) A 25@10;L=K<8  

8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 (>1JP< 

<>=>;>38G5A:>3> 2KA:07K20=8O 3 839 D@07), 87;030BL >A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3> 

(?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 A 25@10;L=K<8 8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 (>1JP< 3 839 D@07), 

:@0B:> 87;030BL @57C;LB0BK 2K?>;=5==>9 ?@>5:B=>9 @01>BK (>1JP< 3 839 D@07); 

�C48@>20=85: 2>A?@8=8<0BL =0 A;CE 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK, 

A>45@60I85 >B45;L=K5 =57=0:><K5 A;>20, 2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 

:><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< 



70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88 (2@5<O 72CG0=8O B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O 0C48@>20=8O 3  

4> 1,5 <8=CB). 

%<KA;>2>5 GB5=85: G8B0BL ?@> A51O 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK, 

A>45@60I85 >B45;L=K5 =57=0:><K5 A;>20, A @07;8G=>9 3;C18=>9 ?@>=8:=>25=8O 2 8E 

A>45@60=85 2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< 

>A=>2=>3> A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< =C6=>9 (70?@0H8205<>9) 8=D>@<0F88, A ?>;=K< 

?>=8<0=85< 8=D>@<0F88, ?@54AB02;5==>9 2 B5:AB5 2 M:A?;8F8B=>9 (O2=>9) D>@<5 (>1JP< 

B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O GB5=8O 34> 350 A;>2), G8B0BL ?@> A51O =5A?;>H=K5 B5:ABK (B01;8FK, 

4803@0<<K) 8 ?>=8<0BL ?@54AB02;5==CN 2 =8E 8=D>@<0F8N, >?@545;OBL 

?>A;54>20B5;L=>ABL 3;02=KE D0:B>2 (A>1KB89) 2 B5:AB5. 

#8AL<5==0O @5GL: 70?>;=OBL 0=:5BK 8 D>@<C;O@K A C:070=85< ;8G=>9 

8=D>@<0F88; ?8A0BL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 ;8G=>3> E0@0:B5@0, A>1;N40O @5G52>9 MB8:5B, 

?@8=OBK9 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (>1JP< A>>1I5=8O 3  

4> 90 A;>2), A>74020BL =51>;LH>5 ?8AL<5==>5 2KA:07K20=85 A >?>@>9 =0 >1@075F, ?;0=, 

:;NG52K5 A;>20, B01;8FC (>1JP< 2KA:07K20=8O 3 4> 90 A;>2); 

2) 2;045BL D>=5B8G5A:8<8 =02K:0<8: @07;8G0BL =0 A;CE 8 045:20B=>,  

157 >H81>:, 254CI8E : A1>N :><<C=8:0F88, ?@>87=>A8BL A;>20 A ?@028;L=K< C40@5=85< 

8 D@07K A A>1;N45=85< 8E @8B<8:>-8=B>=0F8>==KE >A>15==>AB59,  

2 B>< G8A;5 ?@8<5=OBL ?@028;0 >BACBAB28O D@07>2>3> C40@5=8O =0 A;C651=KE A;>20E, 

2K@078B5;L=> G8B0BL 2A;CE =51>;LH85 0CB5=B8G=K5 B5:ABK >1JP<><  

4> 100 A;>2, ?>AB@>5==K5 =0 87CG5==>< O7K:>2>< <0B5@80;5, A A>1;N45=85< ?@028; 

GB5=8O 8 A>>B25BAB2CNI59 8=B>=0F859, G8B0BL =>2K5 A;>20 A>3;0A=> >A=>2=K< ?@028;0< 

GB5=8O; 

2) �;045BL >@D>3@0D8G5A:8<8 =02K:0<8: 

?@028;L=> ?8A0BL 87CG5==K5 A;>20; 

2;045BL ?C=:BC0F8>==K<8 =02K:0<8: 8A?>;L7>20BL B>G:C, 2>?@>A8B5;L=K9  

8 2>A:;8F0B5;L=K9 7=0:8 2 :>=F5 ?@54;>65=8O, 70?OBCN ?@8 ?5@5G8A;5=88  

8 >1@0I5=88, 0?>AB@>D, ?C=:BC0F8>==> ?@028;L=> >D>@<;OBL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 

;8G=>3> E0@0:B5@0. 

3) $0A?>7=020BL 2 72CG0I5< 8 ?8AL<5==>< B5:AB5 1000 ;5:A8G5A:8E 548=8F 

(A;>2, A;>2>A>G5B0=89, @5G52KE :;8H5) 8 ?@028;L=> C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 900 ;5:A8G5A:8E 548=8F, >1A;C6820NI8E A8BC0F88 >1I5=8O  

2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O, A A>1;N45=85< ACI5AB2CNI59 =>@<K ;5:A8G5A:>9 

A>G5B05<>AB8; 



@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @>4AB25==K5 A;>20, 

>1@07>20==K5 A 8A?>;L7>20=85< 0DD8:A0F88: 8<5=0 ACI5AB28B5;L=K5 A ?><>ILN 

ACDD8:A>2 -ness, -ment, 8<5=0 ?@8;030B5;L=K5 A ?><>ILN ACDD8:A>2 -ous, -ly, -y, 8<5=0 

?@8;030B5;L=K5 8 =0@5G8O A ?><>ILN >B@8F0B5;L=KE ?@5D8:A>2 in-/im-, A;>6=K5 8<5=0 

?@8;030B5;L=K5 ?CB5< A>548=5=8O >A=>2K ?@8;030B5;L=>3>  

A >A=>2>9 ACI5AB28B5;L=>3> A 4>102;5=85< ACDD8:A0 -ed (blue-eyed); 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 87CG5==K5 A8=>=8<K, 

0=B>=8<K, <=>3>7=0G=K5 A;>20, 8=B5@=0F8>=0;L=K5 A;>20, =081>;55 G0AB>B=K5 D@07>2K5 

3;03>;K; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @07;8G=K5 A@54AB20 A2O78 

2 B5:AB5 4;O >15A?5G5=8O ;>38G=>AB8 8 F5;>AB=>AB8 2KA:07K20=8O; 

4) �=0BL 8 ?>=8<0BL >A>15==>AB8 AB@C:BC@K ?@>ABKE 8 A;>6=KE ?@54;>65=89 

8 @07;8G=KE :><<C=8:0B82=KE B8?>2 ?@54;>65=89 0=3;89A:>3> O7K:0; 

@0A?>7=020BL 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8: 

?@54;>65=8O A> A;>6=K< 4>?>;=5=85< (ComplexObject); 

CA;>2=K5 ?@54;>65=8O @50;L=>3> (Conditional 0, Conditional I) E0@0:B5@0; 

?@54;>65=8O A :>=AB@C:F859 tobegoingto + 8=D8=8B82 8 D>@<K FutureSimpleTense 

8 PresentContinuousTense 4;O 2K@065=8O 1C4CI53> 459AB28O; 

:>=AB@C:F8N usedto + 8=D8=8B82 3;03>;0; 

3;03>;K 2 =081>;55 C?>B@518B5;L=KE D>@<0E AB@040B5;L=>3> 70;>30 

(Present/PastSimplePassive); 

?@54;>38, C?>B@51;O5<K5 A 3;03>;0<8 2 AB@040B5;L=>< 70;>35; 

<>40;L=K9 3;03>; might; 

=0@5G8O, A>2?040NI85 ?> D>@<5 A ?@8;030B5;L=K<8 (fast, high; early); 

<5AB>8<5=8O other/another, both, all, one; 

:>;8G5AB25==K5 G8A;8B5;L=K5 4;O >1>7=0G5=8O 1>;LH8E G8A5; (4> 1 000 000). 

5) �;045BL A>F8>:C;LBC@=K<8 7=0=8O<8 8 C<5=8O<8: 

8A?>;L7>20BL >B45;L=K5 A>F8>:C;LBC@=K5 M;5<5=BK @5G52>3> ?>2545=G5A:>3> 

MB8:5B0, ?@8=OBK5 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> 

A>45@60=8O; 

7=0BL (?>=8<0BL) 8 8A?>;L7>20BL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 =081>;55 

C?>B@518B5;L=CN B5<0B8G5A:CN D>=>2CN ;5:A8:C 8 @50;88 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> 

O7K:0 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8; 



>1;040BL 107>2K<8 7=0=8O<8 > A>F8>:C;LBC@=>< ?>@B@5B5 8 :C;LBC@=>< =0A;5488 

@>4=>9 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0; 

:@0B:> ?@54AB02;OBL $>AA8N 8 AB@0=C (AB@0=K) 87CG05<>3> O7K:0. 

6) �;045BL :><?5=A0B>@=K<8 C<5=8O<8: 8A?>;L7>20BL ?@8 GB5=88  

8 0C48@>20=88 O7K:>2CN 4>304:C, 2 B>< G8A;5 :>=B5:ABC0;L=CN,  

?@8 =5?>A@54AB25==>< >1I5=88 3 ?5@5A?@0H820BL, ?@>A8BL ?>2B>@8BL, CB>G=OO 7=0G5=85 

=57=0:><KE A;>2, 83=>@8@>20BL 8=D>@<0F8N, =5 O2;ONICNAO =5>1E>48<>9 4;O 

?>=8<0=8O >A=>2=>3> A>45@60=8O, ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 8;8 4;O 

=0E>645=8O 2 B5:AB5 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88. 

7) 'G0AB2>20BL 2 =5A;>6=KE CG51=KE ?@>5:B0E A 8A?>;L7>20=85< <0B5@80;>2 

=0 0=3;89A:>< O7K:5 A ?@8<5=5=85< 8=D>@<0F8>==>-:><<C=8:0B82=KE B5E=>;>389, 

A>1;N40O ?@028;0 8=D>@<0F8>==>9 157>?0A=>AB8 ?@8 @01>B5 2 A5B8 �=B5@=5B. 

8) �A?>;L7>20BL 8=>O7KG=K5 A;>20@8 8 A?@02>G=8:8, 

2 B>< G8A;5 8=D>@<0F8>==>-A?@02>G=K5 A8AB5<K 2 M;5:B@>==>9 D>@<5. 

9) �>AB830BL 2708<>?>=8<0=8O 2 ?@>F5AA5 CAB=>3> 8 ?8AL<5==>3> >1I5=8O 

A =>A8B5;O<8 8=>AB@0==>3> O7K:0, A ;N4L<8 4@C3>9 :C;LBC@K; 

10) %@02=820BL (2 B>< G8A;5 CAB0=02;820BL >A=>20=8O 4;O A@02=5=8O) >1J5:BK, 

O2;5=8O, ?@>F5AAK, 8E M;5<5=BK 8 >A=>2=K5 DC=:F88 2 @0<:0E 87CG5==>9 B5<0B8:8. 

 

8 :;0AA 

1) �;045BL >A=>2=K<8 2840<8 @5G52>9 45OB5;L=>AB8: 

�>2>@5=85: 

25AB8 @07=K5 284K 480;>3>2 (480;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0, 

480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N, 480;>3-@0AA?@>A, :><18=8@>20==K9 480;>3, 2:;NG0NI89 

@07;8G=K5 284K 480;>3>2) 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 

2 AB0=40@B=KE A8BC0F8OE =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O A 25@10;L=K<8 

8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8, A A>1;N45=85< =>@< @5G52>3> MB8:5B0, ?@8=OB>3> 

2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (4> 7 @5?;8: A> AB>@>=K :064>3> A>15A54=8:0); 

A>74020BL @07=K5 284K <>=>;>38G5A:8E 2KA:07K20=89 (>?8A0=85,  

2 B>< G8A;5 E0@0:B5@8AB8:0, ?>25AB2>20=85 (A>>1I5=85)) A 25@10;L=K<8  

8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 (>1JP< 

<>=>;>38G5A:>3> 2KA:07K20=8O 3 4> 9310 D@07), 2K@060BL 8 :@0B:> 0@3C<5=B8@>20BL A2>P 

<=5=85, 87;030BL >A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 A 

25@10;L=K<8 8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 (>1JP< 3 



9310 D@07), 87;030BL @57C;LB0BK 2K?>;=5==>9 ?@>5:B=>9 @01>BK (>1JP< 3 

9310 D@07). 

�C48@>20=85: 2>A?@8=8<0BL =0 A;CE 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK, 

A>45@60I85 >B45;L=K5 =587CG5==K5 O7K:>2K5 O2;5=8O, 2 7028A8<>AB8  

>B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O,  

A ?>=8<0=85< =C6=>9 (8=B5@5ACNI59, 70?@0H8205<>9) 8=D>@<0F88 (2@5<O 72CG0=8O 

B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O 0C48@>20=8O 3 4> 2 <8=CB), ?@>3=>78@>20BL A>45@60=85 72CG0I53> 

B5:AB0 ?> =0G0;C A>>1I5=8O. 

%<KA;>2>5 GB5=85: G8B0BL ?@> A51O 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK, 

A>45@60I85 >B45;L=K5 =587CG5==K5 O7K:>2K5 O2;5=8O, A @07;8G=>9 3;C18=>9 

?@>=8:=>25=8O 2 8E A>45@60=85 2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: 

A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< =C6=>9 (8=B5@5ACNI59, 

70?@0H8205<>9) 8=D>@<0F88, A ?>;=K< ?>=8<0=85< A>45@60=8O (>1JP< B5:AB0 (B5:AB>2) 

4;O GB5=8O 3 3503500 A;>2), G8B0BL =5 A?;>H=K5 B5:ABK (B01;8FK, 4803@0<<K) 8 ?>=8<0BL 

?@54AB02;5==CN 2 =8E 8=D>@<0F8N, >?@545;OBL ?>A;54>20B5;L=>ABL 3;02=KE D0:B>2 

(A>1KB89) 2 B5:AB5. 

#8AL<5==0O @5GL: 70?>;=OBL 0=:5BK 8 D>@<C;O@K, A>>1I0O > A515 >A=>2=K5 

A2545=8O, 2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8, ?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0, 

?8A0BL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 ;8G=>3> E0@0:B5@0, A>1;N40O @5G52>9 MB8:5B, ?@8=OBK9 2 

AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (>1JP< A>>1I5=8O 3 4> 110 A;>2), A>74020BL =51>;LH>5 

?8AL<5==>5 2KA:07K20=85 A >?>@>9 =0 >1@075F, ?;0=, B01;8FC 8 (8;8) ?@>G8B0==K9 

(?@>A;CH0==K9) B5:AB (>1JP< 2KA:07K20=8O 3 4> 110 A;>2); 

2) �;045BL D>=5B8G5A:8<8 =02K:0<8: 

@07;8G0BL =0 A;CE 8 045:20B=>, 157 >H81>:, 254CI8E : A1>N :><<C=8:0F88, 

?@>87=>A8BL A;>20 A ?@028;L=K< C40@5=85< 8 D@07K A A>1;N45=85< 8E @8B<8:>-

8=B>=0F8>==KE >A>15==>AB59, 2 B>< G8A;5 ?@8<5=OBL ?@028;0 >BACBAB28O D@07>2>3> 

C40@5=8O =0 A;C651=KE A;>20E, 2;045BL ?@028;0<8 GB5=8O 8 2K@078B5;L=> G8B0BL 2A;CE 

=51>;LH85 B5:ABK >1JP<>< 4> 110 A;>2, ?>AB@>5==K5 =0 87CG5==>< O7K:>2>< <0B5@80;5,  

A A>1;N45=85< ?@028; GB5=8O 8 A>>B25BAB2CNI59 8=B>=0F859, 45<>=AB@8@CNI59 

?>=8<0=85 B5:AB0, G8B0BL =>2K5 A;>20 A>3;0A=> >A=>2=K< ?@028;0< GB5=8O, 2;045BL 

>@D>3@0D8G5A:8<8 =02K:0<8: ?@028;L=> ?8A0BL 87CG5==K5 A;>20; 

2;045BL ?C=:BC0F8>==K<8 =02K:0<8: 8A?>;L7>20BL B>G:C, 2>?@>A8B5;L=K9  

8 2>A:;8F0B5;L=K9 7=0:8 2 :>=F5 ?@54;>65=8O, 70?OBCN ?@8 ?5@5G8A;5=88  

8 >1@0I5=88, 0?>AB@>D, ?C=:BC0F8>==> ?@028;L=> >D>@<;OBL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 

;8G=>3> E0@0:B5@0. 



3) $0A?>7=020BL 2 72CG0I5< 8 ?8AL<5==>< B5:AB5 1250 ;5:A8G5A:8E 548=8F 

(A;>2, A;>2>A>G5B0=89, @5G52KE :;8H5) 8 ?@028;L=> C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 1050 ;5:A8G5A:8E 548=8F, >1A;C6820NI8E A8BC0F88 >1I5=8O  

2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O, A A>1;N45=85< ACI5AB2CNI8E =>@< ;5:A8G5A:>9 

A>G5B05<>AB8; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @>4AB25==K5 A;>20, 

>1@07>20==K5 A 8A?>;L7>20=85< 0DD8:A0F88: 8<5=0 ACI5AB28B5;L=K5 A ?><>ILN 

ACDD8:A>2 -ity, -ship, -ance/-ence, 8<5=0 ?@8;030B5;L=K5 A ?><>ILN ?@5D8:A0 inter-; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @>4AB25==K5 A;>20, 

>1@07>20==K5 A ?><>ILN :>=25@A88 (8<O ACI5AB28B5;L=>5 >B =5>?@545;P==>9 D>@<K 

3;03>;0 (towalk 3 a walk), 3;03>; >B 8<5=8 ACI5AB28B5;L=>3>  

(a present 3 topresent), 8<O ACI5AB28B5;L=>5 >B ?@8;030B5;L=>3> (rich 3 therich); 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 87CG5==K5 <=>3>7=0G=K5 

A;>20, A8=>=8<K, 0=B>=8<K; =081>;55 G0AB>B=K5 D@07>2K5 3;03>;K, A>:@0I5=8O 8 

011@5280BC@K; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @07;8G=K5 A@54AB20 A2O78 

2 B5:AB5 4;O >15A?5G5=8O ;>38G=>AB8 8 F5;>AB=>AB8 2KA:07K20=8O. 

4) �=0BL 8 ?>=8<0BL >A>15==>AB59 AB@C:BC@K ?@>ABKE 8 A;>6=KE 

?@54;>65=89 0=3;89A:>3> O7K:0, @07;8G=KE :><<C=8:0B82=KE B8?>2 ?@54;>65=89 

0=3;89A:>3> O7K:0; 

@0A?>7=020BL 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8: 

?@54;>65=8O A> A;>6=K< 4>?>;=5=85< (ComplexObject); 

2A5 B8?K 2>?@>A8B5;L=KE ?@54;>65=89 2 PastPerfectTense; 

?>25AB2>20B5;L=K5 (CB25@48B5;L=K5 8 >B@8F0B5;L=K5), 2>?@>A8B5;L=K5  

8 ?>1C48B5;L=K5 ?@54;>65=8O 2 :>A25==>9 @5G8 2 =0AB>OI5< 8 ?@>H54H5< 2@5<5=8; 

A>3;0A>20=85 2@5<P= 2 @0<:0E A;>6=>3> ?@54;>65=8O; 

A>3;0A>20=85 ?>4;560I53>, 2K@065==>3> A>18@0B5;L=K< ACI5AB28B5;L=K< 

(family, police), A> A:07C5<K<; 

:>=AB@C:F88A3;03>;0<8=0 -ing: to love/hate doing something; 

:>=AB@C:F88, A>45@60I853;03>;K-A2O7:8 to be/to look/to feel/to seem; 

:>=AB@C:F88be/get used to do something; be/get used doing something; 

:>=AB@C:F8N both & and &; 

:>=AB@C:F88 c 3;03>;0<8 to stop, to remember, to forget (@07=8F027=0G5=88 

to stop doing smth8 to stop to do smth); 



3;03>;K2284>2@5<5==KED>@<0E459AB28B5;L=>3>70;>30287JO28B5;L=><=0:;>=5=88 

(PastPerfectTense, PresentPerfectContinuousTense, Future-in-the-Past); 

<>40;L=K5 3;03>;K 2 :>A25==>9 @5G8 2 =0AB>OI5< 8 ?@>H54H5< 2@5<5=8; 

=5;8G=K5 D>@<K 3;03>;0 (8=D8=8B82, 35@C=489, ?@8G0AB8O =0AB>OI53>  

8 ?@>H54H53> 2@5<5=8); 

=0@5G8O too 3 enough; 

>B@8F0B5;L=K5 <5AB>8<5=8O no (8 53> ?@>872>4=K5 nobody, nothing, etc.), none. 

5) �;045BL A>F8>:C;LBC@=K<8 7=0=8O<8 8 C<5=8O<8: 

>ACI5AB2;OBL <56;8G=>AB=>5 8 <56:C;LBC@=>5 >1I5=85, 8A?>;L7CO 7=0=8O  

> =0F8>=0;L=>-:C;LBC@=KE >A>15==>ABOE A2>59 AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0 

8 >A2>82 >A=>2=K5 A>F8>:C;LBC@=K5 M;5<5=BK @5G52>3> ?>2545=G5A:>3> MB8:5B0 2 AB@0=5 

(AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8; 

:@0B:> ?@54AB02;OBL @>4=CN AB@0=C/<0;CN @>48=C 8 AB@0=C (AB@0=K) 87CG05<>3> 

O7K:0 (:C;LBC@=K5 O2;5=8O 8 A>1KB8O; 4>AB>?@8<5G0B5;L=>AB8, 2K40NI85AO ;N48); 

>:07K20BL ?><>IL 70@C156=K< 3>ABO< 2 A8BC0F8OE ?>2A54=52=>3> >1I5=8O 

(>1JOA=8BL <5AB>=0E>645=85 >1J5:B0, A>>1I8BL 2>7<>6=K9 <0@H@CB). 

6) �;045BL :><?5=A0B>@=K<8 C<5=8O<8: 8A?>;L7>20BL ?@8 GB5=88  

8 0C48@>20=88 O7K:>2CN, 2 B>< G8A;5 :>=B5:ABC0;L=CN, 4>304:C,  

?@8 =5?>A@54AB25==>< >1I5=88 3 ?5@5A?@0H820BL, ?@>A8BL ?>2B>@8BL, CB>G=OO 7=0G5=85 

=57=0:><KE A;>2, 83=>@8@>20BL 8=D>@<0F8N, =5 O2;ONICNAO =5>1E>48<>9 4;O 

?>=8<0=8O >A=>2=>3> A>45@60=8O, ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 8;8 4;O 

=0E>645=8O 2 B5:AB5 70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88. 

7) #>=8<0BL @5G52K5 @07;8G8O 2 A8BC0F8OE >D8F80;L=>3> 8 =5>D8F80;L=>3> 

>1I5=8O 2 @0<:0E >B>1@0==>3> B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O 8 8A?>;L7>20BL  

;5:A8:>-3@0<<0B8G5A:85 A@54AB20 A 8E CGPB><. 

8) '<5BL @0AA<0B@820BL =5A:>;L:> 20@80=B>2 @5H5=8O :><<C=8:0B82=>9 

7040G8 2 ?@>4C:B82=KE 2840E @5G52>9 45OB5;L=>AB8 (3>2>@5=88 8 ?8AL<5==>9 @5G8). 

9) 'G0AB2>20BL 2 =5A;>6=KE CG51=KE ?@>5:B0E A 8A?>;L7>20=85< <0B5@80;>2 

=0 0=3;89A:>< O7K:5 A ?@8<5=5=85< 8=D>@<0F8>==>-:><<C=8:0B82=KE B5E=>;>389, 

A>1;N40O ?@028;0 8=D>@<0F8>==>9 157>?0A=>AB8 ?@8 @01>B5 2 A5B8 �=B5@=5B. 

10) �A?>;L7>20BL 8=>O7KG=K5 A;>20@8 8 A?@02>G=8:8, 

2 B>< G8A;5 8=D>@<0F8>==>-A?@02>G=K5 A8AB5<K 2 M;5:B@>==>9 D>@<5. 

11) �>AB830BL 2708<>?>=8<0=8O 2 ?@>F5AA5 CAB=>3> 8 ?8AL<5==>3> >1I5=8O 

A =>A8B5;O<8 8=>AB@0==>3> O7K:0, ;N4L<8 4@C3>9 :C;LBC@K. 



12) %@02=820BL (2 B>< G8A;5 CAB0=02;820BL >A=>20=8O 4;O A@02=5=8O) >1J5:BK, 

O2;5=8O, ?@>F5AAK, 8E M;5<5=BK 8 >A=>2=K5 DC=:F88 2 @0<:0E 87CG5==>9 B5<0B8:8. 

 

9 :;0AA 

1) �;045BL >A=>2=K<8 2840<8 @5G52>9 45OB5;L=>AB8: 

�>2>@5=85: 

25AB8 :><18=8@>20==K9 480;>3, 2:;NG0NI89 @07;8G=K5 284K 480;>3>2 (480;>3 

MB8:5B=>3> E0@0:B5@0, 480;>3-?>1C645=85 : 459AB28N,  

480;>3-@0AA?@>A), 480;>3->1<5= <=5=8O<8 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 2 

AB0=40@B=KE A8BC0F8OE =5>D8F80;L=>3> >1I5=8O A 25@10;L=K<8  

8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 8;8 157 >?>@, A A>1;N45=85< =>@< @5G52>3> MB8:5B0, 

?@8=OB>3> 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (4> 638 @5?;8: A> AB>@>=K :064>3> 

A>15A54=8:0); 

A>74020BL @07=K5 284K <>=>;>38G5A:8E 2KA:07K20=89 (>?8A0=85,  

2 B>< G8A;5 E0@0:B5@8AB8:0, ?>25AB2>20=85 (A>>1I5=85), @0AAC645=85)  

A 25@10;L=K<8 8 (8;8) 7@8B5;L=K<8 >?>@0<8 8;8 157 >?>@ 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> 

A>45@60=8O @5G8 (>1JP< <>=>;>38G5A:>3> 2KA:07K20=8O 3 4> 10312 D@07), 87;030BL 

>A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 A> 7@8B5;L=K<8  

8 (8;8) 25@10;L=K<8 >?>@0<8 (>1JP< 3 10312 D@07), 87;030BL @57C;LB0BK 2K?>;=5==>9 

?@>5:B=>9 @01>BK (>1JP< 3 10312 D@07). 

�C48@>20=85:2>A?@8=8<0BL =0 A;CE 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK, 

A>45@60I85 >B45;L=K5 =587CG5==K5 O7K:>2K5 O2;5=8O, 2 7028A8<>AB8  

>B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O,  

A ?>=8<0=85< =C6=>9 (8=B5@5ACNI59, 70?@0H8205<>9) 8=D>@<0F88 (2@5<O 72CG0=8O 

B5:AB0 (B5:AB>2) 4;O 0C48@>20=8O 3 4> 2 <8=CB). 

%<KA;>2>5 GB5=85: G8B0BL ?@> A51O 8 ?>=8<0BL =5A;>6=K5 0CB5=B8G=K5 B5:ABK, 

A>45@60I85 >B45;L=K5 =587CG5==K5 O7K:>2K5 O2;5=8O, A @07;8G=>9 3;C18=>9 

?@>=8:=>25=8O 2 8E A>45@60=85 2 7028A8<>AB8 >B ?>AB02;5==>9 :><<C=8:0B82=>9 7040G8: 

A ?>=8<0=85< >A=>2=>3> A>45@60=8O, A ?>=8<0=85< =C6=>9 (8=B5@5ACNI59, 

70?@0H8205<>9) 8=D>@<0F88, A ?>;=K< ?>=8<0=85< A>45@60=8O (>1JP< B5:AB0 (B5:AB>2) 

4;O GB5=8O 3 5003600 A;>2), G8B0BL ?@> A51O =5A?;>H=K5 B5:ABK (B01;8FK, 4803@0<<K) 8 

?>=8<0BL ?@54AB02;5==CN 2 =8E 8=D>@<0F8N, >1>1I0BL 8 >F5=820BL ?>;CG5==CN ?@8 

GB5=88 8=D>@<0F8N. 

#8AL<5==0O @5GL: 70?>;=OBL 0=:5BK 8 D>@<C;O@K, A>>1I0O > A515 >A=>2=K5 

A2545=8O, 2 A>>B25BAB288 A =>@<0<8, ?@8=OBK<8 2 AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0, 



?8A0BL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 ;8G=>3> E0@0:B5@0, A>1;N40O @5G52>9 MB8:5B, ?@8=OBK9 2 

AB@0=5 (AB@0=0E) 87CG05<>3> O7K:0 (>1JP< A>>1I5=8O 3 4> 120 A;>2), A>74020BL =51>;LH>5 

?8AL<5==>5 2KA:07K20=85 A >?>@>9 =0 >1@075F, ?;0=, B01;8FC, ?@>G8B0==K9 

(?@>A;CH0==K9) B5:AB (>1JP< 2KA:07K20=8O 3 4> 120 A;>2), 70?>;=OBL B01;8FC, :@0B:> 

D8:A8@CO A>45@60=85 ?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0, ?8AL<5==> ?@54AB02;OBL 

@57C;LB0BK 2K?>;=5==>9 ?@>5:B=>9 @01>BK (>1JP< 3  

1003120 A;>2). 

2) �;045BL D>=5B8G5A:8<8 =02K:0<8: 

@07;8G0BL =0 A;CE 8 045:20B=>, 157 >H81>:, 254CI8E : A1>N :><<C=8:0F88, 

?@>87=>A8BL A;>20 A ?@028;L=K< C40@5=85< 8 D@07K A A>1;N45=85< 8E @8B<8:>-

8=B>=0F8>==KE >A>15==>AB59, 2 B>< G8A;5 ?@8<5=OBL ?@028;0 >BACBAB28O D@07>2>3> 

C40@5=8O =0 A;C651=KE A;>20E, 2;045BL ?@028;0<8 GB5=8O 8 2K@078B5;L=> G8B0BL 2A;CE 

=51>;LH85 B5:ABK >1JP<>< 4> 120 A;>2, ?>AB@>5==K5 =0 87CG5==>< O7K:>2>< <0B5@80;5,  

A A>1;N45=85< ?@028; GB5=8O 8 A>>B25BAB2CNI59 8=B>=0F859, 45<>=AB@8@CO ?>=8<0=85 

A>45@60=8O B5:AB0, G8B0BL =>2K5 A;>20 A>3;0A=> >A=>2=K< ?@028;0< GB5=8O. 

2;045BL >@D>3@0D8G5A:8<8 =02K:0<8: ?@028;L=> ?8A0BL 87CG5==K5 A;>20; 

2;045BL ?C=:BC0F8>==K<8 =02K:0<8: 8A?>;L7>20BL B>G:C, 2>?@>A8B5;L=K9  

8 2>A:;8F0B5;L=K9 7=0:8 2 :>=F5 ?@54;>65=8O, 70?OBCN ?@8 ?5@5G8A;5=88  

8 >1@0I5=88, 0?>AB@>D, ?C=:BC0F8>==> ?@028;L=> >D>@<;OBL M;5:B@>==>5 A>>1I5=85 

;8G=>3> E0@0:B5@0. 

3) $0A?>7=020BL 2 72CG0I5< 8 ?8AL<5==>< B5:AB5 1350 ;5:A8G5A:8E 548=8F 

(A;>2, A;>2>A>G5B0=89, @5G52KE :;8H5) 8 ?@028;L=> C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8 1200 ;5:A8G5A:8E 548=8F, >1A;C6820NI8E A8BC0F88 >1I5=8O  

2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O, A A>1;N45=85< ACI5AB2CNI59 =>@<K ;5:A8G5A:>9 

A>G5B05<>AB8; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @>4AB25==K5 A;>20, 

>1@07>20==K5 A 8A?>;L7>20=85< 0DD8:A0F88: 3;03>;K A ?><>ILN ?@5D8:A>2 under-, over-, 

dis-, mis-, 8<5=0 ?@8;030B5;L=K5 A ?><>ILN ACDD8:A>2 -able/-ible, 8<5=0 

ACI5AB28B5;L=K5 A ?><>ILN >B@8F0B5;L=KE ?@5D8:A>2 in-/im-, A;>6=>5 ?@8;030B5;L=>5 

?CBP< A>548=5=8O >A=>2K G8A;8B5;L=>3> A >A=>2>9 ACI5AB28B5;L=>3> A 4>102;5=85< 

ACDD8:A0 -ed (eight-legged), A;>6=>5 ACI5AB28B5;L=>5 ?CBP< A>548=5=8O >A=>2 

ACI5AB28B5;L=>3> A ?@54;>3>< (mother-in-law), A;>6=>5 ?@8;030B5;L=>5 ?CBP< A>548=5=8O 

>A=>2K ?@8;030B5;L=>3> A >A=>2>9 ?@8G0AB8O I (nice-looking), A;>6=>5 ?@8;030B5;L=>5 

?CBP< A>548=5=8O =0@5G8O A >A=>2>9 ?@8G0AB8O II (well-behaved), 3;03>; >B 

?@8;030B5;L=>3> (cool 3 tocool); 



@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 87CG5==K5 A8=>=8<K, 

0=B>=8<K, 8=B5@=0F8>=0;L=K5 A;>20, =081>;55 G0AB>B=K5 D@07>2K5 3;03>;K, A>:@0I5=8O 

8 011@5280BC@K; 

@0A?>7=020BL 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 @07;8G=K5 A@54AB20 A2O78 

2 B5:AB5 4;O >15A?5G5=8O ;>38G=>AB8 8 F5;>AB=>AB8 2KA:07K20=8O. 

4) 7=0BL 8 ?>=8<0BL >A>15==>AB8 AB@C:BC@K ?@>ABKE 8 A;>6=KE ?@54;>65=89 

8 @07;8G=KE :><<C=8:0B82=KE B8?>2 ?@54;>65=89 0=3;89A:>3> O7K:0; 

@0A?>7=020BL 2 ?8AL<5==>< 8 72CG0I5< B5:AB5 8 C?>B@51;OBL 2 CAB=>9  

8 ?8AL<5==>9 @5G8: 

?@54;>65=8OA>A;>6=K<4>?>;=5=85< (Complex Object) (I want to have my hair cut.); 

?@54;>65=8O A I wish; 

CA;>2=K5 ?@54;>65=8O =5@50;L=>3> E0@0:B5@0 (Conditional II); 

:>=AB@C:F8N 4;O 2K@065=8O ?@54?>GB5=8O I prefer &/I’dprefer &/I’drather&; 

?@54;>65=8O A :>=AB@C:F859 either & or, neither & nor; 

D>@<K AB@040B5;L=>3> 70;>30 PresentPerfectPassive; 

?>@O4>: A;54>20=8O 8<P= ?@8;030B5;L=KE (nicelongblondhair). 

5) �;045BL A>F8>:C;LBC@=K<8 7=0=8O<8 8 C<5=8O<8: 

7=0BL (?>=8<0BL) 8 8A?>;L7>20BL 2 CAB=>9 8 ?8AL<5==>9 @5G8 =081>;55 

C?>B@518B5;L=CN B5<0B8G5A:CN D>=>2CN ;5:A8:C 8 @50;88 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> 

O7K:0 2 @0<:0E B5<0B8G5A:>3> A>45@60=8O @5G8 (>A=>2=K5 =0F8>=0;L=K5 ?@074=8:8, 

>1KG08, B@048F88); 

2K@060BL <>40;L=K5 7=0G5=8O, GC2AB20 8 M<>F88; 

8<5BL M;5<5=B0@=K5 ?@54AB02;5=8O > @07;8G=KE 20@80=B0E 0=3;89A:>3> O7K:0; 

>1;040BL 107>2K<8 7=0=8O<8 > A>F8>:C;LBC@=>< ?>@B@5B5 8 :C;LBC@=>< =0A;5488 @>4=>9 

AB@0=K 8 AB@0=K (AB@0=) 87CG05<>3> O7K:0, C<5BL ?@54AB02;OBL $>AA8N 8 AB@0=C (AB@0=K) 

87CG05<>3> O7K:0, >:07K20BL ?><>IL 70@C156=K< 3>ABO< 2 A8BC0F8OE ?>2A54=52=>3> 

>1I5=8O. 

6) �;045BL :><?5=A0B>@=K<8 C<5=8O<8: 8A?>;L7>20BL ?@8 3>2>@5=88 ?5@5A?@>A, 

8A?>;L7>20BL ?@8 3>2>@5=88 8 ?8AL<5 ?5@8D@07 (B>;:>20=85), A8=>=8<8G5A:85 A@54AB20, 

>?8A0=85 ?@54<5B0 2<5AB> 53> =0720=8O, ?@8 GB5=88  

8 0C48@>20=88 3 O7K:>2CN 4>304:C, 2 B>< G8A;5 :>=B5:ABC0;L=CN, 83=>@8@>20BL 

8=D>@<0F8N, =5 O2;ONICNAO =5>1E>48<>9 4;O ?>=8<0=8O >A=>2=>3> A>45@60=8O, 

?@>G8B0==>3> (?@>A;CH0==>3>) B5:AB0 8;8 4;O =0E>645=8O 2 B5:AB5 70?@0H8205<>9 

8=D>@<0F88. 



7) '<5BL @0AA<0B@820BL =5A:>;L:> 20@80=B>2 @5H5=8O :><<C=8:0B82=>9 

7040G8 2 ?@>4C:B82=KE 2840E @5G52>9 45OB5;L=>AB8 (3>2>@5=88 8 ?8AL<5==>9 @5G8). 

8) 'G0AB2>20BL 2 =5A;>6=KE CG51=KE ?@>5:B0E A 8A?>;L7>20=85< <0B5@80;>2 

=0 0=3;89A:>< O7K:5 A ?@8<5=5=85< 8=D>@<0F8>==>-:><<C=8:0B82=KE B5E=>;>389, 

A>1;N40O ?@028;0 8=D>@<0F8>==>9 157>?0A=>AB8 ?@8 @01>B5 2 A5B8 �=B5@=5B. 

9) �A?>;L7>20BL 8=>O7KG=K5 A;>20@8 8 A?@02>G=8:8,  

2 B>< G8A;5 8=D>@<0F8>==>-A?@02>G=K5 A8AB5<K 2 M;5:B@>==>9 D>@<5. 

10) �>AB830BL 2708<>?>=8<0=8O 2 ?@>F5AA5 CAB=>3> 8 ?8AL<5==>3> >1I5=8O 

A =>A8B5;O<8 8=>AB@0==>3> O7K:0, ;N4L<8 4@C3>9 :C;LBC@K. 

11) %@02=820BL (2 B>< G8A;5 CAB0=02;820BL >A=>20=8O 4;O A@02=5=8O) >1J5:BK, 

O2;5=8O, ?@>F5AAK, 8E M;5<5=BK 8 >A=>2=K5 DC=:F88 2 @0<:0E 87CG5==>9 B5<0B8:8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. &5<0B8G5A:>5 ?;0=8@>20=85. 
 



5 :;0AA 

№ 
?/? $0745; / &5<0 C@>:0 �>;8G5AB2> 

G0A>2
Э;5:B@>==K5 >1@07>20B5;L=K5 

@5AC@AK 

�2>4=K9 <>4C;L (5 G) 
1 1 �2>4=K9 C@>:. $0728B85 

=02K:>2 0C48@>20=8O 8 
3>2>@5=8O ?> B5<5 «�0G5< <K 
87CG05< 0=3;89A:89 O7K:. 
�=3;>3>2>@OI85 AB@0=K»

1  

2 2 �=3;89A:89 0;D028B. #@028;0 
GB5=8O 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/74

72/main/309003/ 

 

3 3 +8A;8B5;L=K5 (1-10). �<5=0  1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/74
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/7471/main/309127/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7470/main/229355/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7470/main/229355/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7469/main/309319/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7469/main/309319/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7468/main/301414/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7468/main/301414/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/520/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/520/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7477/main/230037/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7477/main/230037/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7476/main/305667/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7476/main/305667/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7476/main/305667/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7476/main/305667/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7474/main/229479/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7474/main/229479/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7473/main/309350/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7473/main/309350/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7483/main/229107/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7483/main/229107/
https://www.learnrussianineu.com/system-education-russia
https://www.learnrussianineu.com/system-education-russia
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7473/control/1/309368/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7473/control/1/309368/
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https://www.yaklass.ru/p/anglijskij-yazyk/59-klass/vocabulary-18548/school-subjects-classmates-18625/re-ae710b83-de13-467a-b94e-663b782dbe0b/pe?resultId=3792107109&c=1
https://www.yaklass.ru/p/anglijskij-yazyk/59-klass/vocabulary-18548/school-subjects-classmates-18625/re-ae710b83-de13-467a-b94e-663b782dbe0b/pe?resultId=3792107109&c=1
https://www.yaklass.ru/p/anglijskij-yazyk/59-klass/vocabulary-18548/school-subjects-classmates-18625/re-ae710b83-de13-467a-b94e-663b782dbe0b/pe?resultId=3792107109&c=1
https://www.yaklass.ru/p/anglijskij-yazyk/59-klass/vocabulary-18548/school-subjects-classmates-18625/re-ae710b83-de13-467a-b94e-663b782dbe0b/pe?resultId=3792107109&c=1
https://www.yaklass.ru/p/anglijskij-yazyk/59-klass/vocabulary-18548/school-subjects-classmates-18625/re-ae710b83-de13-467a-b94e-663b782dbe0b/pe?resultId=3792107109&c=1
https://www.yaklass.ru/p/anglijskij-yazyk/59-klass/vocabulary-18548/school-subjects-classmates-18625/re-ae710b83-de13-467a-b94e-663b782dbe0b/pe?resultId=3792107109&c=1
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7483/start/229103/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7483/start/229103/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7482/main/229789/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7482/main/229789/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7481/main/305046/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7481/main/305046/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/387/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/387/
https://skysmart.ru/articles/english/mnozhestvennoe-chislo-sushestvitelnyh-v-anglijskom-yazyke
https://skysmart.ru/articles/english/mnozhestvennoe-chislo-sushestvitelnyh-v-anglijskom-yazyke
https://skysmart.ru/articles/english/mnozhestvennoe-chislo-sushestvitelnyh-v-anglijskom-yazyke
https://skysmart.ru/articles/english/mnozhestvennoe-chislo-sushestvitelnyh-v-anglijskom-yazyke
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7480/main/309158/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7480/main/309158/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7479/main/309381/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7479/main/309381/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7479/main/309381/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7479/main/309381/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7478/start/228979/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7478/start/228979/
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/7487/start/309408/
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/7486/start/309439/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7485/start/229940/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7485/start/229940/
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/7484/start/230250/
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/7494/start/309470/
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/7494/control/2/309497/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7493/main/309189/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7493/main/309189/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7492/start/301441/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7492/start/301441/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7491/main/229603/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7491/main/229603/
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/7498/main/229727/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7497/main/301501/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7497/main/301501/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7497/main/301501/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7497/main/301501/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7496/main/229138/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7496/main/229138/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7495/main/309505/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7495/main/309505/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7503/main/228952/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7503/main/228952/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7502/main/229076/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7502/main/229076/
https://skysmart.ru/articles/english/narechiya-v-anglijskom
https://skysmart.ru/articles/english/narechiya-v-anglijskom
https://prosv.ru/audio/section/spotlight.html
https://prosv.ru/audio/section/spotlight.html
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7501/main/309536/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7501/main/309536/
https://skysmart.ru/articles/english/present-continuous-tense
https://skysmart.ru/articles/english/present-continuous-tense
https://infourok.ru/urok-po-teme-dostoprimechatelnosti-londona-klass-umk-spotligt-3476474.html
https://infourok.ru/urok-po-teme-dostoprimechatelnosti-londona-klass-umk-spotligt-3476474.html
https://infourok.ru/urok-po-teme-dostoprimechatelnosti-londona-klass-umk-spotligt-3476474.html
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7500/main/228921/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/7500/main/228921/
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)5;;>C8=0» (?>8A:>2>5 GB5=85) 1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

737/main/231401/ 

60 3 �@0<<0B8:0: ?@>H54H55 
?@>AB>5 2@5<O (PastSimple) 

1 
 

61 4 $01>B0 A B5:AB>< «'>;B 
�8A=59» 8 ?5@540G0 A>45@60=8O 
A >?>@>9 =0 B5:AB

1

 

62 5 %B@0=>2545=85: «%B0;L=>9 
G5;>25:»  (?5@540G0 >A=>2=>9 
<KA;8 ?@>G8B0==>3> B5:AB0)

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

735/main/310240/ 

63 6 «$>AA8O 2 D>:CA5».  #>8A:>2>5 
GB5=85 B5:AB0 «%;020» A 
872;5G5=85< 8=D>@<0F88

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

734/main/230626/ 

 

64 7 �80;>3 3 @0AA?@>A «� 1N@> 
=0E>4>:» 1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

733/main/231277/ 

65 8 $01>B0  A B5:AB>< «�3@0O 2 
?@>H;>5» (>7=0:><8B5;L=>5 
GB5=85)

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

732/main/230781/ 

 

66 9 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 7 

1

 

67 10 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 7 1

 

 >4C;L 8. #@028;0 8 8=AB@C:F88 (10 G) 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6731/main/231463/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6731/main/231463/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6730/main/308182/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6730/main/308182/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6728/main/231308/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6728/main/231308/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6729/main/281449/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6729/main/281449/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6727/main/301564/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6727/main/301564/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6738/main/309978/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6738/main/309978/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6737/main/231401/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6737/main/231401/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6735/main/310240/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6735/main/310240/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6734/main/230626/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6734/main/230626/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6733/main/231277/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6733/main/231277/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6732/main/230781/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6732/main/230781/


68 1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 
?> B5<5 «&0:>2K ?@028;0» 1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

744/main/281480/ 

69 2 �@0<<0B8:0: <>40;L=K5 
3;03>;K  1

 

70 3  5AB0 2 3>@>45 (@0728B85 
=02K:>2 <>=>;>38G5A:>9 8 
480;>38G5A:>9 @5G8)

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

743/main/281511/ 

 

71 4 �@0<<0B8:0: AB5?5=8 A@02=5=8O 
?@8;030B5;L=KE 1 

 

72 5 %B@0=>2545=85: «�5@H8=K 
<8@0» (?5@540G0 >A=>2=>9 <KA;8 
?@>G8B0==>3> B5:AB0)

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

742/main/295538/ 

 

73 6 «$>AA8O 2 D>:CA5». $01>B0 A 
B5:AB>< « >A:>2A:89 7>>?0@:» 1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

741/main/292340/ 

74 7 �80;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0 
«�0:07 B50B@0;L=KE 18;5B>2» 1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

740/main/231118/ 

75 8 $01>B0 A B5:AB>< «+8AB> ;8 2 
B2>5< <8:@>@09>=5?» (?>8A:>2>5 
GB5=85)

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

739/main/308243/ 

76 9 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 8 

1

 

77 10 #@>25@>G=0O @01>B0  >4C;N 
8 

1
 

 >4C;L 9. �40 8 ?@>E;048B5;L=K5 =0?8B:8 (10 G) 
78 1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 

?> B5<5 «�40 8 ?8BL5» 1
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

749/main/292371/ 

79 2 �@0<<0B8:0: A;>20, 
>1>7=0G0NI85  :>;8G5AB2> 1

 

80 3 �C48@>20=85 B5:AB0 «+B> 2 
<5=N?» A 2K1>@>G=K< 
?>=8<0=85< 70?@0H8205<>9 
8=D>@<0F88  

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

748/main/301595/ 

 

81 4 $01>B0 A B5:AB>< «�0209 
3>B>28BL!». #8AL<5==0O @5GL: 
@5F5?B ;N18<>3> 1;N40

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

747/main/276786/ 

 

82 5 %B@0=>2545=85: «�0D5 8 
70:CA>G=K5 2 �5;8:>1@8B0=88» 
(>7=0:><8B5;L=>5 GB5=85)

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

746/main/310271/ 

 

83 6 «$>AA8O 2 D>:CA5». +B5=85 
B5:AB0 «�@81K» A ?>;=K< 
?>=8<0=85< A>45@60=8O

1

 

84 7 �80;>3 MB8:5B=>3> E0@0:B5@0 
«�0:07 AB>;8:0 2 @5AB>@0=5» 1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

745/main/300601/ 

85 8 +B5=8O B5:AB0 «�C;8=0@8O» A 
2K1>@>G=K< ?>=8<0=85< 
=C6=>9 8=D>@<0F88

1

 

9 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 9 

1

 

87 10 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 1  

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6744/main/281480/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6744/main/281480/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6743/main/281511/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6743/main/281511/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6742/main/295538/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6742/main/295538/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6741/main/292340/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6741/main/292340/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6740/main/231118/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6740/main/231118/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6739/main/308243/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6739/main/308243/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6749/main/292371/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6749/main/292371/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6748/main/301595/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6748/main/301595/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6747/main/276786/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6747/main/276786/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6746/main/310271/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6746/main/310271/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6745/main/300601/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6745/main/300601/


 >4C;N 9 
 >4C;L 10. �0=8:C;K (15 G) 

88 1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 
?> B5<5 «#;0=K =0 :0=8:C;K» 1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

753/main/300632/ 

89 2 �@0<<0B8:0: A?>A>1K ?5@540G8 
459AB289 2 1C4CI5< 1

 

90 3 �C48@>20=85 8 @01>B0 A 
B5:AB>< «�0:0O ?>3>40?» 1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

752/main/292898/ 

91 4 #8AL<5==0O @5GL: «�KE>4=K5 A 
C4>2>;LAB285<!» (;8G=>5 
?8AL<>)

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

751/main/301626/ 

 

92 5 %B@0=>2545=85: «� Э48=1C@3 
=0 :0=8:C;K!» (>7=0:><8B5;L=>5 
GB5=85)

1

 

6  «$>AA8O 2 D>:CA5». $01>B0 A 
B5:AB>< «%>G8» (?5@540G0 
A>45@60=8O A >?>@>9 =0 B5:AB).  
�80;>3 3 @0AA?@>A: 
«�@>=8@>20=85 =><5@0 2 
3>AB8=8F5»

1

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6

750/main/299369/ 

 

94 7 +B5=85 B5:AB0 «#;O68» A 
2K1>@>G=K< ?>=8<0=85< 
=C6=>9 8=D>@<0F88

1

 

95 8 "1>1I0NI89 C@>: ?> 
 >4C;O< 1-10 

1
 

96 9 �>=B@>;L=0O @01>B0 №2 ?> 
 >4C;O< 1-10 

1
 

97 10$01>B0 =04 >H81:0<8. 
�:B82870F8O =02K:>2 CAB=>9 
@5G8 (>?8A0=85 :0@B8=:8) 

1

 

98 11 �:B82870F8O =02K:>2 
0C48@>20=8O 1

 

99 12 �:B82870F8O 3@0<<0B8G5A:8E 
=02K:>2 1 

 

100 13  �><0H=55 GB5=85: �.�M@@>;; 
«�;8A0 2 AB@0=5 GC45A» 1

 

101 14  �><0H=55 GB5=85: �.�M@@>;; 
«�;8A0 2 AB@0=5 GC45A» 
(?@>4>;65=85)

1

 

102 15 �><0H=55 GB5=85: �.�M@@>;; 
«�;8A0 2 AB@0=5 GC45A» 
(>:>=G0=85). $01>B0  A 
C?@06=5=8O<8 ?> A>45@60=8N 
:=838. �B>3>2K9 C@>:

1

 

 

7 :;0AA 

№ 
?/? $0745; / &5<0 C@>:0 �>;8G5AB2> 

G0A>2
Э;5:B@>==K5 >1@07>20B5;L=K5 

@5AC@AK 

 >4C;L 1. "1@07 687=8 (11 G) 
1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 ?> 1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

https://resh.edu.ru/subject/lesson/6753/main/300632/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6753/main/300632/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6752/main/292898/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6752/main/292898/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6751/main/301626/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6751/main/301626/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6750/main/299369/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/6750/main/299369/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2747/main/


B5<5 «"1@07 687=8» 47/main/ 

2 2 �@0<<0B8:0: =0AB>OI55 
?@>AB>5 8 4;8B5;L=>5 2@5<O 
(PresentSimple/PresentContinuous)

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

79/main/ 

 

3 3 #@028;0 157>?0A=>AB8 

(?>8A:>2>5 GB5=85) 1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/15

67/main/ 

4 4 %2>1>4=>5 2@5<O. �2545=85 
=>2KE ;5:A8G5A:8E 548=8F 1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/29

02/main/ 

5 5 �=0<5=8BK5 <5AB0 �@8B0=A:8E 
>AB@>2>2 (>7=0:><8B5;L=>5 
GB5=85)

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/29

01/main/ 

 

6 6 �@0<<0B8:0: A;>2>>1@07>20=85 
=0@5G89 >B ?@8;030B5;L=KE 1 

 

7 7 «$>AA8O 2 D>:CA5». +B5=85 
B5:AB0 > ?>4@>AB:0E A ?>;=K< 
?>=8<0=85< A>45@60=8O. 
�E>4=>9 :>=B@>;L

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/29

00/main/ 

 

8 8 �80;>38G5A:0O @5GL: :0: 
:C?8BL 18;5B 2 <5B@> 1 

 

9 9 +B5=85 B5:AB0 A 872;5G5=85< 
>A=>2=>9 8=D>@<0F88 > 3>@>45 
 5E8:> 

1 

 

10 10 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 1 

1 

 

11 11 #>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N1 1 

 

 >4C;L 2. �@5<O @0AA:07>2 (9 G) 
12 1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 

?> B5<5 «�8B5@0BC@0»
1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/30

94/main/ 

13 2 �@0<<0B8:0: ?@>H54H55 
?@>AB>5 2@5<O (PastSimple)

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

99/main/ 

14 3 $01>B0 A B5:AB>< «"= 8AG57!» 1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

98/main/ 

15 4 #@028;0 =0?8A0=8O @0AA:070. 
$0728B85 =02K:0 ?8AL<5==>9 
@5G8

1  

16 5 «$>AA8O 2 D>:CA5». $01>B0 A  
B5:AB>< > +5E>25 �.#. 
(?>8A:>2>5 GB5=85)

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/15

68/main/ 

 

17 6 $0AA:07 > A>1KB8OE 2 ?@>H;>< 1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

97/main/ 

18 7 +B5=85 A ?>;=K< ?>=8<0=85< 
A>45@60=8O 
B5:AB0:«�5=B5@28;LA:>5 
?@82845=85» ?> ". '0;L4C

1  

19 8�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>:  ?> 
 >4C;N 2 

1  

20 9 #@>25@>G=0O @01>B0  >4C;N 2 1  

 >4C;L 3. �=5H=>ABL 8 E0@0:B5@ (12 G) 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2779/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2779/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1567/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1567/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2902/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2902/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2901/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2901/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2900/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2900/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3094/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3094/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2899/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2899/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2898/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2898/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1568/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1568/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2897/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2897/main/


21 1 )>118 ?>4@>AB:>2. �2545=85 8 
>B@01>B:0 =>2>9 ;5:A8:8

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/15

69/main/ 

22 2 �=5H=>ABL. �2545=85 8 
>B@01>B:0 ;5:A8G5A:8E 548=8F

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

96/main/ 

23

3 'AB=0O @5GL: >?8A0=85 ;N459
1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

95/main/ 

24 4 %B@0=>2545=85. �20@459FK 
&0CM@0

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

94/main/ 

25 5 $01>B0 A B5:AB>< «%B@06=8: 
;>=4>=A:>3> &0CM@0»

1  

26 6 �80;>38G5A:0O @5GL ?> 
7040==>9 B5<5

1  

27 7 �@0<<0B8:0: ?@8G0AB8O 
0=3;89A:>3> O7K:0

1  

28 8 (>@<8@>20=85 3@0<<0B8G5A:8E 
=02K:>2

1  

29 9 «�5B8 �8:B>@80=A:>9 M?>E8» 
(GB5=85 B5:AB0 A ?>;=K< 
?>=8<0=85< A>45@60=8O)

1  

30 10 «$>AA8O 2 D>:CA5». $01>B0 A 
B5:AB><: «�>AC3 @>AA89A:8E  
H:>;L=8:>2» (?5@540G0 
A>45@60=8O A >?>@>9 =0 B5:AB) 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/30

27/main/ 

 

31 11�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 3 

1  

32 12 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 3 

1  

 >4C;L 4. "1 MB>< 3>2>@OB 8 ?8HCB (11 G) 
33 1 �84K A@54AB2 <0AA>2>9 

8=D>@<0F88. �2545=85 8 
>B@01>B:0 ;5:A8:8 ?> B5<5

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/15

27/main/ 

 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

93/main/ 

34 2 �@0<<0B8:0: ?@>H54H55 
4;8B5;L=>5 2@5<O 
(PastContinuous)

1  

35 3 Э<>F88. (@07>2K9 3;03>; «go» 1  

36 4 #8AL<5==0O @5GL: =>2>AB89=0O 
AB0BLO

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

92/main/ 

37 5 «$>AA8O 2 D>:CA5». $01>B0 A 
B5:AB><: «,:>;L=K9 6C@=0;»

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/15

70/main/ 

38 6 �80;>38G5A:0O @5GL: 
B5;52845=85

1  

39 7 $048>?5@540G8 (@01>B0 A 
B5:AB><)

1  

40 8 (>@<8@>20=85 3@0<<0B8G5A:8E 
=02K:>2

1  

41 9 

%>?>AB02;5=85?@>H54H8E2@5<5
= (PastSimpleorPastContinuous)

1  

https://resh.edu.ru/subject/lesson/1569/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1569/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2896/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2896/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2895/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2895/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2894/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2894/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3027/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3027/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1527/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1527/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2893/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2893/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2892/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2892/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1570/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1570/main/


42 10�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>:  ?> 
 >4C;N 4 

1  

43 11 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 4 

1  

 >4C;L 5. 'B> 645B =0A 2 1C4CI5< (12 G) 
44 1 #8AL<0 H:>;L=8:>2 > 

1C4CI5<.�2545=85 8 >B@01>B:0 
=>2>9 ;5:A8G5A:8

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

91/main/ 

 

45 2 �@0<<0B8:0: 1C4CI55 ?@>AB>5  
2@5<O (FutureSimple) 

1  

46 

3 �C48@>20=85 8 GB5=85 A 
?>;=K< ?>=8<0=85< B5:AB0 
«�0465BK /M;5:B@>==K5 
?@81>@K»

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

90/main/ 

 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/15

02/main/ 

47 4 �@0<<0B8:0: CA;>2=K5 
?@54;>65=8O =C;52>3> 8 ?5@2>3> 
B8?0

1  

48 5 #8AL<5==0O @5GL: AB0BLO > 
48AB0=F8>==>< >1CG5=88 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/15

03/main/ 

49 6 «$>AA8O 2 D>:CA5». +B5=85 
B5:AB0 A >1I8< ?>=8<0=85< 
« C759 :>A<>A0» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/30

28/main/ 

 

50 7 �80;>38G5A:0O @5GL: :0: 40BL 
8=AB@C:F88

1  

51 8 $01>B0 A B5:AB>< «%8<C;OB>@K 
@50;L=>AB8»

1  

52 9 �:BC0;870F8O =02K:>2 GB5=8O 
(87CG0NI55 GB5=85) 

1  

. 10 �@0<<0B8G5A:8 
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/2891/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2891/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2890/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2890/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1502/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1502/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1503/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1503/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3028/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3028/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2889/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2889/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1924/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1924/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2746/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2746/main/
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1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/15
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1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28
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78 6 �80;>38G5A:0O @5GL: 1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2888/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2888/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2778/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2778/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2887/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2887/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2886/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2886/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3244/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3244/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2885/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2885/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1571/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1571/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2884/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2884/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2883/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2883/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2882/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2882/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2881/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2881/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2880/main/
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/1566/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1566/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2879/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2879/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2878/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2878/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2777/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2777/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2745/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2745/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2743/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2743/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2744/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2744/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1572/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1572/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2742/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2742/main/
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/28
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1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

71/main/ 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2877/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2877/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2876/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2876/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2875/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2875/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2874/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2874/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2873/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2873/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2872/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2872/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2871/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2871/main/
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68/main/ 

 

15 3 �@0<<0B8:0: =0AB>OI55 
A>25@H5==>5 8 =0AB>OI55 
A>25@H5==>5 ?@>4>;65==>5 
(PresentPerfect/PresentPerfectConti

nuous) 

1  

16 4 �C48@>20=85 A ?>=8<0=85< 
>A=>2=>3> A>45@60=8O 8 

 A 2K1>@>G=K< 872;5G5=85< 
7040==>9 8=D>@<0F88 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

67/main/ 

 

17 

5 #8AL<5==0O @5GL: ?8AL<> 
;8G=>3> E0@0:B5@0 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

66/main/ 

 

18 6 (@07>2K5 3;03>;K. 
%;>2>>1@07>20=85: 
?@8;030B5;L=K5 A 
>B@8F0B5;L=K< 7=0G5=85< 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

65/main/ 

 

19 7 �80;>38G5A:0O @5GL ?> 
7040==>9 B5<5 

1  

20 8 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: 
1;03>B2>@8B5;L=>ABL 

1  

21 9  «$>AA8O 2 D>:CA5»: 
>A>15==>AB8 @CAA:>9  
=0F8>=0;L=>9 :CE=8 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

63/main/ 

 

22 

10 #>8A:>2>5 8 87CG0NI55 
GB5=85: Э:>;>38G5A:0O AB0BLO 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

64/main/ 

 

23 11�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: 
?> >4C;N 2 

1  

24 12 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 2 

1  

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2870/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2870/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2869/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2869/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2868/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2868/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2867/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2867/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2866/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2866/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2865/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2865/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2863/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2863/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2864/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2864/main/


25 13+B5=85 B5:AB0 A ?>;=K< 
?>=8<0=85< A>45@60=8O 

1  

 >4C;L 3.�5;8:85 C<K G5;>25G5AB20 (12 G) 
26 

1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 
?> B5<5«"B@0A;8 =0C:8» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

85/main/ 

 

27 
2 #@>D5AA88, @01>B0. 
�C48@>20=85 A 2K1>@>G=K< 
872;5G5=85< 7040==>9 
8=D>@<0F88 

1  

https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

84/main/ 

 

28 3 �@0<<0B8:0: ?@>H54H85  
2@5<5=0 (Pasttenses) 

1  

29 4 ЭB0?K 687=8: 0C48@>20=85 A 
?>=8<0=85<  
>A=>2=>3> A>45@60=8O 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

84/main/ 

 

30 5 #8AL<5==0O @5GL: 2K@065=85 
?>A;54>20B5;L=>AB8 A>1KB89. 
$0AA:07 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

61/main/ 

 

31 6 %;>2>>1@07>20=85 3;03>;>2 >B 
ACI5AB28B5;L=KE. 
(@07>2K5 3;03>;K 

1  

32 7 �80;>38G5A:0O @5GL ?> 
7040==>9 B5<5 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

61/main/ 

 

33  8 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: 
10=:=>BK 2 �5;8:>1@8B0=88 

1  

34 9 «$>AA8O 2 D>:CA5». #8>=5@K 
:>A<>A0 

1  

35 10 "7=0:><8B5;L=>5, ?>8A:>2>5 
8 87CG0NI55 GB5=85 

1  

36 11�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 3 

1  

37 12 #@>25@>G=0O @01>B0  ?> 
 >4C;N 3 

1  

 >4C;L 4.�C4L A0<8< A>1>9 (13 G) 
38 

1  �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 
?> B5<5«�=5H=>ABL» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

59/main/ 

 

39 
 2 "7=0:><8B5;L=>58 ?>8A:>2>5  
GB5=85: <>40, >45640. 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

58/main/ 

 

40 3  �@0<<0B8:0: ?0AA82=K9 70;>3 1  

41 4 #>8A:>2>5, 87CG0NI55 GB5=85 
?@> 7=0<5=8B>AB59 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

57/main/ 

 

42 5 #8AL<5==0O @5GL: ?8AL<>-
A>25B. 

1  
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https://resh.edu.ru/subject/lesson/2785/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2785/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2784/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2784/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2784/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2784/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2861/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2861/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2861/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2861/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2859/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2859/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2858/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2858/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2857/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2857/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2856/main/


%;>2>>1@07>20=85:?@8;030B5;L=
K5 

56/main/ 

 

44 7 �80;>38G5A:0O @5GL ?> 
7040==>9 B5<5. 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

55/main/ 

 

45 8 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: 
B@048F8>==K5 :>ABN<K =0 
�@8B0=A:8E >AB@>20E. 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

54/main/ 

 

46 9 #>8A:>2>5, 87CG0NI55 GB5=85 
?@> M:>?@>4C:BK 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

52/main/ 

 

47 10  �@0<<0B8:0: ?>2B>@5=85 
AB5?5=59 A@02=5=8O 
?@8;030B5;L=KE 

1  

48 11�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 4 

1  

49 12 "1>1I0NI89 C@>: ?> 
 >4C;O< 1-4 

1  

50 13 �>=B@>;L=0O @01>B0 № 1 ?> 
 >4C;O<  1-4 

1  

 >4C;L 5. �;>10;L=K5 ?@>1;5<K G5;>25G5AB20 (12 G) 
51  1 $01>B0 =04 >H81:0<8. 

�2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 ?> 
B5<5«#@8@>4=K5 O2;5=8O 8 
AB8E89=K5 154AB28O». #>8A:>2>-
87CG0NI55 GB5=85  

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

53/main/ 

 

52 2 �C48@>20=85 8 GB5=85 B5:AB>2 
?@> 703@O7=5=85 >:@C60NI59 
A@54K A F5;LN 872;5G5=8O 
2K1>@>G=>9 8=D>@<0F88. 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

51/main/ 

 

53 3 �@0<<0B8:0: 8=D8=8B82 / ing 1  

54 4 �7CG0NI55 8 >7=0:><8B5;L=>5 
GB5=85 =0 B5<C «#>3>40» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

50/main/ 

 

55 5 �80;>38G5A:0O @5GL ?> B5<5 
«#>3>40»  

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

49/main/ 

56  6 �@0<<0B8:0: A>548=8B5;L=K5 
A>N7K 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

48/main/ 

57  7 %;>2>>1@07>20=85: >1@07>20=85 
ACI5AB28B5;L=KE >B 3;03>;>2.  

1  

58 8 �C48@>20=85 A 2K1>@>G=K< 
872;5G5=85< 7040==>9 

 8=D>@<0F88 

1  

59 9 +B5=85 B5:AB>2 ?@> B>@=04> 8 
3@04 A 872;5G5=85< 8=D>@<0F88.  

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

47/main/ 

60 10 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: GB5=85 
B5:AB0 A ?>;=K< 

 ?>=8<0=85< A>45@60=8O 

1  

61 11�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 

1  

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2855/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2855/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2854/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2854/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2852/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2852/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2853/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2853/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2851/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2851/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2850/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2850/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2849/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2849/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2848/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2848/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2847/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2847/main/


 >4C;N 5 
62 12 #@>25@>G=0O @01>B0  ?> 

 >4C;N 5 
1  

 >4C;L 6. �C;LBC@=K5 >1<5=K. (12 G) 
63 1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 

?> B5<5«#CB5H5AB28O»  
1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

46/main/ 

64 2 +B5=85 B5:AB0 ?@> ?CB5H5AB28O 
2 �09><8=35 A 872;5G5=85< 

 8=D>@<0F88 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

45/main/ 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

44/main/ 

65 3 �@0<<0B8:0: ?@O<0O 8 
:>A25==0O @5GL 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

43/main/ 

66  4 �C48@>20=85 ?> B5:ABC ?@> 
284K B@0=A?>@B0 A 2K1>@>G=K< 
872;5G5=85< 7040==>9 
8=D>@<0F88 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

42/main/ 

 

67  5 �80;>38G5A:0O @5GL ?> 
7040==>9 B5<5 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

41/main/ 

68 6 #8AL<5==0O @5GL: ?8AL<> 
;8G=>3> E0@0:B5@0 

1  

69 7 (@07>2K9 3;03>; set A 
?@54;>30<8 

1  

70 8 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: GB5=85 
B5:AB0 ?@> &5<7C A ?>;=K< 

?>=8<0=85< A>45@60=8O 

1  

71 9 #>8A:>2>5 887CG0NI55 GB5=85.   
+B5=85 ?@> ?0<OB=8:8 2 
>?0A=>AB8 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

40/main/ 

 

72 10  >=>;>38G5A:0O 
@5GL:2KA:07K20=85 =0 >A=>25 
?@>G8B0==>3> 

1  

73 11�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 6 

1  

74 12 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 6 

1  

 >4C;L 7. "1@07>20=85 (11 G) 
75 1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 

?> B5<5«"1@07>20=85»  
1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

39/main/ 

76 2 �C48@>20=85 8 GB5=85 B5:AB0 
«#>:>;5=85  » A 872;5G5=85< 
2K1>@>G=>9 8=D>@<0F88 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/30

29/main/ 

77   3 �80;>38G5A:0O @5GL ?> 
7040==>9 B5<5 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

38/main/ 

78  4 �@0<<0B8:0: <>40;L=K5 
3;03>;K 

1  

79  5 +B5=85 A ?>;=K< ?>=8<0=85< 
7040==>3> B5:AB0 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

37/main/ 

80 6 "B@01>B:0 3@0<<0B8G5A:8E 
AB@C:BC@ 

1  

81  7 #8AL<5==0O @5GL:  MAA5 1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2846/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2846/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2845/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2845/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2844/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2844/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2843/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2843/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2842/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2842/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2841/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2841/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2840/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2840/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2839/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2839/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3029/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3029/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2838/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2838/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2837/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2837/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2836/main/


36/main/ 

82 8 (@07>2K9 3;03>; give. 

%>AB02=K5 ACI5AB28B5;L=K5 
1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

35/main/ 

83 9 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: 
>7=0:><8B5;L=>5, ?>8A:>2>5 8 
87CG0NI55 GB5=85 B5:AB0 
«&@8=8B8 :>;;546»   

1  

84  10 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 7 

1  

85 11 #@>25@>G=0O @01>B0 ?>  
 >4C;N 7 

1  

 >4C;L 8. !0 4>AC35 (17 G) 
86 1�2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 

?> B5<5«)>118» 1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

34/main/ 

87 2 "7=0:><8B5;L=>5 8 ?>8A:>2>5  
GB5=85 B5:AB>2 ?@> E>118  1 

 

88 3 �@0<<0B8:0: CA;>2=K5 
?@54;>65=8O 1 

 

89 4 �C48@>20=85 A F5;LN 
872;5G5=8O 2K1>@>G=>9 
8=D>@<0F88 ?> B5:ABC «(CB1>;»  

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

33/main/ 

 

90 5 �@0<<0B8:0: 848><K 1  

91 6 �80;>38G5A:0O  @5GL ?> B5<5 
«%?>@B82=K5 :;C1K» 1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

31/main/ 

92 7 (@07>2K9 3;03>; take. 

%>AB02=K5 ?@8;030B5;L=K5 1 
 

93 8 �C;LBC@=0O 
AB@0=8F0:>7=0:><8B5;L=>5, 
?>8A:>2>5  
8 87CG0NI55 GB5=85 B5:AB0 
«&0;8A<0=K» 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

32/main/ 

 

94 9 +B5=85 B5:AB0 «AWARE» A 
?>;=K< ?>=8<0=85< A>45@60=8O 1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

30/main/ 

95 10�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 8 

1 

 

96 11 "1>1I0NI89 C@>: ?> 
 >4C;O< 1-8 

1 
 

97 12 �>=B@>;L=0O @01>B0 № 2 ?> 
 >4C;O< 1-8 

1 
 

98 13 $01>B0 =04 >H81:0<8. 
$0728B85 =02K:>2 CAB=>9 @5G8 
(>?8A0=85 :0@B8=:8) 

1 

 

99 14 $0728B85 =02K:>2 
0C48@>20=8O (2K1>@>G=>5 
?>=8<0=85 =5>1E>48<>9 
8=D>@<0F88) 8 GB5=8O 
(>7=0:><8B5;L=>5 GB5=85) 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

29/main/ 

 

100 15  $0728B85 =02K:>2 GB5=8O 
(>7=0:><8B5;L=>5 GB5=85) 1 

 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2835/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2835/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2834/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2834/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2833/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2833/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2831/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2831/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2832/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2832/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2830/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2830/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2829/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2829/main/


101 16 �><0H=55 GB5=85: ". '09;L4 
«�5=B5@28;LA:>5 ?@82845=85» 1 

 

102 17 �><0H=55 GB5=85: ". '09;L4 
«�5=B5@28;LA:>5 ?@82845=85». 
$01>B0  A C?@06=5=8O<8 ?> 
A>45@60=8N :=838. �B>3>2K9 
C@>: 

1 

 

 

 

 

9 :;0AA 

№ 
?/? $0745; / &5<0 C@>:0 �>;8G5AB2> 

G0A>2
Э;5:B@>==K5 >1@07>20B5;L=K5 

@5AC@AK 

 >4C;L 1. #@074=8:8 (14 G) 
1 1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 

?> B5<5 «#@074=8:8 =0@>4>2 
<8@0» 

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

28/main/ 

2 2 �:BC0;870F8O =02K:>2 
0C48@>20=8O  «#@54@0AAC4:8 8 
AC525@8O» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

27/main/ 

 

3 3 �@0<<0B8:0: =0AB>OI85 2@5<5=0 
(Presenttenses) 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

26/main/ 

4 4�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: 
«#@8<5=5=85  284>2@5<5==KE 
D>@< 3;03>;0» 

1 

 

5 5"A>15==K5 A;CG08 (B>@65AB20). 
,5AB=04F0B8;5B=85 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

25/main/ 

6 6 #@074=>20=85 !>2>3> 3>40 2 
,>B;0=488. "?8A0=85 ?@074=8:0 

1 
 

7 7 �@0<<0B8:0: >1@07>20=85 
459AB28B5;L=KE 8 AB@040B5;L=KE 
?@8G0AB89 

1 

 

8 8 $0728B85 =02K:>2 
480;>38G5A:>9 @5G8. �E>4=>9 
:>=B@>;L 

1 

 

9 9 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: 
«!0F8>=0;L=K9 ?@074=8: 
8=459F52 %525@=>9 �<5@8:8» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

24/main/ 

 

10 10«$>AA8O 2 D>:CA5»: &0BLO=8= 
45=L 3 �5=L ABC45=B>2 

1 
 

11 11�5=L #0<OB8. �7CG0NI55 8 
>7=0:><8B5;L=>5 
 GB5=85. �KA:07K20=85 =0 >A=>25 
?@>G8B0==>3> 

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

23/main/ 

 

12 12�@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: 
?> >4C;N 1 

1 

 

13 13 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 1  

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2828/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2828/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2827/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2827/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2826/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2826/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2825/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2825/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2824/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2824/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2823/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2823/main/


 >4C;N 1  
14 14�K?>;=5=85 7040=89 2 

D>@<0B5 "�Э ( >4C;L1) 
1 

 

 >4C;L 2. �87=L, >1@07 687=8 8 A@540 >18B0=8O (13 G) 
15 1 . �2545=85 8 70:@5?;5=85  

;5:A8:8 ?> B5<5 «'A;>28O 
?@>6820=8O». �80;>3-@0AA?@>A 
«�87=L =0 :>A<8G5A:>9 AB0=F88» 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

22/main/ 

 

16 2 �C48@>20=85  A  2K1>@>G=K< 
?>=8<0=85< =5>1E>48<>9 
8=D>@<0F88 ?> B5<5 «�><0H=85 
>1O70==>AB8» 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

21/main/ 

 

17 3 �:BC0;870F8O CAB=>9 @5G8 ?> 
7040==>9 B5<5 1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

20/main/ 

18 4 !5;8G=K5 D>@<K 3;03>;0 
(8=D8=8B82) 1  

19 5 #@0:B8:0 2 ?@8<5=5=88 
8=D8=8B820 8 3;03>;L=KE D>@< A 
ACDD8:A>< -ing 

1  

20 6� 3>@>40E 8 45@52=OE. 
#>8A:>2>5, 87CG0NI55  GB5=85 
(?8AL<> ;8G=>3> E0@0:B5@0 > 
=>2>< <5AB5 68B5;LAB20) 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

19/main/ 

 

21 7 !5D>@<0;L=>5 ?8AL<>.$0728B85 
=02K:>2 ?8AL<0 (;8G=>5 ?8AL<>)   1  

22 8 %;>2>>1@07>20=85. #><>I=8:8 
?> 4><C (480;>3 MB8:5B=>3> 
E0@0:B5@0) 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

18/main/ 

 

23 9 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 2 

1  

24 10 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 2 1  

25 11 #>8A:>2>5 8 87CG0NI55 
GB5=85: $57845=F8O ?@5<L5@-
<8=8AB@0 �5;8:>1@8B0=88 

1  

26 12 �K?>;=5=85 7040=89 2 
D>@<0B5 "�Э ( >4C;L 2) 

1 
 

27 13«$>AA8O 2 D>:CA5»: �5@52=O 
,C20;>2:0 

1 
 

 >4C;L 3."G5284=>5-=525@>OB=>5(12 G) 
28 1 �2545=85 8 70:@5?;5=85  

;5:A8:8 ?> B5<5 «� ?>8A:0E 
!5AA8» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/30

31/main/ 

 

29 
2 �:BC0;870F8O CAB=>9 @5G8 ?> 
B5<5 «%=K 8 :>H<0@K» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

17/main/ 

 

30 3 �@0<<0B8:0: ?@>H54H85  
2@5<5=0 (Pasttenses) 

1 
 

31 4 %>>1I5=85 ?> ?@>G8B0==><C 
B5:ABC «�;;N788 2 682>?8A8»   

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

14/main/ 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2822/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2822/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2821/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2821/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2820/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2820/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2819/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2819/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2818/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2818/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3031/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3031/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2817/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2817/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2814/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2814/main/


32 5 #8AL<5==0O @5GL: @0AA:07 > 
A>1KB88 2 ?@>H;>< 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

15/main/ 

33 6 %?>A>1K A;>2>>1@07>20=8O - 
A;>6=K5 ?@8;030B5;L=K5 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

16/main/ 

34 7 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: 
7=0<5=8BK9 70<>: A 
?@82545=8O<8 2 �@8B0=88 
(>7=0:><8B5;L=>5 8 ?>8A:>2>5 
GB5=85) 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

13/main/ 

 

35 8 %B8;8 2 682>?8A8 
(?@>3=>78@>20=85 A>45@60=8O 
B5:AB0, ?>8A:>2>5 8 87CG0NI55 
GB5=85) 

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

12/main/ 

 

36 9 «$>AA8O 2 D>:CA5». " 4><>2KE 
8 @CA0;:0E: @CAA:8E ?@87@0:0E 
(GB5=85 B5:AB0 A 872;5G5=85< 
70?@0H8205<>9 8=D>@<0F88) 

1 

 

37 10 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 3 

1 

 

38 11 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 3 

1 
 

39 12�K?>;=5=85 7040=89 2 
D>@<0B5 "�Э ( >4C;L 3) 

1 
 

 >4C;L 4. �K40NI85AO ;N48 8 8E 2:;04 2 =0C:C, <8@>2CN :C;LBC@C; A@54AB20 
<0AA>2>9 8=D>@<0F88 (?@5AA0, B5;52845=85, @048>, �=B5@=5B) (12 G) 

40 1  �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 
?> B5<5«$>1>BK. %>2@5<5==K5 
B5E=>;>388» 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/19

23/main/ 

 

41  2 �><?LNB5@=K5 B5E=>;>388. 
�C48@>20=85  A  2K1>@>G=K< 
?>=8<0=85< =5>1E>48<>9 
8=D>@<0F88 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

11/main/ 

 

42 3  �@0<<0B8:0: A?>A>1K 
2K@065=8O 1C4CI53> 2@5<5=8 2 
0=3;89A:>< O7K:5 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/19

27/main/ 

 

43 4 �@0B:>5 2KA:07K20=85 > 
D0:B0E 8 A>1KB8OE A 
8A?>;L7>20=85 848><  ?> B5<5 
«�87=L 2 �=B5@=5B5» 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

10/main/ 

 

44 5 #8AL<5==0O @5GL: 
?@58<CI5AB20 8 =54>AB0B:8 
A>2@5<5==KE 
30465B>2.%>G8=5=85 A 
0@3C<5=B0<8 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

08/main/ 

 

45 6 (@07>2K9 3;03>; break. 
�028A8<K5 ?@54;>38. �80;>3-
@0AA?@>A =0 >A=>25 ?@>G8B0==>3> 
«� <8@5 2KA>:8EB5E=>;>389» 

1  

46 7 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: >BE>4K 
M;5:B@>=8:8 

1  

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2815/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2815/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2816/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2816/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2813/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2813/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2812/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2812/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1923/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1923/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2811/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2811/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1927/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1927/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2810/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2810/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2808/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2808/main/


47 8 «$>AA8O 2 D>:CA5». 
%>2@5<5==K5 B5E=>;>388 2 
$>AA88 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

09/main/ 

 

48 9 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 4 

1 

 

49 10  "1>1I0NI89 C@>: ?> 
 >4C;O<  1-4 

1 
 

50 11�>=B@>;L=0O @01>B0 № 1 ?> 
 >4C;O< 1-4 

1 
 

51 12 $01>B0 =04 >H81:0<8. 
�K?>;=5=85 7040=89 2 D>@<0B5 
"�Э ( >4C;L 4) 

1 

 

 >4C;L 5. �A:CAAB2> 8 ;8B5@0BC@0 (14 G) 
52  1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 

?> B5<5«�84K 8A:CAAB20». 
"7=0:><8B5;L=>5 GB5=85 ?> B5<5 
«�84K 8A:CAAB20» 

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

07/main/ 

 

53 2  C7K:0;L=K5 ?@8AB@0AB8O. 
#@83;0H5=85 =0 :>=F5@B 
;N18<>3> 8A?>;=8B5;O 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

06/main/ 

 

54 
3 �80;>3 3 >1<5= <=5=8O<8: 
«�:CAK 8 ?@54?>GB5=8O 2 <C7K:5» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

05/main/ 

 

55 4 �@0<<0B8:0: AB5?5=8 A@02=5=8O 
?@8;030B5;L=KE 8 =0@5G89 

1 
 

56 5 �@0<<0B8:0: 284K 
?@8;030B5;L=KE 

1 
 

57  6�@0B:>5 2KA:07K20=85 > 
D0:B0E 8 A>1KB8OE A 
8A?>;L7>20=85 848>< ?> B5<5 
«�8=> 8 D8;L<K» 

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

04/main/ 

 

58 
 7 #8AL<5==0O @5GL: @5F5=78O =0 
:=83C/D8;L< 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

02/main/ 

 

59 8 

#8AL<5==>52KA:07K20=85AM;5<5
=B0<8@0AAC645=8O(MAA5) ?> 
?;0=C: >B7K2 =0 :=83C/D8;L< 

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

03/main/ 

 

60 9 �@0<<0B8:0: >1@07>20=85 
3;03>;>2 ?@8 ?><>I8 ?@8AB02>: 

1 
 

61 10 #>8A:>2>5 8 87CG0NI55 
GB5=85  «'8;LO< ,5:A?8@» 

1 
 

62 11 «$>AA8O 2 
D>:CA5»."7=0:><8B5;L=>5 
GB5=85 «&@5BLO:>2A:0O 30;5@5O» 

1 

 

63 12 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 5 

1 

 

64 13 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 5 

1 
 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2809/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2809/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2807/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2807/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2806/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2806/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2805/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2805/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2804/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2804/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2802/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2802/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2803/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2803/main/


65 14 �K?>;=5=85 7040=89 2 
D>@<0B5 "�Э ( >4C;L 5) 

1 
 

 >4C;L 6. �>@>4 8  >1I5AB25==0O 687=L (14 G) 
66 1�2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 ?> 

B5<5«�>@>4 8  >1I5AB25==0O 
687=L» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

01/main/ 

 

67 2 #@>3=>78@>20=85 A>45@60=8O 
B5:AB0 ?> B5<5 
«�;03>B2>@8B5;L=>ABL» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/28

00/main/ 

 

68 
3 �C48@>20=85 ?> B5<5 «';8G=>5 
42865=85 8 4>@>6=K5 7=0:8» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

99/main/ 

 

69 4 �80;>3-@0AA?@>A ?> 
A8BC0F88«�0: ?@>9B8?» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

98/main/ 

70  5 �@0<<0B8:0: AB@040B5;L=K9 
70;>3 (ThePassive) 

1 
 

71 6 �@0<<0B8:0: >1@07>20=85 
284>2@5<5==KE D>@< 3;03>;>2 2 
AB@040B5;L=><  70;>35 

1 

 

72 7 "1I5AB25==K5 CA;C38, 
?@>D5AA88. �5A540 ?> B5<5. 
�@0<<0B8:0: 2>72@0B=K5 
<5AB>8<5=8O 

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/32

45/main/ 

 

73 8 #8AL<5==0O @5GL:  2?5G0B;5=8O 
> ?>574:5 

1 
 

74 9 (@07>2K9 3;03>; check. 
�028A8<K5 ?@54;>38 

1 
 

75 10 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: 
?>8A:>2>5 8 87CG0NI55 GB5=85  
«%84=59, �2B@0;8O», 
«Э:>;>38G5A:8 157>?0A=K5 284K 
B@0=A?>@B0» 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

97/main/ 

 

76 11 «$>AA8O 2 
D>:CA5». >A:>2A:89 �@5<;L 

1 
 

77 12 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 6 

1 

 

78 13 #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 6 

1 
 

79 14 �K?>;=5=85 7040=89 2 
D>@<0B5 "�Э ( >4C;L 6) 

1 
 

 >4C;L 7. #@8@>40 8 ?@>1;5<K M:>;>388. �4>@>2K9 >1@07 687=8 (15 G) 
80 1 �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 

?> B5<5«%B@0E8 8 D>188». 
'AB=0O @5GL ?> B5<5  

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

96/main/ 

 

81 2 "7=0:><8B5;L=>5 8 ?>8A:>2>5 
GB5=85 «%;C61K M:AB@5==>9 
?><>I8» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

95/main/ 

 

82 3 �C48@>20=85 A F5;LN 
872;5G5=8O 2K1>@>G=>9 
8=D>@<0F88 ?> B5<5 «Э:AB@5==0O 

1 

 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2801/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2801/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2800/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2800/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2799/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2799/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2798/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2798/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3245/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3245/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2797/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2797/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2796/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2796/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2795/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2795/main/


?><>IL» 
83 4 �@0<<0B8:0: ?@840B>G=K5 

?@54;>65=8O CA;>28O 
(Conditionals) 

1 

 

84 5 �@0<<0B8:0: 2K@065=85 
65;0=8O (Wishes) 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

94/main/ 

85 6 �:BC0;870F8O CAB=>9 @5G8 ?> 
B5<5 «�4>@>2K5 ?@82KG:8» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

93/main/ 

86 7 �@0<<0B8:0: <>40;L=K5 
3;03>;K (Modals (presentforms)) 

1 
 

87 8 

#8AL<5==>52KA:07K20=85AM;5<5
=B0<8@0AAC645=8O(MAA5) ?> 
?;0=C: :><?LNB5@=K5 83@K «70 8 
?@>B82» 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

92/main/ 

 

88 9 (@07>2K9 3;03>; keep. 

�028A8<K5 ?@54;>38 

1 
 

89 10 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: 
>7=0:><8B5;L=>5, ?>8A:>2>5 8 
87CG0NI55 GB5=85 B5:AB0 «�8:85 
682>B=K5 %,�»   

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

91/main/ 

 

90 11 #@>3=>78@>20=85 A>45@60=8O 
B5:AB0 ?> B5<5 «$8A: 8 ;8G=0O 
157>?0A=>ABL» 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/19

22/main/ 

 

91  12 «$>AA8O 2 D>:CA5».$5H5=85 
?@>1;5<: B5;5D>= 4>25@8O. 
�N48 �>=0, 4>AB>9=K5 2=8<0=8O 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/19

21/main/ 

 

92 13 �@0<<0B8G5A:8 
>@85=B8@>20==K9 C@>: ?> 
 >4C;N 7 

1 

 

93 14  #@>25@>G=0O @01>B0 ?> 
 >4C;N 7 

1 
 

94 15 �K?>;=5=85 7040=89 2 
D>@<0B5 "�Э ( >4C;L7) 

1 
 

 >4C;L 8. &@C4=>AB8 (8 G) 
95  1. �2545=85 8 >B@01>B:0 ;5:A8:8 

?> B5<5«�@>A8BL 2K7>2 
B@C4=>ABO<, >?0A=>AB8». 
"7=0:><8B5;L=>5 8 ?>8A:>2>5  
GB5=85 ?> 40==>9 B5<5 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

90/main/ 

 

96  2 �C48@>20=85 A F5;LN 
872;5G5=8O 2K1>@>G=>9 
8=D>@<0F88 ?> B5<5 «�84K 
A?>@B0» 

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

89/main/ 

 

97  3 �@0<<0B8:0: 2KA:07K20=8O, 
2>?@>AK,?@>AL1K, C:070=8O 2 
:>A25==>9 @5G8 (Reportedspeech) 

1 https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

87/main/ 

 

98 4 (@07>2K9 3;03>; carry. 

�028A8<K5 ?@54;>38. 
 "1>1I0NI89 C@>: ?>  >4C;O< 
1-8 

1 

 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2794/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2794/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2793/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2793/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2792/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2792/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2791/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2791/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1922/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1922/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1921/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1921/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2790/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2790/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2789/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2789/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2787/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2787/main/


99 5 �>=B@>;L=0O @01>B0 №2 ?> 
 >4C;O< 1-8 

1 
 

100 6 $01>B0 =04 >H81:0<8. 'AB=0O 
@5GL ?> B5<5 «�K6820=85 2 
46C=3;OE». #8AL<5==0O @5GL:  
70O2;5=85 2 2>;>=B5@A:CN 
>@30=870F8N 

1 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/30

95/main/ 

 

101 7 �C;LBC@=0O AB@0=8F0: 
>7=0:><8B5;L=>5, ?>8A:>2>5 8 
87CG0NI55 GB5=85 B5:AB0 )5;5= 
�5;;5@.  
+B5=85 B5:AB0 «�=B0@:B840 
A53>4=O 8 702B@0» A ?>;=K< 
?>=8<0=85< A>45@60=8O 

1 
https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

88/main/ 

 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/27

86/main/ 

 

102 8 �><0H=55 GB5=85: �. ,>C 
«#83<0;8>=».$01>B0  A 
C?@06=5=8O<8 ?> A>45@60=8N 
:=838. �B>3>2K9 C@>: 

1 

 

 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/3095/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/3095/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2788/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2788/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2786/main/
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2786/main/

		2024-10-28T16:55:19+0500
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